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Cumhurbaşkanı Erdoğan, savaşların 
durması için seferber olmuş durum-

da. Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy 
ile yapılan görüşmede, Rusya ile karşı-
lıklı ateşkesin tesisi ve kalıcı barışa yö-
nelik çabalar konuşuldu, "Müzakerelere 
desteğimiz tam" mesajı verildi. NATO 
Genel Sekreteri Rutte ile de telefonda 
görüşen Erdoğan'ın, küresel ve bölgesel 
sorunların yanı sıra NATO meselelerini  
ele aldığı bildirildi. l 09

Bozbey ve 30  
şüpheli tutuklandı

Ankara’da feci kaza:
5 ölü, 14 yaralı

Düşürülen uçaklar, artan maliyetler ABD’nin canını sıktı!

MÜZAKERELERE  
DESTEĞIMIZ SÜRECEK

MEHMETÇİK’İN 
DERSI AĞIR OLUR

Bursa'da, "suç 
işlemek ama-
cıyla örgüt 
kurma, rüşvet, 
suçtan kaynak-
lanan mal varlığı 
değerlerini ak-

lama ve imar kirliliğine neden 
olma" suçlarından yürütülen 
soruşturma kapsamında Bursa 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mustafa Bozbey'in de arala-
rında bulunduğu 30 şüpheli 
tutuklandı. l 06

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD-İsrail'in Buşehr 
Nükleer Enerji Santrali'ne ve petrokimya tesislerine 
düzenlediği saldırıya uluslararası toplumun 
 sessiz kalmasını eleştirdi.
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Güney Kıbrıs’ta terör örgütü EOKA 
destekçilerinin, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti sınırında sivillere gerçek-
leştirdiği saldırıya tepki gösteren Milli 

Savunma Komisyonu Başkanı Hulusi Akar, ‘Hatırlatırız’ dedi, 
“A’sı, B’si… Hepsi! Vız gelir, az gelir. Akla dayanın! Cin şişeden 
çıktı, Mehmetçik’in dersi ağır olur!” ifadelerini kullandı. l 09

Cumhurbaşkanı  
Recep Tayyip  

Erdoğan, Ukrayna 
Devlet Başkanı Vo-

lodimir Zelenskiy ile 
Türkiye’de bir araya 

geldi. Ardından NATO 
Genel Sekreteri Mark 

Rutte ile telefonda 
görüştü.

İRAN SAVAŞINDA PEŞ PEŞE SAVAŞ UÇAKLARININ DÜŞÜRÜLMESI 
ABD’DE MORALLERI BOZDU. İRAN’IN GÜCÜNE DIKKAT ÇEKEN 
ABD MEDYASI, TRUMP'IN BÜYÜK BIR ÇIKMAZ IÇINDE OLDUĞUNU 
BILDIRDI. ABD’NIN 15 MADDELIK TALEBININ ARDINDAN 
PAKISTAN’DA PLANLANAN GÖRÜŞMENIN TIKANMASI ÜZERINE, 
GAZETELER GÖZLERIN TÜRKIYE VE MISIR’A DÖNDÜĞÜNÜ YAZDI.

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, VEFATININ 29. YILINDA MHP'NIN KURUCU 
GENEL BAŞKANI ALPARSLAN TÜRKEŞ'IN, BEŞTEPE'DEKI ANIT MEZARINI ZIYARET 

ETTI. CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN ISE, MERHUM TÜRKEŞ'IN TÜRKIYE'YE VE 
 TÜRK  MILLETINE OLAN BAĞLILIĞINA VURGU YAPTI.

TRUMP DESTEĞİ KAYBEDEBİLİR ABD’NİN GÜNDEMİ KAYIP PİLOT İSTANBUL YA DA DOHA 

MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 
Kur'an-ı Kerim ti-
laveti ve duaların 
ardından Türkeş'in 
kabrine kırmızı ve beyaz 
karanfiller bıraktı, bakır ibrikle 
su döktü. Ardından Türkeş'in kab-
rinin başında "Taş Medreseli Ülkücüler" 
ile fotoğraf çektiren Bahçeli, anıt mezarın 
görevli personelini de ziyaret etti. Ziyarette 
parti yetkilileri ile Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı Ahmet 
 Yiğit Yıldırım da yer aldı. l 08

Orta Doğu’dan gelen haberler 
ABD medyasının bir numaralı 

gündem maddesi oldu. N.Y. Times 
gazetesine göre, İran hâlâ saldırı 
kapasitesine sahip bir ülke. Was-
hington Post gazetesi ise Orta Do-
ğu'daki savaşın etkisinden kurtula-
mayan Trump'ın alışılmadık bir çık-
maz içinde olduğunu yazdı. Yaşanan 
gelişmeler sonrası seçim zamanı 
maliyetli askeri çatışmalardan ka-
çınma vaadi veren Trump, destekçi-
lerinden ciddi tepki görebilir. 

N.Y. Times, Hürmüz Boğazı yakın-
larında F-15 savaş uçağıyla nere-

deyse aynı anda ikinci bir ABD sa-
vaş uçağının daha düşürüldüğünü, 
pilotun kurtulduğunu yazdı. Düşü-
rülen savaş uçağının pilotunu arama 
çalışmasına katılan ABD helikopte-
rinin de vurulduğu iddia edildi. F-15 
pilotunun durumuna ilişkin yorum 
yapmaktan kaçınan Trump, kayıp 
pilotun İran tarafından yakalanması 
ihtimaline ise "Umarım böyle bir şey 
olmaz" yorumunu yaptı.

Öte yandan savaş 36. gününe gi-
rerken, ateşkes için yürütülen 

diplomatik girişimlerde kritik bir 
kırılma yaşandı. The Wall Street 
Journal gazetesi, Pakistan’da sürdü-
rülen görüşmelerin tıkandığını yazdı. 
Habere göre Tahran, ABD’nin 15 mad-
delik talepleri karşısında İslama-
bad’da yapılması planlanan görüşme 
davetini geri çevirdi. Gazete, Türkiye 
ve Mısır’ın harekete geçtiğini, süreci 
yeniden canlandırmak için İstanbul 
ve Doha’nın önerildiğini yazdı. l 10-11 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  
Alparslan Türkeş için yayımladığı 
mesajda, "Türkiye ve Türk milletine 
duyduğu sarsılmaz bağlılıkla gö-
nüllerde müstesna bir yer edinen 

MHP Genel Başkanı Alparslan Türkeş’i 
rahmetle yâd ediyorum" ifadesini kay-

detti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkeş'in 
fikirleri ve mücadelesiyle hatırlanacağını, 

Türk milletinin kalbinde yaşamaya  de-
vam edeceğini söyledi.  l 08

 Tahran’ın kuzeyindeki Velencek semtinde 
yer alan Şehit Beheşti Üniversitesine yönelik
 saldırılarda, üniversitenin laboratuvar
 bölümü tamamen yıkıldı, öğrenci 
yurdunda ise ciddi hasar
 meydana geldi. 

TRUMP iRAN’A 
SIKISTI

İran'ın Fars Haber Ajansı'na konuşan kaynaklar, ABD'nin 
"İran'a 48 saatlik geçici ateşkes teklifinde bulunduğunu", 
Tahran'ın ise bu teklifi reddettiğini iddia etti.

ABD’NİN ‘ATEŞKES’ TEKLIFINE RET!

Haberi sayfa l 03

BASBUĞ TÜRKES
DUALARLA ANILDI

FİKİRLERİYLE  
HATIRLANACAK

TRABZONSPOR TRABZONSPOR 
G.SARAY’I DEVİRDİG.SARAY’I DEVİRDİ
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Kazak müzik grubundan 
YENI ALBÜM LANSMANI

ADANA'DA 'PORTAKALLI 
LEZZETLER YARIŞMASI'

GRIPTEN KORUNMAK IÇIN RISK 
ALTINDAKILER AŞI YAPTIRMALI

'KIYIDAN BAKMAK' SERGISI, SANATSEVERLERLE BULUŞTU

Kazak müzik grubu Alatau Serileri, yeni 
albümünün lansmanını Bağcılar’da 
gerçekleştirdi. Bağcılar Belediyesi BKS 
Sahne’yi dolduran müzikseverler, ünlü 
müzik grubunun kartal dansı gösterisi ve 
söylediği şarkılarla unutulmaz bir gece 
yaşadı. Kartal dansı başta olmak üzere 
sosyal medyadaki videolarıyla tüm dün-
yada tanınan Kazak müzik grubu Alatau 
Serileri, Bağcılar’a konuk oldu. Grup, 
Bağcılar Belediyesi ve Kazakkent Altay 
Derneği ile ortaklaşa düzenlediği konsere 
katıldı. Alatau Serileri’nin gelişi sebebiyle 
10 bini aşkın Kazakistanlı Türk’ün yaşa-
dığı ilçede büyük heyecan yaşandı.

10 bini aşkın Kazakistanlı Türk’ün 
yaşadığı ilçede müzik grubunun ‘Kartal’ 
isimli yeni albümlerinin lansmanının 
yapıldığı sahneye ilgi yoğundu. Konsere, 
Kazakistan İstanbul Başkonsolosu Nu-
riddin Amankul, Türk Devletler Teşkilatı 
Genel Sekreter Yardımcısı Merey Mukajan 
ve Kazakkent Altay Derneği Başkanı 
Canımhan Canaltay da katıldı.

Coşkulu geçen konserde grup yeni al-
bümlerinde yer alan şarkıları seslendirdi. 
İlerleyen dakikalarda ise çocuklar, müzik 
eşliğinde kartal dansı yaptı. Miniklerin 
koreografisi izleyenler tarafından çok 
beğenildi.

Antalya’da yapılan çalışmalara değinen Ersoy, 
bölgede 2002-2025 yılları arasında yaklaşık 

26,9 milyar lira kültür ve turizm yatırımı 
gerçekleştirildiğini söyledi. Aynı dönem-

de yerel yönetimlerin turizm altyapı 
projelerine de 21,1 milyar lira sevi-

yesinde kaynak aktarıldığını belirten 
Ersoy, “2002’de 610 konaklama 

tesisi varken neredeyse 6,5 katlık bir 
artışla bugün 3 bin 845 konaklama 

tesisimiz misafirlerini ağırlamaktadır. 
Yatak kapasitesi 2002’de 161 bin 970 

kişi iken 2026 Mart ayı itibarıyla 684 
bin 681 kişiye ulaşmış bulunuyoruz. Bu-

rada da 4 katından fazla bir artış yakalamış 
durumdayız” dedi.

Antalya'da 
konaklama  

tesisi sayısı 6,5  
kat arttı

Bakan Ersoy, son 8 yılda turizm gelirlerinde %109 artış sağlandığını, kültür ve sanat alanında küresel ölçekte 
güçlü bir etki oluşturulduğunu, “Geleceğe Miras” projesiyle arkeolojide kapsamlı bir atılım gerçekleştirildiğini, 
kültür diplomasisi çalışmalarıyla Türkiye’nin her alanda istikrarlı şekilde güçlenmeye devam ettiğini belirtti.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Antalya’da Belek Turizm Merke-
zi’ndeki bir otelde düzenlenen AK Parti 
Akdeniz Bölge Strateji Toplantısı’nda 
yaptığı konuşmada, yeni bir düzene, 
yeni bir döneme doğru evrilen küresel 
yapıda milletin huzur ve refahını temi-
nat altına almak, ülkenin güçlü, lider 
ve her alanda tam bağımsız yarınlarını 
inşa etmek için yoğun bir mesai yürüt-
tüklerini söyledi.

Türkiye’nin kültür ve turizm 
potansiyelini en üst faydayı sunacak 
hizmet ve eserlere dönüştürmekte 
çok ciddi mesafeler katettiklerini 
işaret eden Ersoy, şunları söyledi: 
“Artık ürün ve pazar çeşitliliği artmış, 
kıyılara hapsolmaktan kurtarılarak 
ülke geneline yayılmış, gastronomiden 
kültür varlıklarına farklı unsurların 
özne hâline getirildiği ve ilgi gördüğü, 
tesis kalitesinden yetişmiş insan 
kaynağına, sağlıktan sürdürülebilirliğe 
özgün ve öncü çalışmalarıyla örnek 
alınan, neticede her yıl kendini aşan ve 
yeni rekorlar kıran bir Türk turizmi var. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın ekonomi-
de stratejik sektör olarak ilan ettiği tu-
rizmde son 8 yılda gelirlerimizi yüzde 
109 oranında artırmış bulunuyoruz.”

Ersoy, kültür ve sanat sahasında da 
konser ve temsillerden dizi ve sinema 
sektörüne özgün üretimin arttığı, temsil, 
seyirci ve ihraç rekorları kıran, arkeo-
lojiden yazma eserlere farklı sahalarda 
dünyada sayılı örneği olan bilimsel 
çalışmaların yürütüldüğü, elde ettiği 
veri ve bulguları uluslararası alanda 
heyecanla takip edilen bir Türkiye’nin 
olduğunu ifade etti. Ersoy, “Geleceğe 
Miras” projesiyle arkeolojide kapsamlı 
bir atılım gerçekleştirildiğini, kültür 
diplomasisi çalışmalarıyla Türkiye’nin 
her alanda istikrarlı şekilde güçlenmeye 
devam ettiğini belirtti.

Türk dizileri 170 ülkede 1 
milyardan fazla insana ulaştı

Sinema filmlerinin dünyanın en pres-
tijli ödüllerinde sahnede yerini aldığını, 
Türk dizilerinin yaklaşık 170 ülkede 1 
milyardan fazla insana ulaştığına işaret 
eden Ersoy, “Sinema Genel Müdürlüğü-
müz ve TGA ile farklı destek ve iş birliği 
projeleri üzerinden her iki sektörümüze 
de çok ciddi destekler sunmayı sürdü-
rüyoruz. Hem ülkemizin tanıtımı nokta-
sında benzersiz bir enstrümanı devreye 
almış oluyor hem de 1 milyar doları aşan 
ihracat geliri ile hâlihazırda dünyanın 
en büyük üç televizyon endüstrisinden 
birine sahip olan ülkemizin bu güçlü 
ekonomik kaleminin ve kültür diploma-
sisi aracının daha da güçlenmesine katkı 
sunuyoruz” diye konuştu.

Bakan Ersoy, Geleceğe Miras ile Türk 
arkeoloji tarihinin en kapsamlı kazı, res-
torasyon, ihya ve inşa projesini hayata 
geçirdiklerini dile getirdi. AA

Ankara Hematoloji ve Onkoloji 
Derneği Başkanı Prof. Dr. Fevzi 
Altuntaş, kanseri artık parmak 
iziyle moleküler ve hücresel 
düzeyde takip edebildiklerini, 
yapay zekânın sürece entegre 
edilmesiyle tanı ve raporlama 
süreçlerinin hızlandığını ve 
standardize edildiğini bildirdi. 
Ankara Hematoloji ve Onkoloji 
Derneğince 1-7 Nisan Ulusal 
Kanser Haftası kapsamında 
düzenlenen basın toplantısında, 
kanser tanı ve tedavisindeki son 
gelişmeler, korunma yöntemleri 
ve yapay zekâ uygulamalarının 
bu alandaki rolü ele alındı.

Kanseri sadece tedavi şek-
linde değil, bir yönetim süreci 
olarak ele almak gerektiğini, 
kanserin artık çaresiz bir hasta-
lık değil, yönetilebilir bir süreç 
olduğunu anlatan Altuntaş, 
son yıllarda bilimsel gelişme-
lerle kanser alanında köklü bir 
değişim yaşandığını belirtti. 
Hedeflerinin sadece hastalığı 
tedavi etmek değil, erken tanı 
sağlamak ve doğru risk ana-
liziyle hastalığı uygun şekilde 
yönetmek olduğunu vurgulayan 
Altuntaş, “Sigara, obezite, alkol, 
güneş ışınlarından korunma ve 
düzenli aktivitelerle kanser yüz-
de 30-50 oranında azaltılabilir. 
Kanser önlenebilir bir hastalık. 
Kanserde erken tanıyla başarı 
oranları yüzde 50’den yüzde 
95’lere kadar çıkabilmekte, 
ölüm oranları ise yüzde 30’a 
kadar azaltılabilmektedir. Erken 
tanı hayat kurtarır” dedi.

Derneğin Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Öztürk Ateş de kan-
serin artık çaresiz bir hastalık 
olmadığını belirterek, 2026 ABD 
verilerine göre 5 yıllık sağ kalım 
oranlarının yüzde 70’e ulaştığını, 
kanserin hipertansiyon gibi 
kronik bir hastalık olarak yöneti-
lebildiğini ifade etti.

KANSERKANSER    
MOLEKÜLER  MOLEKÜLER  

DÜZEYDE DÜZEYDE 
‘PARMAK IZIYLE’ ‘PARMAK IZIYLE’ 
TAKIP EDILIYORTAKIP EDILIYOR

Adana’da devam eden 14. Ulus-
lararası Portakal Çiçeği Karnavalı 
kapsamında “Portakallı Lezzetler 
Yarışması” gerçekleştirildi. Merkez 
Yüreğir ilçesindeki bir otelde 
düzenlenen yarışma, “tatlı-pasta”, 
“soğuk-sıcak yemekler” ve “yöre-
sel Adana mutfağı” kategorilerinde 
yapıldı. Yarışmaya katılan şeflerin 
kentin önemli tarım ürünlerinden 
narenciyeyle hazırladığı yiyecekler, 
jüri üyelerinin beğenisine sunuldu. 
Jürinin, tariflerin sunumu, görünü-
şü, lezzeti, kokusu ve kıvamı gibi 
özelliklerine bakarak yaptığı de-
ğerlendirmenin ardından dereceye 
giren şeflere ödülleri verildi.

“Portakallı Lezzetler Yarış-

ması”nda, Adana’nın öne çıkan 
45 yöresel yiyeceği de sergilendi. 
Etkinlikte, özel gereksinimli 
bireylerden oluşan “+1 Orkestrası” 
da konser verdi. Karnaval Komitesi 
Başkanı Ali Haydar Bozkurt, AA 
muhabirine, etkinliklerin coşkulu 
geçtiğini söyledi.

Karnavalın kısa sürede uluslara-
rası bir organizasyona dönüştü-
ğünü belirten Bozkurt, “Portakal 
Çiçeği Karnavalı dünyadaki birçok 
turizm acentesinin programına 
girmeyi başardı” dedi. Çeşitli 
etkinliklerle devam eden karnaval, 
5 Nisan’da sona erecek, etkinlik 
alanındaki stantlar ise 8 Nisan’a 
kadar açık kalacak.

Kastamonu Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Bölümü Dr. Öğretim 
Üyesi Hasan Öksüzoğlu, belirli yaş 
grubundakiler ile kronik rahatsızlığı 
bulunanlara grip aşısı yaptırmaları 
tavsiyesinde bulundu. Öksüzoğ-
lu, kış ve bahar aylarında gribe 
bağlı rahatsızlıkların arttığına dikkat 
çekti. Gribin, influenza virüsünün 
yol açtığı bir enfeksiyon hastalığı 
olduğunu belirten Öksüzoğlu, “Bu 
hastalık her yıl dünyada 250-300 
milyon kişiyi etkiliyor. 250-500 bin 
kişinin de ölümüne sebep olan bu 
rahatsızlık, aslında aşıyla önle-
nebilir bir hastalıktır” dedi. Gribin 
damlacık yoluyla bulaştığını, öksü-
ren ve hapşıran kişinin milyonlarca 
damlacığı etrafa yaydığını anlatan 
Öksüzoğlu, “Bu damlacıkların da 
gözümüzle, ağzımızla, burnumuzla, 
mukozalarımızla temasıyla hastalık 

diğer insanlara bulaşır. Solunum 
yoluyla bulaşan bir hastalıktır. 
Bunun için öksürürken, hapşırırken 
ağzımızı mutlaka kapatmalıyız. 
Gripli bir kişi virüsü yaymamak 
için hapşırırken, öksürürken ağzını 
mendille veya kolunun içi ile kapat-
malıdır. Ellerimize hapşırmamak 
sağlığımız açısından önemlidir. 
Çünkü insanlar elleriyle virüsü 
etrafa daha kolay yayabilmektedir” 
diye konuştu. Hastalığın anlaşıl-
masının çeşitli yolları olduğunu 
belirten Öksüzoğlu, “Grip 
olduğumuzu ani başlayan 
ateş, ateş yüksekliği, kas ve 
eklem ağrıları, öksürük gibi 
belirtilerden anlayabiliriz. 
Bunu diğer hafif solunum 
yolu enfeksiyonlarından 
ayıran en önemli özellik, ağır 
kas ve eklem ağrılarıdır” 
ifadelerini kullandı. AA

Türkiye İş Bankası Sanat 
Eserleri Koleksiyonu’ndan seçilen 

özel eserler, “Herkes İçin Sa-
nat: Anadolu Sergileri” pro-
jesi kapsamında Bartın’da 
sanatseverlerle buluştu. 
“Kıyıdan Bakmak” başlıklı 
seçki, İş Bankası Amasra 
Şubesi’nde ziyarete açıldı. 
Sergide Halil Paşa, Namık 
İsmail, Feyhaman Duran, 
Afife Ecevit, İbrahim Çallı, 
Hulusi Mercan, Saime Belir 

ve Ercüment Kalmık’ın araların-
da olduğu Türk resminin usta 
isimlerinin eserleri yer aldı. Sanat 
tarihçisi Doç. Dr. Ayşe Köksal, 
yaptığı açıklamada, Amasra 
için özel tasarladıkları sergide, 
Türkiye modern sanat tarihinin 
bir iz düşümünün görülebile-
ceğini söyledi. Köksal, serginin 
1914 Çallı kuşağından başlayıp 
soyut çalışmalara uzandığını 
belirterek, “Sergide, sanatçıların 
kıyıdan denize bakışlarını farklı 

örneklerle göreceğiz. Hepimizin 
aşina olduğu manzaraların, 
sanatçıların fırçasıyla nasıl farklı 
yorumlandığını ve izleyicide nasıl 
yeni anlamlar oluşturduğunu 
göstermesi açısından önemli bir 
sergi olduğunu düşünüyorum” 
dedi. Sergideki eserlerin sanat-
çıların denize yaklaşımına göre 
üç ana kategoriye ayrılabildiğini 
aktaran Köksal, şöyle devam etti: 
“Bir doğayı ve deniz manzarasını 
tamamen yalnızlık üzerine, biraz 

melankoli üzerine görüp ona göre 
resimler yapmış bazı sanatçı-
larımız var. Bazı sanatçılarımız 
ise daha çok tekneyi ön plana 
çıkarıyor. Bu teknenin de yine 
denizin içerisinde çok farklı an-
lamları oluyor. Mesela Halil Paşa 
ile Feyhaman Duran gibi. Bazı 
sanatçılarımız ise denizle ilişkili 
olarak onun balığıyla, balıkçılıkla 
vesaire kimi zaman emek, kimi 
zaman geçim için denizle kurduk-
ları ilişkiler var.” AA

SON 8 YILDA TURIZM GELIRLERINDE YÜZDE 109 ARTIŞ SAĞLANDI
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Siber polis, dolandırıcılara 
göz açtırmadı

Ankara'nın Kahra-
mankazan ilçesinde 

özel halk minibüsünün üst 
geçidin ayağına çarpma-
sı sonucu 5 kişi hayatını 
kaybetti, 14 kişi yaralandı. 
Ankara-Kızılcahamam 
arasında yolcu taşıma-
cılığı yapan Efe Erdem 
yönetimindeki 06 HO 1460 
plakalı özel halk minibüsü, 
Saray Mahallesi mevki-
sinde önce yol kenarındaki 
bariyerlere, ardından üst 
geçidin ayağına çarptı. Ka-
zada ilk belirlemelere göre 
sürücünün de aralarında 
bulunduğu 5 kişi hayatını 
kaybetti, 4'ü ağır 14 kişi 

yaralandı. Yaralılar, 112 
Acil Sağlık ekipleri tarafın-
dan Kahramankazan ve 
Ankara'daki çeşitli hasta-
nelere kaldırıldı. Kazanın 
ardından olay yerine gelen 
Kızılcahamam Belediye 
Başkanı Süleyman Acar, 

Büyükşehir Belediyesine 
ait özel halk minibüsü-
nün Ankara istikametine 
giderken bariyerlere çarp-
tığını belirterek, kazada 5 
kişinin hayatını kaybetti-
ğini, 14 kişinin yaralandı-
ğını söyledi.  

Muş’un Varto ilçesinde tek katlı ev-
lerin ve ahırların kar altında kal-
dığı yüksek yerleşim yerlerinde 
zorlu yaşam devam ediyor. 
Ocak ve şubat aylarında hava 
sıcaklığının zaman zaman gece 
sıfırın altında 25 dereceye kadar 
düştüğü kentte, yüksek yerleşim 
yerlerinde hâlâ kış yaşanıyor. Varto ilçesinde 
tek katlı evler ve ahırların kara gömüldüğü 1850 
metre yükseklikteki Gölyayla ve Alabalık köylerin-
de yaşayanlar, nisan ayına rağmen zorlu kış şartlarıyla 
mücadele ediyor. Kar kalınlığının yer yer 2 metreyi bulduğu köy-
lerde hayvancılıkla uğraşan vatandaşlar, kar örtüsünün kalkma-
sıyla sürülerini meralara çıkaracakları günü bekliyor. 

İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele 

Şube Müdürlüğü ekiplerince 
2025 yılı ve bu senenin ilk 3 
ayında düzenlenen 70 ope-
rasyon sonucunda 513 şüpheli 
tutuklandı. Hesapların ele 
geçirilmesi, şirket sistemine 
sızma, verileri çalma, sahte 
alışveriş sitelerine girme, 
kripto para dolandırıcılığı, 
sosyal medya üzerinden 
kapora isteme, kredi kartı 
ve kimlik gibi kişisel bilgi-
lerin ele geçirilmesi, sosyal 
medya üzerinden görüntüle-
rin izinsiz paylaşılması, online 
bankacılık dolandırıcılığı ve 
çocuklara yönelik uygunsuz 
içerikler gibi alanları kapsa-
yan siber suçlar, internet ve 
dijital teknolojiler aracılığıyla 
işleniyor. İstanbul polisi, dijital 
dünyada yaşanan bu suçla-
rın önlenmesi, vatandaşların 
haklarının korunması için 
haftanın her günü 24 saat 
esasına göre titiz bir çalışma 
yürütüyor. Siber polis ekipleri, 
özellikle sahte yatırım, kripto, 

telefon ve borsa 
dolandırıcılığına 

karşı özverili mü-
cadele sürdürüyor. 

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla 

Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince kent genelinde 
2025 yılı ile Ocak, Şubat, Mart 
2026'da, siber suçlara yönelik 
düzenlenen 70 operasyonda 
toplam 879 şüpheli yakalandı. 
Emniyetteki işlemlerinin ar-
dından 59 şüpheli serbest bıra-
kılırken, adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 513'ü tutuklandı. 
Şüphelilerden 307'si ise adli 
kontrol hükümleri uygulana-
rak serbest bırakıldı.

Türkiye Bilimler Akade-
misi (TÜBA) Çevre, Biyo-

çeşitlilik ve İklim Değişikliği 
Çalışma Grubu Üyesi Prof. Dr. 
Doğan Yaşar, son yağışların 
ardından barajların beklenme-
diği kadar yükseldiğini ancak 
bu durumun yeterli olmadığını 
belirterek, "Bir sonraki kurak 
dönem 2035'lerde yaşanacak. 
Yağışlar en az 7 yıl daha ortala-
ma üzerinde geçecektir. Kalan 
3 yıl ortalama altında geçse bile 
önümüzdeki 10 yıl barajlarımız 
kurumayacak. 2035'e kadar 
barajlarımız dolu olacak" dedi. 
İzmir'de yılın ilk çeyreğinde 
yağan yağışlarla birlikte ba-
rajlarda aktif doluluk oranları 
yükseldi. Kentin içme suyunu 
karşılayan Tahtalı Barajı'nda 
aktif doluluk oranı yüzde 45'e 
yükseldi. Balçova Barajı'nda do-

luluk oranı yüzde 85'e, Gördes 
Barajı yüzde 36'ya, Alaçatı Kutlu 
Aktaş Barajı yüzde 77'ye, Ürk-
mez Barajı yüzde 100'e yükseldi. 
TÜBA Çevre, Biyoçeşitlilik ve 
İklim Değişikliği Çalışma Grubu 
Üyesi Prof. Dr. Doğan Yaşar, son 
yağışların ardından barajların 
beklenmediği kadar yükseldi-
ğini aktararak, "Son yağışlarla 
tüm zamanların rekoru kırıldı. 
Yılın ilk 45 gününde 2025 yılın-
da yağan toplam yağış düştü. 
İzmir'in yıllık ortalama yağışı 
710 kilogramdı, ocak ve şu-
batta yaklaşık 500 kilograma 
yakın yağdı. Nisanın yarısında 
yıllık toplam yağışı geçeriz" 
dedi. Prof. Dr. Yaşar, "Kuraklık 
yine gelecek. Kuraklık gelin-
ceye kadar sularımızı baraj-
lardan kullanmak zorundayız’’ 
diye konuştu.

ÖZEL HALK MINIBÜSÜ ÜST GEÇIDE ÇARPTI: 

5 ÖLÜ, 14 YARALI!

Van'ın Tuşba ilçesinde dün saat 08.52'de 5,2 büyüklüğünde deprem meyda-
na geldi. Depremin, 7 kilometre derinlikte meydana geldiği belirlendi.

an'ın Tuşba 
ilçesinde dün 

saat 08.52'de 5,2 
büyüklüğünde 

deprem meydana geldi. Afet 
ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) internet 
sitesinde yer alan bilgiye göre, 
merkez üssü Tuşba olan 5,2 
büyüklüğünde sarsıntı kay-
dedildi. Depremin, 7 kilometre 
derinlikte meydana geldiği 
belirlendi. Van Valisi Ozan Bal-
cı, depremle ilgili kendilerine 
yansıyan olumsuz bir duru-

mun olmadığını söyledi. Balcı, 
"Emniyet Müdürlüğü, jandar-
ma ve AFAD'a şu ana kadar 
yapılan bir ihbar olmadı. 
    Arkadaşlarımız arama tara-
ma faaliyetlerini sürdürüyor. 
Muhtarlarımız ile görüşüyo-
ruz. Sahadaki çalışmalarımız 
devam ediyor. Vatandaşları-
mıza geçmiş olsun" dedi.

AFAD ekiplerinden inceleme 
5,2 büyüklüğündeki depre-

min ardından AFAD ekipleri, 
kırsal mahallelerde incele-

melerde bulundu. Depremin 
ardından AFAD İl Müdürlü-
ğü ekipleri sahaya çıkarak 
hem mahallelerde kontroller 
gerçekleştirdi hem de gelen 
ihbarları değerlendirdi.

Depremin hissedildiği 
Ermişler Mahallesi'ne giden 
ekipler, duvarı kısmen yıkılan 
ahırın çevresinde güvenlik 
önlemi aldı. 

Duvarlarında çatlak oluş-
tuğu belirtilen bazı evlerde 
incelemelerde bulunan ekipler, 
mahalle sakinleriyle görüştü.

V

VAN 5,2 ILE SALLANDI! 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Van'ın Tuşba 
ilçesinde meydana gelen 5,2 büyüklüğündeki 
depreme ilişkin, “Şu ana kadar bize ulaşan hiç-
bir olumsuzluk yok, Allah'a hamdolsun. Allah 
böyle afetlerden bizi korusun" dedi. “Sağlıkta 
Ortak Gelecek " temasıyla 15'incisi düzenle-
nen “OHSAD Kurultayı-Sağlıkta Ortak Çözüm 
Toplantıları"na katılan Bakan Memişoğlu, 
Van'da meydana gelen depreme ilişkin geçmiş 
olsun dileklerini ileterek, “Van ilimiz Tuşba 
ilçemizde 5,2 büyüklüğünde deprem oldu. Şu 
ana kadar bize ulaşan hiçbir olumsuzluk yok 
Allah'a hamdolsun. Allah böyle afetlerden bizi 
korusun" diye konuştu. 

'BIZE ULAŞAN HIÇBIR 
OLUMSUZLUK YOK'

Kazada hayatını kay-
beden 5 kişiden 4’ünün 

minibüs şoförü Efe 
Erdem ile yolculardan 
Mehmet Sucu ve kızı 

Safiye Simge Sucu ile 
Hamiyet Bilge Uslu 

olduğu belirlendi. 
Hayatını kaybeden diğer 
kadın yolcunun kimliğini 

belirleme çalışmaları 
sürüyor. Minibüs şoförü 

Efe Erdem’in evli ve 2 
çocuk babası olduğu 

öğrenildi. Kazayla ilgili 
3 Cumhuriyet savcısı 
tarafından yürütülen 

soruşturma kapsamında 
2 bilirkişi de incelemele-

rini sürdürüyor. 

KIMLIKLERI 
BELIRLENDI 

Trafik kazasında 
ağır yaralanmıştı
Polis memuru 
Seçkin Yalçın 
şehit oldu 
Başakşehir’de polisleri 
taşıyan servis aracının ka-
rıştığı kazada ağır yaralanan 
polis memuru Seçkin Yalçın, 
kaldırıldığı hastanede tüm 
müdahalelere rağmen şehit 
oldu. Kaza, 30 Mart günü 
saat 09.00 sıralarında Kuzey 
Marmara Otoyolu Başakşe-
hir-Habipler Bağlantı yolun-
da meydana geldi. Polisleri 
taşıdığı öğrenilen 34 LHU 912 
plakalı servis aracı ile 34 EYG 
499 plakalı otomobilin karış-
tığı kaza yaşandı. Servis mi-
nibüsü bariyerlere çarparak 
durabilirken, otomobil refüje 
düştü. İhbar üzerine kaza ye-
rine çok sayıda itfaiye, sağlık 
ve polis ekibi sevk edildi. 
Kazada 1 polis şehit olurken, 
3'ü ağır 29 kişi yaralanmıştı. 
Olay yerine gelen sağlık 
ekiplerinin kontrollerinde 
kazada ağır yaralandığı belir-
lenen polis memuru Seçkin 
Yalçın ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Yalçın, hastanede 
yapılan tüm müdahalelere 
rağmen dün şehit oldu. 

KAR KAPLANLARININ MÜCADELESI DEVAM EDIYOR
Erzincan'da Karayolları ekipleri, kar kalınlığının 
yer yer 4 metreyi aştığı Başköy kara yolunda yoğun 
mesai yaparak kapalı yolları açmaya çalışıyor. 
Son yılların en yoğun kar yağışının etkili olduğu kentte, 
Karayolları 16. Bölge Müdürlüğü 164. Erzincan Şube 
Şefliği ekipleri, özellikle yüksek kesimlerde yoğun 
mesai yapıyor. Nisan ayına rağmen kar kalınlığının yer yer 
4 metreyi aştığı bölgelerde ekipler, köy ve yayla yollarını 
ulaşıma açmak için çalışmalarına aralıksız devam ediyor. 
Yaklaşık 2 bin 390 rakımlı Sipikör Geçidi'nde yoğun 
kar yağışı ve tipi nedeniyle ulaşıma kapanan 
Erzincan-Başköy kara yolunda görev yapan ekipler, 
zorlu şartlar altında yolu açmaya çalışıyor. "Kar 
kaplanları", kepçe ve greyderlerle kar kalınlığının 
iş makinesinin boyunu aştığı  bölgelerde güçlükle 
ilerleyerek yol açma çalışmalarını sürdürüyor.

KARLARIN ALTINDA 
BAHARI BEKLIYORLAR 

‘2035'E KADAR 
BARAJLARIMIZ 
DOLU OLACAK’



AIR CLINIC, 12 MILYON YOLCUYA ULAŞTI

Havacılık ve sağlık hizmetlerini entegre eden Air Clinic, 10 yılda çalışan sayısını 4 kat artırarak 1000’i aşkın personele ulaştı. 
Şirket, bugün 100’den fazla hava yolu ile çalışıyor ve toplamda 12 milyon yolcuya hizmet sunuyor. Air Clinic Yönetim Kurulu 

Başkanı Dr. Hakan Kazancı, “Hedefimiz yüksek hizmet kalitemizi uluslararası pazarlara ihraç ederek globalde ülkemizi temsil 
etmek” dedi. İstanbul Havalimanı’nda TGS Yer Hizmetleri ile entegre çalışan şirket, özellikle yaşlı, hasta ve özel ihtiyaç sahibi 

yolculara güvenli ve konforlu bir seyahat deneyimi sunuyor. Şirket, 10. yılını dolduran yöneticilerini düzenlenen törenle 
ödüllendirdi. Genel Müdür Özlem Bozkır, “Kurum kültürümüzün temel taşları aidiyet ve eğitimdir. Personelimizi ilk yardım, 
hasta taşıma ve havalimanı güvenliği gibi alanlarda sürekli eğitiyoruz” ifadelerini kullandı. Yolcu memnuniyetinde dikkat 
çeken bir başarı yakalayan Air Clinic, şikâyet oranını on binde 2 seviyesinde tutuyor. Şirketin geliştirdiği ACOM (Air Clinic 
Operation Management) yazılımı, görev atama, yolcu ve araç takibini dijital sistemle yöneterek operasyonel verimliliği 

artırıyor. Çevre dostu lityum akü kullanımı ve siber güvenlik yatırımlarıyla teknoloji odaklı dönüşümünü sürdürüyor.

Ekonomi
4
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Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, otomotiv 
endüstrisi yılın ilk çeyreğinde 9 milyar 895 milyon dolarlık ihracat 

gerçekleştirdi. Sektör ihracatının yüzde 83,5’i Kocaeli, Bursa, 
İstanbul ve Sakarya tarafından karşılandı. Bursa, OYAK Renault, 

TOFAŞ, Bosch ve Karsan gibi firmaların katkısıyla 2 milyar 289 
milyon dolarlık dış satıma imza attı ve sektörel ihracatın yaklaşık 
dörtte birini tek başına gerçekleştirdi. Geçen yılın aynı dönemine 

göre ihracatını yüzde 12,7 artıran Bursa, Kocaeli’nin ardından 
ikinci sırada yer aldı. Kocaeli 2 milyar 824 milyon dolarlık ihracat-

la ilk sırada yer alırken, İstanbul 2 milyar 40 milyon, Sakarya ise 
1 milyar 114 milyon dolarlık ihracatla Bursa’yı takip etti. Ankara, 

İzmir ve Konya da sırasıyla 498 milyon, 265 milyon ve 208 milyon 
dolarlık ihracatla sektör ihracatında öne çıktı. AA

Ramazan Bayramı tatilinde Türkiye’nin kara, hava ve deniz 
sınır kapılarından toplam 322 bin 979 yolcu ve 87 bin 97 araç 
giriş-çıkışı gerçekleştirildi. Tatilin en yoğun noktası, 74 bin 891 
yolcu ve 28 bin 104 araç giriş-çıkışıyla Türkiye’nin en büyük kara 
ve demir yolu kapısı Kapıkule oldu. Yolcu yoğunluğu bakımından 
Kapıkule’yi, Sarp Sınır Kapısı izledi. Hava limanlarında ise 
İstanbul Havalimanı 355 bin 943 yolcu girişiyle ilk sırada yer 
alırken, Sabiha Gökçen Havalimanı 280 bin yolcu ile ikinci oldu. 
Deniz limanlarında en yoğun nokta ise Çeşme Limanı olarak 
kayıtlara geçti. Gümrük muhafaza ekipleri, bayram süresince 21 
olayda 149 milyon 368 bin lira değerinde kaçak eşyayı ele geçirdi. 
Risk analizi sistemleri ve yerli tarama teknolojileri, işlemlerin hızlı 
ve güvenli yürütülmesine katkı sağladı. AA

Otomotiv 
ihracatının 
dörtte biri 
Bursa'dan

Gümrük 
kapılarından 
323 bin 
yolcu geçti

Hazine ve Maliye Bakanlığı, küresel ve jeopolitik 
gelişmelerin ekonomiye olası etkilerini sınırlamak 
amacıyla turizm ve ihracat odaklı sektörler için 120 
milyar liralık ilave kredi paketini devreye alıyor. 
Kefalet desteğiyle oluşturulacak kaynak kapsamında 
turizm sektörüne 60 milyar lira, ihracatçılara 42 milyar 
lira ve katılım finans alanına 18 milyar lira limit tahsis 
edildi. Turizm Destek Paketi ile sektörün operasyonel 

gücünün korunması ve döviz kazandırıcı faaliyetlerin 
sürdürülebilirliği hedeflenirken, ihracatçılara yönelik 
finansman imkânları da genişletilecek. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, söz konusu adımın 
finansmana erişimde yaşanabilecek daralmayı önle-
meyi ve reel sektörün işletme sermayesi döngüsünü 
korumayı amaçladığını belirterek, turizmin dış denge 
açısından kritik rolüne dikkat çekti. AA

TURIZME HAZINE DESTEKLI KREDI HAMLESI

Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Kon-

federasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, son dönem-
de altın fiyatlarındaki 
dalgalanmalara dikkat 
çekerek, fiziksel altın alır-
ken bilinen ve güvenilir 
kuyumcuların tercih edilmesi 
gerektiğini söyledi. Palandöken, 
internet üzerinden yapılan altın 

alışverişlerinde risklerin 
yüksek olduğunu belirte-
rek, “Sertifikası olmayan, 
kaç ayar ve gram olduğu 
belli olmayan ürünlere itibar 
edilmemeli. Mutlaka esnafla 
temas kurulmalı” dedi. Orta 
Doğu’daki savaş ve düğün 
sezonunun altın talebini 

artırdığını kaydeden Palandöken, 
altının birikim için en güvenli 
liman olduğunu ifade etti.

Altın alırken güvenilir 
kuyumcu tercih edilmeli

Fahiş fiyata 96,6 milyon lira ceza

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 
1,88 artışla 12.936,35 puandan tamamladı. Haftalık 

hareketlilikte en düşük 12.622,55, en yüksek 13.078,32 
puan görüldü. Mali endeks yüzde 2,06, hizmetler endeksi 
yüzde 2,04, sanayi endeksi yüzde 2,59 ve teknoloji endeksi 
yüzde 1,01 yükseldi. Haftanın en çok prim yapan hissesi 
Katılımevim Tasarruf Finansman oldu (%16,36). Onu Gen 
İlaç (%13,46) ve Tureks Turizm (%10,77) takip etti. En 
çok değer kaybedenler ise Efor Yatırım (%20,39), Pasifik 
Gayrimenkul (%12,32) ve Kontrolmatik (%10,07) oldu. 
En değerli şirketler ASELSAN (1,5 trilyon TL), Enka İnşaat 
(561,9 milyar TL) ve Garanti BBVA (555,2 milyar TL) olarak 
kaydedildi. Döviz kurlarında dolar yüzde 0,30 artışla 
44,5920 TL, avro yüzde 0,46 yükselişle 51,5430 TL’den alıcı 
buldu. İngiliz sterlini ise yüzde 0,22 düşüşle 59,0650 TL’ye 
geriledi. İsviçre frangı ise yüzde 0,06 artışla 55,9550 TL’den 
işlem gördü. Altın fiyatları yükselişini sürdürdü: 24 ayar 
külçe altın gramı yüzde 5,71 artışla 6.705 TL, Cumhuriyet 
altını yüzde 5,67 yükselişle 45.174 TL, çeyrek altın da yüzde 
5,71 değer kazanarak 11.231 TL oldu.

Bu hafta  
döviz ve borsa 
kazandırdı

Ticaret Bakanlığı Haksız Fiyat Değerlendirme 
Kurulu, fahiş fiyat artışı yaptığı belirlenen ulusal 

zincir marketler ile sebze ve meyve toptan ticareti 
yapan 183 işletmeye toplam 96,6 milyon lira idari 
para cezası verdi. Kurulun 3 Nisan’da gerçekleştirdiği 
toplantıda, toptancı halleri ve marketlerde yapılan 
denetimlerin sonuçları değerlendirildi. Bakanlık 
açıklamasında, denetimlerin tüketiciyi korumak ve 
piyasada adil fiyat oluşumunu sağlamak amacıyla 
kararlılıkla sürdürüleceği vurgulandı. AA

nerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 

Bayraktar, Karabük 
Demir ve Çelik Fabri-

kaları’nda (KARDEMİR) 2 No’lu Sürekli 
Döküm Makinesi’nin açılış töreninde 
yaptığı konuşmada, küresel krizler 
ve bölgesel gelişmelerin Türkiye’nin 
stratejik bağımsızlık ihtiyacını bir 
kez daha ortaya koyduğunu söyledi. 
Bakan Bayraktar, “Dünyada büyük bir 
kriz var, bölgemiz âdeta ateş çemberi. 
Bu tablo, Türkiye’nin her alanda kendi 
kendine yetebilir olmasının ne kadar 
kritik olduğunu açıkça gösteriyor” 
ifadelerini kullandı.

89 yıllık geçmiş
KARDEMİR’in Türkiye sanayisin-

deki köklü yerine dikkat çeken Bakan 
Bayraktar, 89 yıllık geçmişe sahip 
kuruluşun ülkenin kalkınmasında itici 
güçlerden biri olmaya devam ettiğini 
vurguladı. Cumhuriyet ile yaşıt bir 
sanayi markası olan KARDEMİR’in, 

“Türkiye Yüzyılı” vizyonunda da 
önemli rol üstleneceğini belirten 
Bayraktar, şirketin katma değerli 
üretim, istihdam ve kârlılık alanların-
da büyümesini sürdüreceğini kaydetti. 
Sanayide güçlü olmanın zorunluluğu-
na işaret eden Bakan Bayraktar, Tür-
kiye’nin özellikle ağır sanayi ve imalat 
sektörlerinde kendi kendine yeten bir 
yapıya kavuşmasının stratejik önem 
taşıdığını dile getirdi.

Enerji politikalarına da değinen 
Bakan Bayraktar, Türkiye’nin yerli 

ve yenilenebilir kaynaklara dayalı 
enerji yatırımlarını hızlandırdığını 
belirterek, petrol ve doğal gaz arama 
faaliyetlerinde önemli mesafe kat- 
edildiğini söyledi. Türkiye’nin artık 
sadece arayan değil, aynı zamanda 
üreten bir ülke konumuna geldiğini 
belirten Bakan Bayraktar, “Kısa süre 
içinde Somali’de yeni sondaj faaliyet-
lerine başlayacağız. Geliştirdiğimiz 
kabiliyetlerle enerjide dışa bağımlı-
lığı azaltmak için yoğun bir şekilde 
çalışıyoruz” dedi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, küresel krizler ve bölgesel risk-
lerin Türkiye için stratejik bir uyarı niteliği taşıdığını belirterek, enerjide tam bağımsız-
lık hedefinin altını çizdi. KARDEMİR’in yeni yatırımının açılışında konuşan Bayraktar, 
“Türkiye her alanda kendi kendine yetebilen güçlü bir ülke olmak zorunda” dedi.

SANAYiDE BAĞIMSIZLIK
KÜRESEL KRIZLER TÜRKIYE’YE YOL GÖSTERDI

DOĞAL GAZDA YENI DÖNEM: 
KADEMELi TARiFE 
BAŞLADI

E

Doğal gazda devlet desteklerinin 
daha dengeli ve hedef odaklı 

dağıtılması amacıyla hayata geçirilen 
kademeli tarife uygulaması, nisan 
itibarıyla yürürlüğe girdi. Yeni sistemle 
birlikte, belirlenen tüketim limitinin 
altında kalan haneler daha yüksek 
destekten yararlanırken, bu sınırı aşan 
abonelere daha düşük oranlı destek 
sağlanacak. Düzenlemenin, konut 
abonelerinin yaklaşık yüzde 12’sini 
etkilemesi beklenirken, söz konusu 
grubun toplam konut tüketiminin 
yaklaşık yüzde 36’sını gerçekleştirdiği 
hesaplanıyor.

Daha adil destek dağılımı
Mevcut uygulamada tüm abonelere 
eşit oranda destek sağlanırken, yeni 
modelle yüksek tüketim yapan hane-
lere verilen desteğin kademeli olarak 
azaltılması hedefleniyor. Böylece 
kamu kaynaklarının daha adil ve etkin 
kullanılması amaçlanıyor. Kademeli 
tarifede kriterler, her ilin son 5 yıllık 
tüketim verileri esas alınarak belirleni-
yor. İl ve ay bazında hesaplanan orta-
lama tüketimin yüzde 75 fazlası sınır 

kabul edilirken, bu limitin altında kalan 
tüketimler için daha avantajlı fiyat 
uygulanıyor. Limitin aşılması hâlinde 
ise tüketimin tamamı için daha düşük 
destekli tarife devreye giriyor. Merkezi 
ısıtma sistemine sahip sitelerde ise 
toplam tüketim, hane sayısına bölüne-
rek kişi başı tüketim hesaplanıyor. Bu 
tüketimin belirlenen sınırın üzerinde 
kalması durumunda ilgili haneler daha 
düşük destekten yararlanıyor.

Kimler kapsam dışında?
Şehit yakınları, gaziler ile ibadetha-
neler, cemevleri ve Kur’an kursları 
uygulamadan muaf tutulurken, sanayi 
kuruluşları ve ticarethaneler de dü-
zenleme kapsamına dâhil edilmiyor. 
Bir ayda tüketim limitini aşarak düşük 
destekli tarifeye geçen aboneler, takip 
eden aylarda tüketimlerini limitin 
altına düşürmeleri hâlinde yeniden 
yüksek destekten faydalanabilecek.
Öte yandan ödeme güçlüğü yaşayan 
haneler, gerekli şartları sağlamaları 
hâlinde Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığının doğal gaz destek programı-
na başvurabilecek.

DOĞAL GAZDA YENI DÖNEM: 

DEMIR-ÇELIK SEKTÖRÜ
GÜÇLENIYOR
Savunma sanayisinde yakalanan ivmenin altını çizen Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, bu başarının 
temelinde güçlü bir sanayi altyapısının bulunduğunu ifade ederek, 
demir-çelik sektörünün bu yapının omurgasını oluşturduğunu 
söyledi. KARDEMİR’in önünde önemli bir büyüme potansiyeli 
bulunduğunu belirten Bakan Bayraktar, şirketin büyümesinin 
Karabük’te istihdam ve ekonomik canlılığa da katkı sağlayacağını 
dile getirdi. KARDEMİR Yönetim Kurulu Başkanı Muhammed Ali Of-
laz ise şirketin 89. kuruluş yıl dönümünde önemli bir yatırımı daha 
devreye almanın gururunu yaşadıklarını belirtti. Yüksek katma 
değerli ürünlere yönelik yatırımların sürdüğünü vurgulayan Oflaz, 
yeni sürekli döküm makinesinin yalnızca 16 ayda tamamlanarak 
üretime kazandırıldığını söyledi.
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Türkiye’de enflasyon düşü-
yor deniliyor. Resmi veri-
lere göre yıllık enflasyon 
yüzde 31 seviyesine geri-

lemiş durumda. Merkez Bankası 
enflasyonun yıl sonunda yüzde 
18 (tahmin aralığı yüzde 15-21) 
seviyesine inmesini hedeflerken, 
piyasa aktörleri bu oranın yüzde 
25’in üzerinde gerçekleşeceğini 
öngörmektedir. 

Peki o zaman şu soruyu 
sormak gerekiyor: Enflasyon 
düşüyorsa, fiyatlar neden hâlâ 
yükseliyor? 

Çünkü sorun artık sadece 
maliyet değil… 

Pandemi sonrası dönemde 
enerji ve tedarik maliyetleri arttı, 
doğru. Ama bugün: Emtia fiyatları 
görece stabil, kur daha kontrollü 
ve talep zayıflamış durumda. 
Buna rağmen özellikle gıda ve 
hizmet sektöründe fiyat artışları 
hız kesmiyor.

Bu ne anlama geliyor?
Anlamı çok basit; fiyatlar artık 

maliyete göre değil, beklentiye ve 
fırsata göre belirleniyor. Mal enf-
lasyonu dünya genelinde düşer-
ken, hizmet enflasyonu dirençli 
kalıyor. Türkiye’de de tablo aynı. 

Ev sahiplerine bakıyoruz; kira 
artışını “gelecekteki enflasyona 
göre” belirliyor. Özel okullara 
bakıyoruz ücretlerini “önümüz-
deki yıl daha pahalı olacak” 
beklentisiyle artıyor. Bu arada 
sağlık hizmetleri de boş durmuyor 
“maliyeti değil, piyasa gücüyle” 
fiyatlandırıyor. 

Tüketici olarak birde bakmışız 
ki; enflasyon düşse bile fiyatlar 
düşmüyor.

2026 bütçesinde faiz ödemeleri 
için ayrılan kaynak yaklaşık 2,7 
trilyon TL olarak planlandı. Bu tu-
tar, toplam merkezi yönetim büt-
çe giderleri içinde yaklaşık yüzde 
14,5-15 paya denk geliyor. Yani 
her 100 liralık bütçe harcamasının 
yaklaşık 14-15 lirası doğrudan 
faize gidiyor.

Ayrıca, toplanan vergi gelirleri 
açısından bakıldığında: Her 5 li-
ralık verginin 1 lirası faize gidiyor 
bu da vergi gelirlerinin yaklaşık 
yüzde 20’sinin faiz ödemelerinde 
kullanıldığı anlamına geliyor.

Bu oranlar, kamu maliyesinin 
ne kadar büyük bir bölümünü faiz 
yükünün yuttuğunu net biçimde 
gösteriyor. Faiz yükünün bu kadar 
yüksek olması, bütçenin üretim, 
yatırım ve sosyal hizmetler yerine 
borç finansmanına kaynak ayırdı-
ğını ortaya koyuyor.

Avrupa Ne Yapıyor? Almanya 
yüzde 1- 2 faiz yükü. Fransa yüzde 
3,6. Euro Bölgesi 3,8. Türkiye yüz-
de 20’ye yakın… Aradaki fark sa-
dece bir oran değil, bir sistem farkı.

Kısır döngü net olarak 
görülüyor; bütçe açık veriyor. 
Dolaysıyla borçlanma artıyor, faiz 
yükseliyor ve faiz gideri artıyor. 

Özetle yeni açık oluşuyor. Ve tek-
rar başa dönülüyor...

Bugün Türkiye’de enflasyonu 
besleyen 3 temel unsur var: Bek-
lenti, davranış ve sistem. Bek-
lentiye bakıyoruz; herkes fiyatın 
artacağını düşünüyor. Davranışa 
bakıyoruz; bütün firmalar bunu 
fırsata (her yönüyle) çeviriyor. 
Sisteme baktığımızda ise faiz ve 
borç döngüsü maliyeti büyütüyor.

Sonuçta ne mi ortaya çıkıyor: 
Kendi kendini üreten, büyüten bir 
enflasyon… Bugün enflasyon sa-
dece ekonomik bir problem değil. 
Aynı zamanda; bir güven sorunu, 
bir beklenti krizi ve giderek bir 
ahlaki mesele haline geliyor.

Çünkü rakamlar şunu 
söylüyor: Maliyetler düşse bile 
fiyatlar düşmüyorsa, enflasyon 
sadece ekonomik değildir. Bir 
noktadan sonra adı konur: AÇ-
GÖZLÜLÜK…

Türkiye’nin mevcut mali ya-
pısı, sürdürülebilirlik açısından 
giderek daha kırılgan bir zemine 
oturuyor: Bütçe açığı büyüdükçe 
çözüm ya borçlanma ya da vergi 
artışı oluyor; ancak her iki yol da 
sorunu çözmek yerine derinleşti-
riyor. Artan borçlanma, yükselen 
faizleri; yükselen faizler ise daha 
büyük bütçe açıklarını tetikliyor. 
Üstelik devletin yüksek faizle 
piyasadan kaynak çekmesi, özel 
sektörün finansmana erişimini 
zorlaştırarak yatırımları baskılı-
yor. Diğer tarafta ise ağırlığı dolaylı 
vergilere dayanan sistem hem 
vatandaşın yükünü artırıyor hem 
de gelir dağılımını bozuyor. 

Sonuçta ortaya çıkan tablo net: 
Açık borçla kapanıyor, borç faizle 
büyüyor, faiz yeni açıklar doğu-
ruyor. Bu kısır döngü kırılmadıkça 
kamu maliyesi üzerindeki baskı 
artacak, yatırım kapasitesi zayıf-
layacak ve ekonomi giderek daha 
fazla borç bağımlısı hale gelecek-
tir. Kalıcı çözüm ise ancak har-
camada disiplin, vergide adalet, 
güven veren ekonomi politikaları 
ve yapısal reformlarla mümkün 
olabilir.

Bunun yanında gıda enflas-
yonunu kontrol altına almak 
için zaman zaman gündeme 
gelen “fiyatlara doğrudan mü-
dahale” ya da üreticiye baskı 
yoluyla fiyatları aşağı çekme 
yaklaşımı ise kalıcı bir çözüm 
üretmekten uzaktır. Kısa 
vadede bazı ürünlerde geçici bir 
rahatlama sağlasa bile, tarımda 
maliyetlerin (mazot, gübre, 
yem, enerji ve işçilik) piyasa 
gerçeklerinden bağımsız olmadığı 
bir yapıda, üreticiye fiyat baskısı 
uygulanması arzı zayıflatır. Çiftçi 
zarar ettikçe üretimden çekilir, 
üretim azaldıkça da orta vadede 
fiyatlar daha sert yükselir. Yani 
sorun çözülmez, sadece ertelenir 
ve büyür. 

Son söz: Gıda enflasyonuyla 
mücadelede asıl doğru 
yaklaşım; fiyat baskısı değil, 
üretim maliyetlerini düşüren, 
verimliliği artıran, arzı genişleten 
ve tarımsal sürdürülebilirliği 
güçlendiren yapısal politikalar 
olmalıdır. Aksi halde kontrol edi-
len şey fiyat değil, yalnızca geçici 
bir algı olur; gerçek enflasyon ise 
gecikmeli ve daha güçlü şekilde 
geri döner.

ENFLASYONUN 
ADI ARTIK 

“AÇGÖZLÜLÜK” MÜ?

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a saldırısıyla tırmanan savaş, küresel 
ticaret ve finansta derin bir krize yol açtı. UNCTAD, krizin enerjiyi aşarak 
gıda güvenliği ve küresel büyümeyi de tehdit ettiği uyarısında bulundu.

avaşın birinci ayı 
geride kalırken, 

jeopolitik riskle-
rin artırdığı enerji 

maliyetleri enflasyonist baskıları 
yeniden alevlendirdi, yatırımcıların 
riskli varlıklardan kaçışını hızlandır-
dı ve altın fiyatlarında 2008 küresel 
finansal krizinden bu yana en sert 
düşüşün yaşanmasına neden oldu.

Birleşmiş Milletler Ticaret ve 
Kalkınma Kuruluşunun (UNCTAD) 
mart ayı değerlendirmesine göre, 
küresel enerji ticaretinin şah damarı 
konumundaki Hürmüz Boğazı’n-
da faaliyetler neredeyse durma 
noktasına geldi. Savaş öncesinde 
1-27 Şubat tarihleri arasında günlük 
ortalama 129 geminin geçtiği Bo-
ğaz’da, İran’ın geçişleri sınırlandır-
masıyla bu sayı mart ayında yüzde 
95 azalarak günlük 6’ya kadar 
geriledi. 28 Şubat ile 31 Mart tarihleri 
arasında Boğaz’dan geçişine izin 
verilen sadece 292 ticari geminin 
147’si boş olarak seyrederken, yüklü 
gemilerin büyük çoğunluğunu ham 
petrol ve kuru yük gemileri oluş-
turdu. Bu tıkanıklık küresel tedarik 
zincirlerine ağır bir darbe vururken, 
dünya genelinde üretim ve taşıma 
maliyetlerini rekor seviyelere taşıdı. 
Navlun maliyetlerindeki artıştan en 

çok petrol ve sıvılaştırılmış doğal 
gaz (LNG) taşıyıcıları etkilendi. UN-
CTAD, 2025’te yüzde 4,7 seviyesinde 
olması beklenen küresel mal ticareti 
büyümesinin, 2026’da yüzde 1,5-2,5 
aralığına gerileyeceğini ve küresel 
ekonomik büyümenin yüzde 2,6’ya 
yavaşlayacağını öngörüyor.

Kriz enerjiden gıdaya sıçradı
Hürmüz Boğazı’ndaki aksama, 

sadece enerji piyasalarını değil, 
aynı zamanda küresel gıda sistem-
lerini de tehdit ediyor. Küresel LNG 
ve petrol ticaretinin yüzde 20’sinin 
geçtiği rotanın kapanmasıyla, bir 
ayda Brent petrolün varil fiyatında 

yüzde 50’ye yakın artış yaşandı.
ABD/İsrail-İran savaşı’qna dair 

taraflardan gelen açıklamalar, 
petrol fiyatlarının saatlik bazda 
fiyatlanmasına neden oluyor. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
“Dünyanın açık ara en büyük ve 
güçlü ordusu olan ordumuz, İran’da 
geriye kalanları yok etmeye henüz 
başlamadı bile. Yeni rejim liderliği 
neyin yapılması ve hızlı yapılma-
sı gerektiğini biliyor” şeklindeki 
sert sözleri ve sıradaki hedeflerin 
köprüler ile elektrik santralleri 
olduğunu açıklaması piyasalardaki 
gerilimi tırmandırdı. Dün “Kutsal 
Cuma” tatili nedeniyle küresel 

piyasalarda işlem hacminin düşük 
kalmasıyla Brent petrolün varil 
fiyatı 109,24 dolarda, Batı Teksas 
türü (WTI) ham petrolün varili ise 
111,54 dolarda sabit seyretti.

Piyasaların gözü, ABD’deki 
yapay zekâ kaynaklı iş kayıplarının 
da yansıyacağı tarım dışı istihdam 
verisi ile yarın toplanacak olan 
OPEC+ grubunun kararlarına çev-
rilmiş durumda.

Altında 2008’den  
bu yana en büyük çöküş

Jeopolitik krizin varlık fiyat-
ları üzerindeki en çarpıcı etkisi 
kıymetli madenlerde görüldü. Yıla 
tarihi rekorlarla başlayan altının 
ons fiyatı, enerji kaynaklı enflas-
yonist baskıların ABD Merkez 
Bankasının (Fed) faiz indirim 
ihtimallerini masadan kaldırma-
sıyla serbest düşüşe geçti. Dolara 
olan talebin artması ve piyasa-
lardaki likidite ihtiyacıyla birlikte 
altın, mart ayında yüzde 11,3 değer 
kaybederek Ekim 2008’den bu 
yana en sert aylık düşüşünü yaşadı 
ve ayı 1.113,22 dolardan tamamladı. 
Aynı dönemde gümüş fiyatlarında 
da yön tersine döndü ve gümüşün 
onsu yüzde 19,9 değer kaybıyla 75,1 
dolara kadar geriledi.

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik başlattığı saldırılarda 5 hafta geride kalırken, küresel piyasalarda enerji fiyatlarındaki hareketlilik devam ediyor.  Son 5 haftada 
Hürmüz Boğazı’ndan geçişlerde aksaklığın süreceğine dair beklenti ve enerji arzına ilişkin endişeler giderek artarken petrol fiyatları yukarı yönlü seyrine devam etti. 

Uluslararası referans kabul edilen Brent türü ham petrolün vadeli varil fiyatı, saldırılardan önceki son işlem günü olan 27 Şubat’ta 72,48 dolardan, Batı Teksas türü (WTI) ham 
petrolü ise 67,02 dolardan kapandı. Brent petrolün varil fiyatı, 2 Nisan’da 27 Şubat’a kıyasla yüzde 50,7 artışla günü 109,24 dolardan kapattı. WTI ham petrolün varili ise bu 

süreçte yüzde 66,4 yükselerek 111,54 dolardan alıcı buldu. İran ile ABD-İsrail arasında artan gerilim nedeniyle Hürmüz Boğazı çevresinde deniz güvenliği krizi sürüyor. Küresel 
petrol ticaretinin yaklaşık yüzde 20’sinin yapıldığı bu kritik noktadaki kesinti küresel enerji piyasalarını etkilemeye devam ediyor.

Kripto piyasasındaki tüm kripto paraların toplam 
değerini ifade eden Total Market, mart ayında 5 ay 

sonra artış gösterirken, Bitcoin ve Ethereum da yatırımcısına 
kazandırdı. Bitcoin, mart ayında ABD/İsrail-İran arasın-
daki savaşa karşın borsalar ve değerli metallerin aksine 
kazandırdı. Son aylarda bitcoinin bireysel yatırımcıları 
"panik satışlar" yaparken, uzun vadeli yatırımcılar dirençli 
kalmaya devam ediyor. Mart ayının sonlarına doğru Orta 
Doğu'da ateşkes olacağına dair umutlar bir nebze de olsa 
yatırımcıların riskli varlıklara yönelmesine neden oldu. Söz 
konusu ayda kripto para piyasasının artmasının yanında 
Bitcoin ve Ethereumun da değer kazanması kripto paralara 
kurumsal ilginin devam ettiğini gösterdi. İlk çeyrekteki zayıf 
performansa rağmen, özellikle Bitcoin mart ayında birçok 
kişinin beklediğinden daha iyi bir performans sergiledi. 
ABD-İsrail ile İran arasında yaşanan gerilim, mart ayında 
küresel piyasalarda şok etkisi yaratarak, yatırımcıların arz 
risklerine ve artan maliyetlere tepki vermesiyle petrol fiyat-
ları ve doların yükselmesine neden oldu. Bu dalgalanma, 
varlık sınıflarında keskin hareketlere yol açtı. Bitcoin’in 
mart ayındaki toparlanması, tek bir jeopolitik açıklamadan 
ziyade kurumsal fon akışları, teknik destek ve makro 
beklentilerden kaynaklanıyor. Mart ayındaki yükseliş, uzun 
vadeli yeni bir yükseliş trendine net bir girişten daha çok, 
önceki zayıflığın ardından yaşanan bir toparlanma evresine 
benzetiliyor.  Bu gelişmelerle küresel kripto para piyasasının 
toplam değerini ifade eden Total Market, mart ayında yüzde 
1,8 artışla 2 trilyon 344,8 milyar dolara, Bitcoin de yüzde 1,9 
artarak 68 bin 195 dolara yükselerek 5 aylık düşüş serisini 
sonlandırdı. Ethereum yüzde 7,2 artışla 2 bin 107,7 dolara 
çıkarak 6 ay üst üste düştükten sonra yükseldi.

Kripto para 
piyasasındaki 
düşüş sona erdi

‘KENTSEL DÖNÜŞÜM HIZLANACAK’ 
Kentsel dönüşüm için hayata 
geçirilen ve 3 milyon liraya ka-

dar destek sunan yeni finansman 
modelinin süreci hızlandıracağını 
belirten sektör temsilcileri, düşük 
faiz ve ödemesiz dönem avantajla-
rının sürece kritik katkı sunaca-
ğını bildirdi. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum’un detaylarını paylaştığı 
ve İstanbul dâhil 6 ilin dönüşümü 
için hayata geçirilen projeye göre, 
vatandaşlara Dünya Bankası ara-
cılığıyla 3 milyon liraya kadar dev 
bir destek paketi hazırlandı. İnşaat 
sürerken bir yıl boyunca vatan-
daşın hiçbir ödeme yapmayacağı 
finansman paketinde, 180 ay 
vadeli ödeme planı ve aylık yüzde 
0,69 gibi mevcut piyasa şartla-

rının oldukça altında faiz oranı 
sunuluyor. Proje kapsamında dört 
kategoride faiz indirimlerinden 
yararlanacak gruplar şu şekilde: 
“Birinci kategori, Türkiye Cumhu-
riyeti sınırları dâhilinde, kendisi ve 
hane halkı bireyleri üzerinde riskli 
yapıdaki bağımsız birim haricinde 
tapuda kayıtlı başkaca konut bu-
lunmayan malikler. İkinci kategori, 
hane geliri belirli bir eşiğin altında 
olan orta ve düşük gelirliler. 
Üçüncü kategori, şehit aileleri, 
harp ve vazife malulleri ile dul ve 
yetimler, emekliler, en az yüzde 40 
oranında engelli vatandaşlar veya 
hane halkı reisinin bu bireylere 
bakmakla yükümlü olduğu ha-
neler, kadınların hane reisi olduğu 
haneler. Dördüncü kategori, A 

sınıfı Enerji Kimlik Belgesine sahip 
binalar için yıllık yüzde 0,50, B 
sınıfı Enerji Kimlik Belgesi’ne sahip 
binalar için yıllık yüzde 0,25.” Dört 
kategoriyi birden karşılayan va-
tandaşlar 0,25+0,25+0,25+(A sınıfı) 
0,50 olmak üzere toplamda yıllık 
1,25 oranında indirim alabilecek. 
İlk etapta İstanbul, İzmir, Kocaeli, 
Sakarya, Manisa ve Tekirdağ’ı 
kapsayacak proje kapsamında, bu 
illerdeki riskli binaların depremle-
re ve iklim değişikliğine dayanıklı 
yapılara dönüşmesi hedefleniyor. 
İstanbul, İzmir, Kocaeli ve Sakar-
ya’da başvuru süreci başlarken, 
vatandaşlar, “kentseldirenclilik.
csb.gov.tr” web sitesinde bilgileri 
yer alan irtibat ofislerinden baş-
vuru yapabilecek.

ENERJi, GIDA VE FiNANS PiYASALARINDA 
SAVAŞ DEPREMi 

KÜRESEL ENERJI PIYASALARINDA HAREKETLILIK SÜRÜYOR

S

KOMISYON BEDELLERINE 
ŞEFFAFLIK DÜZENLEMESI

Ticaret Bakanlığının çevrim içi 
yemek platformları tarafından 

uygulanan komisyon ve diğer hizmet 
bedellerinin açık ve şeffaf şekilde 
gösterilmesini zorunlu kılan yeni dü-
zenlemesi 1 Nisan itibarıyla yürürlüğe 
girdi. Kamu Denetçiliği Kurumunun, 
çevrim içi yemek sipariş platformla-
rınca uygulanan komisyon oranlarına 
makul bir üst sınır getirilmesi ve etkin 
bir denetim mekanizması kurulması-
na yönelik tavsiye kararı üzerine ba-
kanlık tarafından hazırlanan, '2026/1 
sayılı Hizmet Bedellerinin Şeffaflığının 
Sağlanması Hakkında Genelge' yayım-

landı. Buna göre; komisyon ve diğer 
hizmet bedellerinin üye iş yerlerine 
açık ve anlaşılır şekilde gösterilmesi 
zorunlu hâle getirildi. Platform tarafın-
dan satıcıya ek bir hizmet sunulmak-
sızın sadece kampanya faaliyetlerine 
katılım gerekçesiyle ayrıca bir bedel 
talep edilmesi engellendi. Platform 
tarafından ek hizmet, kampanya, 
indirim ve reklam faaliyetlerine katılım 
kesinlikle zorunlu tutulamayacak. 
Kampanyalı satışlarda komisyon 
bedelinin, alıcı tarafından ödenen nihai 
bedel esas alınarak hesaplanması 
kurala bağlandı.
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PAZAR

T.C. BAKIRKÖY 
3. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2025/513 Esas
KARAR NO : 2025/637
Seyirden Yasaklı Kişinin Kanunda 
Belirtilen Şekilde Kolluk Kuvvetine 
Müracaat Etmemesi suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 24/10/2025 
tarihli kararı ile 6222 Sayılı Yasanın 
18/9 maddesi gereği 7 kez ayrı 
ayrı 1.500 TL ADLİ PARA CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINAkarar 
verilen Abdurrahman ve Hatice oğlu, 
28/01/1997 Bahçelievler doğumlu, 
TC Kimlik No:43282131598 olan 
sanık ENSAR ÇİVİÇAKAR’ın 
adreslerine gerekçeli karar tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 28 - 29 ve 
müteakip maddeleri uyarınca YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
İlan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş 
sayılması ile 2 hafta içinde yasal 
yola başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği ve ilan masrafının 
sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur. 03/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440677

UFUK AKAY

Orta Doğu’da devam 
eden ABD-İsrail 
ile İran arasındaki 
savaş, klasik anlam-

da bir askeri çatışmanın çok 
ötesine geçerek bölgenin 
zaten kırılgan olan su denge-
sini doğrudan hedef alır hale 
gelmiştir. Zira bugün bölge 
nüfusunun yaklaşık %83’ü 
“şiddetli su kıtlığı” koşulların-
da yaşamaktadır ve bu oranın 
2050’ye kadar %100’e ulaş-
ması beklenmektedir. Bu tab-
lo, savaşın etkisini katbekat 
artıran bir zemin oluşturmak-
tadır. Çünkü Orta Doğu’da 
birçok ülke doğal yenilenebilir 
su kaynakları açısından son 
derece fakirdir. Körfez ülkele-
rinde kişi başına düşen yıllık 
doğal su miktarı yalnızca 
yaklaşık 120 m³ seviyesinde-
dir ki bu, Birleşmiş Milletler’in 
“mutlak su kıtlığı” sınırının 
(500 m³) çok altındadır. Yani 
bölge zaten doğal kaynaklarla 
ayakta duramamakta, yapay 
çözümlerle hayatta kalmak-
tadır. Bu nedenle savaşın 
su altyapısını hedef alması, 
doğrudan toplumların yaşam 
damarını kesmek anlamına 
gelmektedir.

Bu noktada en kritik unsur 
ise deniz suyunun arıtılma-
sıdır. Körfez ülkeleri bugün 
dünyanın toplam tuzdan 
arındırılmış suyunun yakla-
şık %40’ını üretmekte ve bu 
teknolojiye hayati derecede 
bağımlı hale gelmiş durumda-
dır. Ancak bağımlılık düzeyi 
ülkeden ülkeye değişmekte-
dir: Katar %50, Bahreyn %60, 
Birleşik Arap Emirlikleri %42, 
Kuveyt %90 ve Umman %80 

oranında içme suyunda deniz 
suyu artıma tesislerine ba-
ğımlıdır. İsrail’de ise bu oran 
%75 civarındadır. Buna karşı-
lık İran gibi ülkeler, hem ku-
raklık hem de altyapı yeter-
sizliği nedeniyle daha sınırlı 
bir arıtma kapasitesine sahip 
olup yeraltı sularına bağımlı 
bir yapı sergilemektedir. Bu 
durum, savaşın etkilerini ül-
keler arasında asimetrik hale 
getirmekte, bazı devletleri 
çok daha kırılgan bir yapıya 
büründürmektedir.

Ancak asıl tehlike, bu sis-
temin yapısal kırılganlığında 
yatmaktadır. Orta Doğu’da 
arıtma tesisleri yalnızca su 
üretim merkezleri değil, aynı 
zamanda enerjiye bağımlı 
stratejik altyapılardır. Bölgede 
tuzdan arındırma kapasi-
tesinin yaklaşık %75’i fosil 
yakıtlarla çalışan sistemlere 
dayanmaktadır. Yani, enerji 
hatlarına yapılacak her saldırı, 
dolaylı olarak su üretimini de 
kesintiye uğratmaktadır. Nite-
kim son süreçte bazı tesislerin 
hedef alınması, “su savaşları” 
kavramının artık teoriden pra-
tiğe geçtiğini göstermektedir. 
Uzmanlara göre Körfez’deki 
yüzlerce tesisin devre dışı kal-
ması halinde, bazı ülkelerde su 
rezervleri yalnızca birkaç gün 
içinde tükenebilecek durum-
dadır. Bu ise savaşın seyrini 
değiştirecek kadar büyük bir 
stratejik kırılma anlamına gel-
mektedir.

Orta Doğu’da ABD-İsrail or-
taklığıyla başlayan ve şiddeti 
her geçen gün artarak devam 
eden bu savaş, enerji ve top-
rak mücadelesiyle beraber 
“su güvenliği” gündemini de 
beraberinde getirmiştir. Do-
ğal su kaynaklarının yetersiz-
liği, arıtma teknolojilerine aşırı 
bağımlılık ve bu altyapının 
askeri hedef haline gelme-
si, bölgeyi tarihin en büyük 
insani krizlerinden biriyle 
karşı karşıya bırakabilir. 

ORTA DOĞU’NUN 
KRİTİK GÜNDEMİ: 
“SU GÜVENLİĞİ”

CHP’Lİ BURSA BELEDİYE BAŞKANI
MUSTAFA BOZBEY TUTUKLANDI

Bursa Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yürütülen soruşturma 

kapsamında 31 Mart'ta gözaltına 
alınan ve dün adliyeye sevk edilen 
Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mustafa Bozbey ile 56 zanlının 
savcılık sorguları tamamlandı.  Şüp-
helilerden biri sorgusunun ardından 
salıverildi.  Sulh ceza hâkimliğine 
sevk edilen 56 şüpheliden Bursa Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey'in de aralarında bulunduğu 
23 zanlı tutuklandı. 

Bu kişilerin dışında "rüşvet, suç 
örgütü kurma, suçtan kaynaklanan 
mal varlığını aklama" gibi suçlardan 
14 Ekim 2025'te tutuklanan eski 
Nilüfer Belediye Başkanı Turgay 
Erdem'in de aralarında bulunduğu 7 
şüphelinin bu dosya kapsamında da 
tutuklanması kararlaştırıldı. 

Hâkimlik ayrıca Mustafa Boz-
bey'in eşi S. Bozbey, kızı S. Bozbey 
G, kardeşi E. Bozbey'in de aralarında 

yer aldığı 33 zanlıyı adli kontrol 
şartıyla serbest bıraktı.  Zanlı-
lardan biri ise hâkimlik kararıyla 
tedbir uygulanmaksızın salıverildi.  
Bursa Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında 
Nilüfer ilçesinde dönemin Nilüfer 
Belediye Başkanları Mustafa Bozbey 
ve Turgay Erdem ile bazı belediye 
çalışanlarının inşaat projelerinde 

rüşvet karşılığında usulsüz emsal 
artışları yaparak kendilerine ve pro-
je sahiplerine maddi menfaat sağla-
dıklarının tespit edilmesi üzerine 31 
Mart'ta Mustafa Bozbey'in yanı sıra 
eşi S. Bozbey, kızı S.G, kardeşleri R. 
Bozbey ve E. Bozbey ile bazı belediye 
çalışanları ve rüşvet verdiği iddia 
edilen çok sayıda iş insanının da yer 
aldığı 57 şüpheli gözaltına alınmıştı. 

Yurt dışında bulunan Ş.G. ve T.K'nin 
de yakalanması için çalışmala-
rın sürdüğü öğrenilmişti.  Ayrıca 
"rüşvet, suç örgütü kurma, suçtan 
kaynaklanan mal varlığını aklama" 
gibi suçlardan yürütülen soruştur-
ma kapsamında Ekim 2025'te eski 
Nilüfer Belediye Başkanı Turgay 
Erdem'in de aralarında bulunduğu 17 
zanlı tutuklanmıştı. (AA)

Bursa'da, "suç işlemek amacıyla örgüt kurma ve yönetme suçlarından 
yürütülen soruşturma kapsamında Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mustafa Bozbey'in de aralarında bulunduğu 30 şüpheli tutuklandı. 

55 milyon liralık işlem hacmine 
sahip ‘yatırım çetesi’ çökertildi

Tunceli Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde Nazımiye 

Cumhuriyet Başsavcılığınca yü-
rütülen soruşturma kapsamında; 
sahte kripto yatırım platformları 
üzerinden gerçekleştirilen nite-
likli dolandırıcılık olayına yönelik 
çalışma başlatıldı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ekiplerinin 
yaptığı incelemede, T.S.Ö.’nün 
sahte platformlar aracılığıyla 8 
farklı şirket hesabına toplam 3 
milyon 480 bin TL göndererek 
dolandırıldığı belirlendi. Soruştur-
ma kapsamında kimlikleri tespit 
edilen 10 şüphelinin yakalanma-
sına yönelik İstanbul, Balıkesir, 
Hatay, Mersin ve Manisa’da eş 
zamanlı operasyon düzenlendi. 

Operasyonda 6 kişi gözaltına 
alındı. Soruşturma kapsamında 
gözaltı kararı verilen 2 kişinin 
ise başka bir suçtan cezaevinde 
olduğu tespit edildi. Gözaltına 
alınan 6 şüpheli işlemleri sonrası 
sevk edildiği adliyede çıkarıldığı 
mahkemede tutuklanarak ceza-
evine kondu. Cezaevinde olan 2 
şüpheli bu suçtan da tutuklandı.  
Yapılan mali incelemelerde, şüp-
helilerin elde ettikleri paraların 
izini kaybettirmek amacıyla çok 
sayıda transfer işlemi gerçek-
leştirdiği ve paraları farklı kripto 
hesaplarına aktardığı tespit edildi. 
Şebekenin kullandığı 8 farklı 
şirket hesabında toplam işlem 
hacminin 55 milyon TL olduğu 
saptandı. (DHA)

Sahte 'psikoteknik raporu' 
operasyonu: 6 tutuklama

DEAŞ mensubu 4 terör 
şüphelisi cezaevinde

Yalova Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından, iş yerleri için 5 yılda 

bir yenilenmesi gereken ve ehliyeti 
geri alınan sürücülerin yeniden 
ehliyet alabilmeleri için zorunlu 
olan psikoteknik raporlarını sahte 
olarak düzenledikleri iddia edilen 
şüphelilere yönelik soruşturma 
başlatıldı. Soruşturma kapsamında 
İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 31 Mart 
sabahı Yalova merkezli 11 ilde eş 

zamanlı operasyon düzenledi. Ope-
rasyonlarda, aralarında raporları 
düzenleyen doktorların da bulun-
duğu 29 şüpheli gözaltına alındı. 

12 kişi emniyetteki ifadeleri-
nin ardından serbest bırakıldı. 17 
şüpheli ise sağlık kontrollerinin 
ardından Yalova Adliyesi'ne geti-
rildi. Savcılık sorgularının ardından 
sulh ceza hakimliğine sevk edilen 
17 şüpheliden 6'sı tutuklandı, 11'i 
de adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. (DHA)

Osmaniye ve Adana'da terör 
örgütü DEAŞ'a yönelik ope-

rasyonda gözaltına alınan 4 zanlı 
tutuklandı.  İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, DEAŞ'ın Suriye'deki silahlı 
faaliyetlerine katıldığını belirledik-
leri şüphelilerle ilgili çalışma yürüt-
tü.  Osmaniye ve Adana'nın Ceyhan 

ilçesinde belirlenen adreslere eş 
zamanlı operasyon düzenleyen 
ekipler, Suriye uyruklu şüpheliler 
M.H, M.H, B.H. ve M.S'yi gözaltına 
aldı.  İşlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen zanlılar, çıkarıldıkları 
nöbetçi sulh ceza hâkimliğince 
tutuklandı. (AA)

UMUTLARIMIZI ÇALANLARLA 
MÜCADELEDE KARARLIYIZ

çişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
daha önce kaymakamlık yaptığı 

Kırşehir'in Kaman ilçesinde çeşitli zi-
yaretler gerçekleştirdi.  Bakan Çiftçi, 

bazı programlara katılmak üzere geldiği Kaman'da, 
ilk olarak Aydınlar köyündeki Sofu Baba Türbesi'ni 
ziyaret etti.  Burada köylülerin karşıladığı Çiftçi, 
kaymakamlık döneminde ziyaret ettiği köydeki 
vatandaşlarla tekrar görüşmenin memnuniyetini 
yaşadığını belirtti.  Çiftçi, daha sonra Kaman Kay-
makamı Engin Tok'u ziyaret ederek, şeref defterini 
imzaladı, hatıra fotoğrafı çektirdi.  Bakan Çiftçi, 
görev yaptığı dönemde tanıştığı esnaf ve vatan-
daşların ilgisiyle karşılaşırken, vatandaşların talep 
ve isteklerini dinledi.  Burada vatandaşlara hitap 
eden Çiftçi, tüm Kamanlıları hürmetle, muhabbetle 
selamladığını söyledi.

Bakan Çiftçi, yaklaşık 12 yıl aradan sonra yine 
"yeşil Kaman"da bulunduğunu dile getirerek, 
şunları kaydetti: Kaman'da olmaktan dolayı son 
derece mutlu ve bahtiyar olduğumu ifade etmek 
istiyorum. 2010 yılında Kaman'a kaymakam olarak 
gelmiştim, burada yaklaşık 4 yıl görev yaptım. En 
son kaymakamlığım da burada oldu. Her şeyin ilki 
ve sonu kıymetlidir. İlki ve sonu unutulmaz. Do-
layısıyla son kaymakamlığım olduğu için buranın 
da ayrı bir yeri var benim açımdan. Bugün coşkulu 
kutlamadan dolayı hepinize ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. Allah sizleri var etsin. 

İçişleri Bakanlığı ve diğer alanlarla ilgili olarak 
her zaman kapısının ve gönlünün açık olduğunu 
vurgulayan Çiftçi, ağır bir yükün altına girdiğini, 
dua beklediğini söyledi.  Bakanlığın alanına giren 
tüm konularda ellerinden geleni yapacaklarını 
anlatan Çiftçi, "Özellikle çeteler, uyuşturucu, sanal 
bahis, dolandırıcılık, vatandaşımızı huzursuz 
eden, onların ve çocuklarının geleceğini, heye-
canını, umutlarını çalan bütün kişiler ve yapılarla 
mücadelede kararlı olduğumuzu bir kez daha ifade 
ediyorum" ifadelerini kullandı. (AA)

İçişleri Bakanı Çiftçi, "Özellikle çeteler, uyuştu-
rucu, sanal bahis, dolandırıcılık, vatandaşımızı 
huzursuz eden, onların ve çocuklarının gelece-
ğini, heyecanını, umutlarını çalan bütün kişiler 
ve yapılarla mücadelede kararlı olduğumuzu bir 
kez daha ifade ediyorum" ifadelerini kullandı.

İ

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Kırşehir'deki Bağbaşı 
Mezarlığı'nda bulunan "Bozkırın Tezenesi" Neşet 

Ertaş'ın kabrini ziyaret etti. Bakan Çiftçi, aynı 
mezarlıkta bulunan Ertaş'ın babası Muharrem 

Ertaş'ın kabrine de gül bıraktı.

İÇIŞLERI BAKANI ÇIFTÇI, 
NEŞET ERTAŞ'IN KABRINI ZIYARET ETTI

Malatya ve 
Gaziantep'te 
uyuşturucu 
operasyonu

Malatya ve Gaziantep'te "uyuşturucu 
ticareti" operasyonlarında 30 şüpheli 

gözaltına alındı.  Malatya İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, uyuşturucu madde satıcılarına yönelik 
operasyon düzenledi. 14 şüpheli gözaltına 
alındı. Emniyetteki işlemleri tamamlanıp sevk 
edildikleri adliyede mahkemeye çıkarılan 
şüphelilerden 11'i tutuklandı.  Öte yandan, 
Gaziantep Cumhuriyet Başsavcılığınca, adliye-
de görevli zabıt kâtibi H.İ.U'nun "uyuşturucu 
ticareti" yaptığı yönündeki ihbar üzerine 
soruşturma başlatıldı.  Düzenlenen operasyon-
da, aralarında 1 Cumhuriyet savcısı, 7 adliye 
personeli, 2 avukat ve bir futbol kulübünün 
başkan yardımcısının da bulunduğu 16 şüpheli 
gözaltına alındı.  Şüpheli zabıt kâtiplerinden 
H.İ.U. "uyuşturucu ticareti" ve "görevi kötüye 
kullanma", M.Ç. ise "nüfuz ticareti" ve "gizliliği 
ihlal" suçlarından tutuklandı. (AA)

Mustafa Bozbey
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“Bir yanda dijitalleşme ko-
nuşuluyor, diğer yanda çare-
sizlik hüküm sürüyor… Siber 
fiziksel sistemler, yani gerçek 
dünyadaki nesnelerin ve davra-
nışların bilgisayar ortamındaki 
simülasyonu yapılırken, vicdan 
köprüleri yapılamıyor. Yatay 
ve dikey entegrasyonlarla tek-
nolojik alt yapıda kesintisiz bir 
iletişim ve akış sağlanıyor, ne 
var ki aynı akış ve iletişim kü-
resel ahlak ve adalette sağlana-
mıyor. Nesnelerin internetiyle, 
cihazların başka cihazlarla ileti-
şimi kurulup hayat kolaylaşıyor, 
ama insanca yaşam günden 
güne zorlaşıyor.” Lider Devlet 
BAHÇELİ

HHH
Fransız Descartes, “Düşünü-

yorum, öyleyse varım” demişti. 
Tarih de 1637’yi falan gösteri-
yordu… Rönesans dönemleri 
işte.

Şöyle bir baktığımız da Rö-
nesans, Reform Hareketleri ve 
Coğrafi keşiflerin bir birini takip 
ettiği dönemler…

Hani derler ya bu dönemden 
sonra “batının yükselmesi en-
gellenemez bir hal aldı.” İşte o 
vakitler…

Gelin biz buna sadece yük-
selme demeyelim… Zira Av-
rupalıların kendisini yeniden 
tanıması, kıtaların ve zengin-
liklerin keşfi sadece sanat ve 
ilim alanında olmadı. Zulmü 
de beraberinde getirdi… Köle-
lik, soykırımlar, katliamlar ve 
azgın sömürü savaşları birer 
vahşet sahnesi olarak tarihte 
kapanmayan sayfalar açtı. Bu 
yükselme değil, düpedüz insani 
yönden bir alçalmaydı! (esfel-i 
sâfilîn)

Descartes’in yukarıda 
bahsettiğimiz sözü ahlaktan 
mahrum salt egoist bir tanım-
lamaydı esasında… Gizli öznesi 
de “Ben”… Yani “Ben düşünüyo-
rum, öyleyse ben varım”…

YA DİĞERLERİ
Bu söz, o güne kadar dağınık 

halde ilerleyen kadim “son dö-
nem Vahşi Batı Medeniyetinin” 
anahtar cümlesi olarak yerini 
aldı. “Şüpheci, fakat kendi var-
lığından asla şüphe etmeyen, 
insancıl (hümanist) gibi görü-
nen fakat zalim” bir uygarlığın 
felsefi şifresi olarak yerleşti… 

Evet, batılı vardı… Pagan ba-
tılı, vahşi batılı, kan emen batılı 
vardı, vardı da ya diğerleri?… Ya 
Ötekiler?... 

Onlar yoktu! Ötekiler sömü-
rülmeli, yok edilmeli ya da köle-
leştirilmeliydi...

HHH
Oysa “Batı Zulmü” nün zıddı 

olarak zaten var olan Türk İslam 
Medeniyetinden yükselen söz 
ve şifre bambaşka bir anlam 
içeriyordu… 

“Ben” yoktu bu şifrede, “biz” 

vardı… Dahası “biz ve ötekiler” 
birlikte anılıyordu. Ne büyük bir 
tevazu, ne muhteşem bir insan-
lık anlayışı…

Türkistan’dan getirmişti bu 
anlayışı Türkler, Kıraç Ata’dan 
Yesi’ye oradan da batıya, Ana-
dolu’ya İklim-i Rum’a… Belki’de 
Türk’ün batıya doğru at sürme-
sinin bir sebebi de buydu. Batı-
nın önüne çekilen Zülkarneyn 
Seddi belki de Türk’ün kendi-
siydi… Vahşi bir uygarlığı yani 
batıyı durdurup hapsetmek!

Evet, “biz” diyorduk ya… 
Yunus Emre (KSA), “Yetmiş iki 
millete bir göz ile bakmayan / 
Halka müderris olsa hakikatte 
âsîdür” derken, yine aynı gele-
nekten gelen ve aynı mana ile 
haykıran Hacı Bektaş da (KSA), 
“72 millete bir nazarla bak” 
ikrarıyla aynı yüksek umranın 
parolasını veriyordu…

Çünkü İslam’da Allah “Rab-
bul Alemin” dir… Yani bütün 
Kainatın Rabbi! Bütün insanlı-
ğın…

GÖRÜNÜYORUM,  
     ÖYLEYSE…

Şimdilerde dünya yeni bir ça-
ğın içinde… İronik de olsa Prof. 
Dr. Tayfun Atay’ın bu çağı anla-
tan güzel bir kitabı var… “Görü-
nüyorum, Öyleyse Varım”…

“Sosyal Madde” olarak ta-
nımladığımız sanal bir aygıt 
etrafında tavaf halindeki insan-
lığın hal-i pür melalini anlatan 
bu kitaba ismini veren bu söz 
tıpkı Descart’ın, “Düşünüyo-
rum, Öyleyse Varım” cümlesi 
gibi bir şifre…

Yeniçağın alamet-i farikası… 
Onun kadar bencil ve onun ka-
dar ahlaktan mahrum… Çağın 
insanını da çok iyi anlatan bir 
anahtar.

İnsanlık yine bir sömürü ve 
vahşet düzeni içinde sürükle-
nirken… Olanları görmezden ge-
len, masum bebeklerin vahşice 
öldürülmesine “hani nerede? 
Göremiyorum… Boy aynasında 
kendimden başkasını görmü-
yorum” körlüğüne mahkûm 
eden bir çağ bu çağ…

Onca acı, vahşet, sürgün ve 
insanlık suçu işlenirken, “saç-
malıkların, kuşsütü olmayan 
sofraların ve çılgınca eğlence-
lerin” paylaşıldığı Sosyal Medya 
esasen bir insanlık trajedisi. 
Acılara, insanlık değerlerine 
“Aman sen de… Bana ne… Boş 
ver…” diyerek, meşhur olmanın 
pençesinde yok olan insanın 
görüntülü tükenişi…

Duymayan, hissetmeyen 
ve yalnızlığın girdabında baş 
döndürücü bir hızla sürüklenen 
insanın acı macerası… Andy 
Warhol’un “Herkes 15 dakika-
lığına ünlü olacak” sözündeki 
geçici şehvetin ve hazzın ta 
kendisi…

YA BİZİM İDDİAMIZ?...
Bu vahşi çağa karşı hali ha-

zırda bizim bir sözümüz yok… 
Yesevice, Yunusça, Hacı Bektaş-
ça… Hadi doğrusunu söyleyelim: 
Türkçe bir sözümüz hala yok. 
Bindik bir alamete, gediyoruz 
gıyamete…

Evet, hazır 5 G ile tanışırken 
bu çağa Türkçe bir mühür vur-
mak veya bir mukaddime yaz-
mak gerekiyor.

GÖRÜNÜYORUM, 
ÖYLEYSE BOŞ VER!

CUMHUR BULUT

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, Özel Hastaneler ve Sağlık 
Kuruluşları Derneği (OHSAD) 
tarafından Antalya’nın Belek 
Turizm Merkezi’nde bu yıl “Sağ-
lıkta Ortak Gelecek “ temasıyla 
15’incisi düzenlenen “OHSAD 
Kurultayı-Sağlıkta Ortak Çözüm 
Toplantıları”nda yaptığı konuş-
mada, tek amaçlarının her zaman 
hizmet olduğunu söyledi. 

Özel sağlık kuruluşlarını sağlık 
sisteminin ayrılmaz ve tamam-
layıcı parçası olarak gördüklerini 
belirten Memişoğlu, tedavinin 
yanında koruyucu hekimliği 
önceleyen kültüre geçişi birlikte 
başarabileceklerini kaydetti. 

Geçen yılki OHSAD buluş-
masında “Özel sektörün yüzde 
80’i sadece 10 şehirde toplanmış, 
bu iyi bir planlama mıdır?” diye 
sorduğunu hatırlatan Memişoğlu, 
“Sunduğumuz sağlık hizmeti içe-
risinde özel sektörün oranı yüzde 
18, hedefimiz bu oranı yüzde 25-
30 bandına çıkartmaktır. Ancak 
bu oranın bazı illerde yüzde 40’ın 
üzerinde olduğunu görüyoruz. 

Bazı illerimizde ise hiç olmadığını 
biliyoruz. Bu dağılımı dengelemek 
için çalışıyoruz” diye konuştu. 

Memişoğlu, düzenlemelerle 
özel sağlık sektöründeki yatı-
rımları artık bölgesel ihtiyaçları 
ve şehrin mevcut altyapısını 
en ince ayrıntısına kadar analiz 
ederek yönlendirdiklerini belirtti.  
Türkiye’nin kendine yeten sağlık 
sistemine sahip olmanın ötesinde 
dünyanın dört bir yanından gelen 
insanlara güven veren, güçlü sağ-
lık turizmi markası olma yolunda 
kararlılıkla ilerlediğini vurgulayan 
Memişoğlu, şöyle devam etti: 
Türkiye sadece ‘hastalıkla’ ilgili 
sağlık turizmi yapsın istemiyo-
ruz. Avrupalıların, Amerikalı-
ların ‘wellness’ dediği, bizim ise 
kendi değerlerimizle harmanlayıp 
sağlıklı yaşam ve esenlik’ olarak 
adlandırdığımız daha kapsamlı, 
daha büyük sağlık turizmi potan-
siyelini harekete geçiriyoruz” diye 
konuştu.  Konuşmalardan sonra 
OHSAD Yönetim Kurulu Başkanı 
Reşat Bahat, Bakan Memişoğlu’na 
plaket verdi. (AA)

Güçlü sağlık turizmi 
MARKASI OLUYORUZ 
Sağlık Bakanı Memişoğlu, Türkiye’nin 
kendine yeten sağlık sistemine sahip 
olmanın ötesinde dünyanın dört bir 
yanından gelen insanlara güven veren, 
güçlü sağlık turizmi markası olma yolunda 
kararlılıkla ilerlediğini vurguladı. 

Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) fiyatlarının iyileştirilmesi konusunda kararlı çaba 
içinde olduklarına değinen Memişoğlu, şöyle konuştu: Bu ücretlerin realize edilme-
si, sürdürülebilir hâle getirilmesi, sağlık hizmet sunumunun kalitesi ve geleceği için 
olmazsa olmazdır. Muayenelerde yüzde 30, cerrahi işlemlerde yüzde 35, yoğun ba-
kımlarda yüzde 55 ve ilave ücret alınamayan doğumsal anomali ve çocuk cerrahisi 
gibi bazı özellikli alanlarda yüzde 100’e varan artışlar yaptık.  Her zaman ulaşılabilir 
olmaya devam edeceğini kaydeden Memişoğlu, “Mail adresim ‘cerrah@gmail.com’. 

Bir fikriniz, eleştiriniz, öneriniz olursa her zaman yazabilirsiniz” dedi. 

ULAŞILABILIR OLMAYA 
DEVAM EDECEĞIM

“OHSAD  
Kurultayı-Sağlıkta Ortak 

Çözüm Toplantıları”na ka-
tılan Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu’na,  OHSAD 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Reşat Bahat tarafından 

plaket verildi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Beykoz’daki Sabancı 
Öğretmenevi’nde gerçekleştirilen Anadolu İrfanı 
Değerleri Kahvaltı Buluşmaları kapsamında, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli ile yapılan değişiklikleri 
anlatmak ve talepleri dinlemek üzere sivil toplum 
kuruluşu (STK) temsilcileriyle bir araya geldi. 

Tekin, burada yaptığı konuşmada, 2014’ten 
itibaren Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’ni yazarken, 
kurgularken, 1. Maarif Kongresi’nde Mustafa Kemal 
Atatürk’ün söylediği, “Milli seciyeyi esas alan, bize 
ait bir eğitim politikası inşa etmek zorundayız” 
kurgusundan hareketle hem müfredatı hem de 
toplumsal yaşantıdaki her olayı değerlendirmeye 
özen gösterdiklerini söyledi.  Türkiye’de 2000’li 
yıllara girerken OHAL’in kaldırılmasını tartışmayı 
hiç kimsenin cesaret edemediğine dikkat çeken 
Tekin, “3 Kasım 2002 seçimlerinde AK Parti iktidara 
geldikten sonra ilk yaptığı şey OHAL uygulamasını 
kaldırmak oldu. AK Parti, Sayın Cumhurbaşkanımız 
bu yola çıkarken Türkiye’de demokrasiyi, insan 
haklarını, yasaksız bir Türkiye’yi bütün politik uygu-
lamaların odağına yerleştirmiş ve ona göre hareket 
etmiştir” diye konuştu. Tekin, 2023’te bakan olarak 
göreve başladıktan sonra bu konuda hükümetin bu 
politikasını devam ettirecek, Bakanlık olarak kendi 
görev alanlarına giren konularda politika önerileri 
seti oluşturabilecek bir dizi etkinlik yaptıklarını ve 
bu noktada onlarca toplantı yaparak, yol haritaları 
oluşturduklarını söyledi. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Tekin, “Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’ni yazarken, kurgularken, Mustafa Kemal 
Atatürk’ün söylediği ‘Milli seciyeyi esas alan, bize 
ait bir eğitim politikası inşa etmek zorundayız’ 
kurgusundan hareket etmeye özen gösterdik” dedi.

Terörsüz Türkiye sürecinde 
yaptıkları çalıştaylara, etkin-
liklere, programlara, raporla-
rın yazılmasına katkı veren 
dernek, vakıf, konfederasyon, 
federasyon başkanlarına ve 
Alevi dedelerine teşekkür 
eden Tekin, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
açtığı bu devrim niteliğin-
deki terörsüz Türkiye 
yolunu nihayete erdi-
recek adımları hep 
beraber atacakları-
nı kaydetti.

MHP LİDERİ  
DEVLET 
BAHÇELİ'YE  
TEŞEKKÜR 

BİZE AİT  
EĞİTİM İNŞA 
EDİYORUZ

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Aile Akademi Platformu ile sağlıklı aile yapısını güçlendir-
meyi, bilgi ve bilinç düzeyini artırmayı, ebeveynlere rehberlik 
etmeyi ve toplumsal dayanışmayı pekiştirmeyi hedefledikle-
rini belirtti.  Göktaş, “Aile Dostu Ekosistem” anlayışıyla, aileyi 
koruyan, değerlerini yaşatan, kuşaklar arası dayanışmayı 
güçlendiren ve güçlü bir toplumun temelini ailede gören bir 
vizyonla çalışmalarını sürdürdüklerini belirtti. 
Ailelerin birlik ve beraberliğini güçlendiren projeleri hayata 
geçirmeye devam ettiklerini belirten Göktaş, şunları kaydetti: 
Aile yapısının güçlendirilmesi, sosyal hizmetlerin etkinliğinin 
artırılması, toplumsal farkındalığın yükseltilmesi ve Bakanlık 
personelinin bilgi ve beceri düzeylerinin geliştirilmesi ama-
cıyla geçen yıl Aile Akademi Platformu’nu hayata geçirdik. 
Aile Eğitim Programı, Bilgi Güvenliği Farkındalık Eğitimi, 
Çocukların Yaşam Becerilerinin Güçlendirilmesi ve Geliştiril-
mesine Yönelik Farkındalık Eğitim Programı, Veri Güvenliği ve 
Kötüye Kullanım Senaryoları, ANKA Çocuk Destek Programı 
modülleri ile Siber Güvenlik Farkındalık Eğitimleri başta 
olmak üzere geniş bir yelpazede eğitim içerikleri sunuyoruz. 
Platform sayesinde bugüne kadar 67 bin 754 kişi, bakanlığın 
sunduğu içerik ve eğitimlere erişti. (AA)

Aile Akademi Platformu ile
aile yapısını güçlendireceğiz

İstanbul Valiliği, sokak 
köpekleri için süre verdi

1944 yılında Kırklareli’de dünyaya gelen emekli biyoloji öğretmeni Tomris 
Turan, babasının yönlendirmesiyle 9 yaşında kitap okumaya başladı.  Kitap 

sevgisinin etkisiyle öğretmen olmaya karar veren Turan, 1965 yılında 
Diyarbakır’da göreve başladı.  Yaklaşık üç yıl sonra memleketi Kırklareli’ye 
atanan Turan, öğrencilerine laboratuvar çalışmaları ve doğa gözlemlerinin 
yanı sıra araştırma ve kitap okuma alışkanlığı kazandırmak için kütüphane 
gezileri düzenledi. 1996 yılında emekli olan Turan, kitap okumayı yaşamının 

bir parçası hâline getirdi. Hemen hemen her gün Kırklareli İl Halk 
Kütüphanesi’ne giden Turan, gençlerle birlikte kitap okuyarak çevresine 

örnek oluyor.  Kitap okumanın insanı zenginleştirdiğini ve kendisini özgür 
hissettirdiğini söyleyen 82 yaşındaki emekli biyoloji öğretmeni Tomris Turan, 

küçük yaşta edindiği kitap okuma alışkanlığını 73 yıldır sürdürüyor. (AA)

TOMRİS ÖĞRETMENİN 
73 YILLIK KİTAP AŞKIİstanbul Valisi Davut Gül’ün imzasıyla, İstanbul Büyükşehir Beledi-

yesi (İBB) ve ilçe belediyelerine sahipsiz köpeklerin toplatılmasına 
ilişkin yazı gönderildi.  Yazıda, “Zaman zaman ulusal basına da 

yansıyan olaylarda, sahipsiz köpeklerin saldırıları sonucu yaralanan 
vatandaşlarımız olmaktadır. Belediye ve ilgili kurum temsilcileriyle 

gerçekleştirilen toplantılarda yapılan değerlendirmelerde, mevzuatta 
yer alan sahipsiz köpeklerin toplatılma faaliyetlerinin yavaş bir şekilde 

ilerlediği, bakımevi kapasitesi dolmaya başlayan belediyelere de yeni 
doğal yaşam alanlarının yapılması maksadıyla yer tahsisleri yapılması-

na rağmen inşaat faaliyetlerine başlanılmadığı görülmektedir. Mevzuat 
çerçevesinde belirtilen, yerel yönetimlerin sorumluluğundaki işlemlerle ilgili 

faaliyetlerin hızlandırılarak, mayıs ayı sonuna kadar ilçelerinizdeki sahipsiz 
köpek popülasyonunun kontrol altına alınması, görevlerini ihmal eden yerel 

yönetimlerle ilgili Cumhuriyet savcılıklarına suç duyurusunda bulunularak adli 
sürecin başlatılacağı hususunda gereğini rica ederim” ifadeleri yer aldı. (DHA)

Boğaziçi Üniversitesi Görme 
Engelliler Teknoloji ve Eğitim La-

boratuvarı (GETEM), gönüllüler tarafın-
dan seslendirilen geniş arşiviyle görme 
engelli bireylerin bilgiye erişmeleri 
noktasında hizmetlerini sürdürüyor. 

GETEM, 2006 yılında kurulan ve bu 
yıl 20. yaşını kutlayan merkez olarak, 
10 bini aşkın üyesiyle dünyanın en 
zengin sesli kitap arşivlerinden birini 
barındırıyor.

GETEM Müdürü Prof. Dr. Macid 

Ayhan Melekoğlu, “Şu anda erişilebilir 
58 bin eserimiz, 10 bine yakın üyemiz 
var. Üye olduğunuzda tüm içeriklere 
ücretsiz olarak erişmeniz mümkün 
oluyor. Bizim aslında hem bireysel 
hem de kurumsal gönüllülerimiz 
var. Özellikle gönüllü okuyucularla 
seminerlerimiz oluyor. Kendi online 
web sitemizde de ‘Gönüllü okuyuculuk 
nasıl olabilir, nasıl olabilirim, ne yap-
mam gerekiyor?’ gibi detaylı içerikler 
mevcut” dedi. (AA)

GETEM, GÖRME ENGELLILERE KESINTISIZ ERIŞIM SUNUYOR

MILLI EĞITIM 
BAKANI  

YUSUF TEKIN
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BAŞBUBAŞBUĞĞ T TÜÜRKEŞRKEŞ
kabri başında anıldıkabri başında anıldı
MHP Lideri Devlet Bahçeli, MHP Kurucu Genel Başkanı merhum Başbuğ 

Alparslan Türkeş’in vefatının 29. yıl dönümünde kabrini ziyaret etti.

SOSYAL MEDYANIN DA 
HUKUKU OLACAK

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Kur’an-ı Kerim tilaveti ve duaların 
ardından Türkeş’in kabrine kırmızı 
ve beyaz karanfiller bıraktı, bakır 
ibrikle su döktü.Türkeş’in kabrinin 
başında “Taş Medreseli Ülkücüler” 
ile fotoğraf çektiren Bahçeli, anıt 
mezarın görevli personelini de zi-
yaret etti. Ziyarette parti yetkilileri 
ile Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Başkanı Ahmet Yiğit 
Yıldırım da yer aldı. Öte yandan 
Türk milliyetçiliği düşüncesinin 
önde gelen isimlerinden, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin (MHP) Kurucu 
Genel Başkanı Alparslan Tür-
keş, vefatının 29. yıl dönümünde 
yurdun dört bir yanında anıldı. 25 
Kasım 1917’de Lefkoşa’da doğan 
ve 4 Nisan 1997’de Ankara’da 
hayatını kaybeden Türkeş, Türk 
siyasi hayatında milliyetçi ideolo-
jinin kurumsallaşmasında önemli 
rol oynadı. Hayatı boyunca Türk 
milliyetçiliği fikrini sistematik bir 
yapı hâline getirerek geniş kitlelere 
ulaştıran Türkeş, bu düşünceyi si-
yasi bir hareket hâline dönüştürdü. 
“Başbuğ” olarak anılan Türkeş’in, 
ardında güçlü bir teşkilat yapısı ve 
milyonlarca takipçi bıraktığı belir-
tilirken, fikirlerinin günümüzde de 
etkisini sürdürdüğü ifade ediliyor. 
Vefatının 29. yıl dönümü dolayısıyla 
siyaset dünyasından birçok isim de 
anma mesajları yayımladı. Mesaj-
larda, Türkeş’in ömrünü milletine 
adadığı, Türk siyasetinde derin izler 
bıraktığı ve fikirleriyle yaşamaya 
devam ettiği vurgulandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin Kurucu Genel Başkanı Alparslan 
Türkeş’i vefatının 29. yılında andı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 

“Türkiye ve Türk milletine duyduğu sarsılmaz bağlılıkla 
gönüllerde müstesna bir yer edinen Milliyetçi Hareket 
Partisi Kurucu Genel Başkanı Alparslan Türkeş’i ebe-

diyete irtihalinin 29’uncu yıl dönümünde rahmetle yâd 
ediyorum. Merhum Türkeş, fikirleri ve mücadelesiyle 

kadirşinas milletimizin kalbinde yaşamaya devam 
edecektir. Mekânı cennet olsun” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, Milliyetçi Hareket 
Partisinin Kurucu Genel Başkanı Al-
parslan Türkeş’i vefatının 29. yılında 
andı. Duran, NSosyal hesabından 

yaptığı paylaşımda, şu ifadeleri 
kullandı: “Ömrünü milletine adamış, 
inandığı değerler uğruna mücade-
leden geri durmamış bir dava insanı 
olarak Türk siyasetinde derin izler 

bırakan Milliyetçi Hareket Partisi 
Kurucu Genel Başkanı Alparslan 
Türkeş’i vefatının 29. yıl dönümünde 
rahmetle ve saygıyla anıyorum. 
Mekânı cennet, ruhu şad olsun.”

KALBIMIZDE 
YAŞAMAYA 

DEVAM EDECEK 

MÜCADELEDEN GERI DURMAMIŞ BIR DAVA INSANI

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Diyarbakır’daki 
temasları kapsamında Dicle Üniversitesi 
15 Temmuz Kültür ve Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen TÜGVA İhtisas Akademi Lans-
man Programı’na katıldı. Programda, Bakan 
Gürlek ve TÜGVA Genel Başkanı İbrahim 
Beşinci, gazeteci Türker Akıncı’nın sorularını 
yanıtladı. Gürlek, “Sosyal medyada öyle bir 
dünya anlatılıyor ki; oradaki hayatların hepsi 
yalan hayatlar. Orada yayınlanan diziler, 
filmler, YouTuber’lar, orada şaşaalı hayat-
lar... Öyle bir hayat yok. Bunlara gençlerin 
özenmemesini istiyorum. Gerçek dünyada 
böyle bir şey yok. Bizim memleketimiz her 
anlamda gelişmiş. Eğitim anlamında da çok 
gelişmiş. Artık Türkiye bir oyun kurucu mo-
deline döndü. Yerli savunmamızı yapıyoruz, 
yerli silah üretiyoruz. Mühendislerimiz çok 
gelişti. Bilim adamlarımız gelişti. Sosyal 
hayattaki yalana kapılmamalarını özellikle 
gençlerimize tavsiye ederim. Orada bir yalan 
var, orada bir gerçeklik yok. Orada bir özenti 
var ama gerçek anlamda böyle bir hayat yok. 
Ülkemizin gerçeklerinden, geleneklerinden 
kopmayalım” diye konuştu. Dünyada yaşa-
nan gelişmelere ve savaşlara değinen Gürlek, 

sözlerini şöyle sürdürdü: “Batı’yı gördük. Batı 
her zaman ikiyüzlü. Yanı başında Ukray-
na-Rusya savaşı var, müdahale etmiyorlar. 
Sadece ‘bize bir şey olmasın’ diye kendi 
güvenliklerini düşünüyorlar. Memleket, millet, 
tarih olarak her zaman mazlumun yanında 
durduk. Bakın Cumhurbaşkanımız her zaman 
her ortamda Gazze’nin yanında durduğunu 
dile getiriyor. Yani dünya liderlerinden bunu 
dile getiren kaç kişi var?”

Bu işe çok önem veriyorum 
Sosyal medyada sahte hesapların da açıl-

dığına işaret eden Gürlek, itibar suikastlarının 
yapıldığını belirtti. Gürlek, şunları kaydetti: 
“Sosyal medyada bir kişi hesap açıyorsa, bir 
suç işliyorsa bunun mutlaka bir karşılığının 
olması lazım. Biz bunu istiyoruz. Sosyal 
medyanın da bir hukuku, bir kuralı olmasını 
istiyoruz. Yani bir kişi bir hesap açıyorsa 
bunun sorumluluğuna katlanacak. Şimdi sah-
te hesap açıyorlar, olayları farklı anlatıyorlar. 
Sosyal medyada yargılamalar yapılıyor, karar-
lar veriliyor, hükümler veriliyor. Gerçekte öyle 
değil. Sosyal medyada bir kişi hakaret ediyor-
sa ya da bir itibar suikastı yapıyorsa bunun 

sonuçlarına katlanması lazım. İnşallah 12. 
Yargı Paketi’nde bunu ete kemiğe büründüre-
ceğiz. Yani bir kişi sosyal medyaya giriyorsa, 
kimliği belli olacak. Orada yazdıklarından 
da ettiği hakaretten de itibar suikastından 
da sorumlu olacak. Kimseye itibar suikastı 
yapılmayacak, kimse itibarsızlaştırılmayacak. 
Burada çok kıymetli hâkimlerimiz var. Gece 
gündüz fedakarca çalışıyor, gerekirse ailesin-
den ödün veriyor, dosya okuyor ama sosyal 
medyada öyle bir şey yapılıyor ki, dosyadan 
haberi yok. Adam hüküm vermiş, yargılama 
yapmış. ‘Bu neden tutuklanmadı?’ deniyor. 
Sosyal medya yasasına çok önem veriyo-
rum. Sosyal medyaya artık gerçek bilgiler ve 
kişisel kimlikle girilecek. Bu sahte hesapların 
kapatılması için bir geçiş süreci olacak. Bu 
kurallara uymadıkları takdirde kapatacak-
lar. Takip ediyorsunuz, hazırlıyoruz paketi, 
Meclise sunuyoruz. Sayın milletvekillerimiz 
de bu konuya çok önem veriyor. Bunun kısa 
sürede yasalaşması hedefleniyor. Yasalaştık-
tan sonra da bir geçiş süreci olacak. Çünkü 
bunun altyapısının sağlanması gerekiyor. Bu 
düzenleme sayesinde herkes sosyal medyaya 
gerçek kimliğini girmiş olacak.”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığınca yürütülen “Güvenli Liman 
Türkiye” çalışması, sosyal medya 
ve uluslararası kamuoyunda geniş 
yankı buldu. İletişim Başkanlığı ko-
ordinasyonunda başlatılan çalışma 
kapsamında hazırlanan içerikler, 
kısa sürede yoğun etkileşim alarak 
sosyal medyada gündeme taşındı. 
“Güvenli Liman Türkiye” etiketiyle 
yapılan paylaşımların çok sayıda 
kullanıcı tarafından desteklendiği, 
kampanyanın farklı platformlarda 
geniş kitlelere ulaştığı gözlendi. İle-
tişim Başkanı Burhanettin Duran’ın 
öncülüğünde başlatılan çalışmaya 
bakanlar, siyasetçiler, akademis-
yenler, medya mensupları ve sivil 
toplum kuruluşlarının temsilcileri 
de katkı sağladı. Paylaşımlarda 
Türkiye’nin krizler karşısındaki 

etkin rolüne ve uluslararası alanda 
üstlendiği sorumluluklara vurgu 
yapıldı. Hazırlanan video ve görsel 
içeriklerde Türkiye’nin bölgesel ve 
küresel gelişmeler karşısında istikrar 
sağlayıcı bir aktör olduğu ifade 
edilirken, ülkenin insani diplomasi, 
ara buluculuk ve kriz yönetimi alan-
larındaki faaliyetlerine dikkat çekildi.

Küresel barışa katkı
Çalışmada, Türkiye’nin özellikle 

son yıllarda çatışma ve kriz bölgele-
rinde üstlendiği yapıcı rolün altı çi-
zildi. Bu kapsamda Türkiye’nin hem 
bölgesel barışa katkı sunduğu hem 
de uluslararası toplum için güvenilir 
bir ortak olarak öne çıktığı belirtildi. 
“Güvenli Liman Türkiye” çalışması-
nın, Türkiye’nin uluslararası alandaki 
konumunu güçlendirmeyi ve ülkenin 

küresel düzeyde üstlendiği rolü daha 
görünür kılmayı amaçladığı ifade 
edildi. Kampanyanın, Türkiye’nin 
istikrar ve güvenlik eksenli politi-
kalarını uluslararası kamuoyuna 
anlatmayı hedeflediği, bu doğrultuda 
dijital iletişim araçlarının etkin şekil-
de kullanıldığı kaydedildi. Paylaşım-
larda ayrıca Türkiye’nin diplomatik 
girişimleri, insani yardımları ve 
kriz çözümüne yönelik çabalarının 
küresel barışa katkı sunduğu vurgu-
landı. Bu yönüyle Türkiye’nin sadece 
bölgesinde değil, küresel ölçekte de 
önemli bir aktör olduğu ifade edildi. 
Söz konusu çalışmanın, Türkiye’nin 
“güvenli liman” olarak konumlandı-
rılmasına yönelik stratejik iletişim 
faaliyetlerinin bir parçası olduğu ve 
önümüzdeki süreçte benzer içerik-
lerle devam edeceği bildirildi.

Adalet Bakanı Gürlek, sosyal medya 
düzenlemesiyle ilgili, “Sosyal medyanın 
da bir hukuku, bir kuralı olmasını 
istiyoruz. Sosyal medyaya artık gerçek 
bilgiler ve kişisel kimlikle girilecek.  
Sahte hesapların kapatılması için bir  
geçiş süreci olacak. Bu düzenlemenin  
kısa sürede yasalaşması hedefleniyor.  
Bu sayede herkes sosyal medyaya  
gerçek kimliğini girmiş olacak” dedi. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı öncülüğünde “Güvenli Liman 

Türkiye” çalışması başlatıldı, çalışma hem sosyal medya platformların-
da hem Türkiye’de hem de uluslararası kamuoyunda gündem oldu.

‘GÜVENLI ‘GÜVENLI 
LIMAN LIMAN 

TÜRKIYE’ TÜRKIYE’ 
VURGUSUVURGUSU
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CCumhurbaşkanı 
Erdoğan, bölgemizde 

yaşanan savaşların 
durması için seferber 

olmuş durumda. 
Erdoğan, Ukrayna 

Devlet Başkanı Vla-
dimir Zelenskiy ile 

Türkiye’de bir araya 
geldi. Ardından 

NATO Genel Sekre-
teri Mark Rutte ile 

telefonda görüşerek 
Orta Doğu’daki son 
gelişmeleri ele aldı.  

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
"Hürmüz Boğazı'nda Türk bayraklı gemi yok. Ama savaş başladığın-

da 15 adet Türk sahipli gemi vardı. 15 geminin 2 tanesi çıktı" dedi.

Erdoğan’dan peş peşe görüşmelerErdoğan’dan peş peşe görüşmeler

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, katıl-

dığı bir TV programında önemli 
açıklamalarda bulundu. İran-
ABD/İsrail arasındaki savaşı de-
ğerlendiren Uraloğlu, İran bizim 
sınır komşumuz. Böyle bir savaş 
bizim istemediğimiz bir durum. 
Savaş olunca belli bir sonuçları 
oluyor. Savaşın başladığından bu 
yana ulaştırma tarafında İran, 
Suriye 'Halep hariç', Irak, Katar, 
Kuveyt, Bahreyn sivil uçuşlar 
yapılamıyor.  Riyad uçuşları 
devam ediyor. İlk günlerde biz 
Amman'dan Türk ve diğer ülke 
vatandaşlarını tahliye ettik. 
Tahliye noktasında insani bir 
sıkıntı yok. İran'da iki hava 
yolumuzun birer uçağı, Irak'ta da 
bir uçağımız orada. Savaş riski 

artınca tedbirli olduk. Hürmüz 
Boğazı'nda Türk bayraklı gemi 
yok. Ama savaş başladığında 
15 adet Türk sahipli gemi vardı. 
15 geminin 2 tanesi çıktı. Kalan 
13 gemi var. 4 tanesinin çıkma 
talebi yok. 2 tanesi enerji gemisi, 
2 tanesi bölgesel ticaret yapıyor. 
Geri kalan 9 gemiyi çıkarmak 
için Dışişleri Bakanlığı ile ko-
ordineli çalışıyoruz’’ ifadelerini 
kullandı. 

 Hava yolu şirketleriyle 
görüşme
‘’Hürmüz Boğazı 

petrolün yüzde 20'si, 
LNG'nin de yüzde 
30'unu tedarik ediyor. 
Bu bölgedeki sıkıntı 
bizim tedarik zin-

cirimizi etkilemedi ama enerji 
fiyatları çok ciddi yükseldi’’ 
diyen Uraloğlu, ‘’Sadece hava 
yolu bilet fiyatları artmıyor ay-
rıca havacılık pazarı küçülüyor. 
Bizim Orta Doğu uçuşlarımız 
azalmış durumda. Jet yakıtında 

fiyat artışı iki kat 
oldu. Hava yolu 
şirketleri ile gö-
rüşüyoruz. Mali-
yetlerle ilgili bize 
sunum yaptılar. 
Geçen sene bilet 

tavan fiyatımız 
3 bin liralar 

civarın-
daydı. 
Türki-
ye'de 
orta-

lama bilet fiyatı 2 bin 300-2 bin 
400 lira. Bir düzenleme yapsak 
dahi bilet fiyatları makul sevi-
yelerde devam edecektir. Basra 
Körfezi'nde Irak'ın Fav Limanı 
var. Bizim o limandan Türki-
ye'ye gelen kara yolu, demir yolu 
ve enerji nakil hattı projelerimiz 
var. Biz o projeyi bitirmiş olsay-
dık bu savaşın global etkisi bu 
kadar olmazdı. Projenin finansı 
olarak dört ülke anlaştı: Birleşik 
Arap Emirlikleri, Katar, Irak ve 
Türkiye... Finansmanın forma-
tı belirlendi. Böyle bir projeye 
uluslararası finansman bula-
cağımıza eminiz. İlk etapta 8-10 
milyar dolar, nihai olarak 20 
milyar dolar finansmanı olacak’’ 
açıklamasını yaptı. 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, bölgemizdeki 
savaşı bitirmekte 

kararlı. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı Burhanettin  
Duran, Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy'nin ziyare-
tine ilişkin önemli bir açıkla-
ma yaptı. Burhanettin Duran, 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda Zelenskiy'nin, 
Türkiye'ye bir çalışma ziyareti 
gerçekleştirdiğini kaydetti. 
Paylaşımda, Duran şunları 
kaydetti: "İstanbul'da gerçe-
kelştirdiği görüşmelerde, Uk-
rayna'yla ikili gündemimizdeki 
konular ile bölgesel gelişme-
lerin yanı sıra İstanbul süreci 
başta olmak üzere ateşkesin 
tesisi ve kalıcı çözüme yönelik 

çabalar ele alındı." Ardından 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Ukrayna Cumhur-
başkanı Vladimir Zelenskiy'i 
Cumhurbaşkanlığı Dolma-
bahçe Çalışma Ofisi'nde resmi 
törenle karşıladı. Zelenskiy ile 
ikili görüşme gerçekleştirdi. 
Öte yandan Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, NATO 
Genel Sekreteri Mark Rutte 
ile telefon görüşmesi gerçek-
leştirdi. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığının NSosyal 
hesabından yapılan açıklama-
ya göre, görüşmede bölgesel 
ve küresel konular, NATO'yu 
ilgilendiren meseleler ele alındı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İran'a 
yönelik müdahaleyle başlayan 
sürecin bir jeostratejik açmaza 
sürüklendiğini, uluslararası 

camianın bu savaşı sona erdir-
mek için çabalarını artırması 
gerektiğini kaydetti. 
     Erdoğan, NATO'nun Tür-
kiye'nin hava savunmasına 
sağladığı desteğe işaretle bu 
süreçteki dayanışmanın ittifa-
kın caydırıcılığını bir kez daha 
ortaya koyduğunu belirtti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Uk-
rayna-Rusya savaşının barışla 
neticelenmesine yönelik gay-
retleri sürdürdüğünü ifade etti. 
Görüşmede, NATO'nun 77. ku-
ruluş yıl dönümünü kutlayan 
Erdoğan, 7-8 Temmuz 2026 
tarihlerinde düzenlenecek 
NATO Ankara Zirvesi'nde it-
tifakı gelecekteki sınamalara 
karşı daha dayanıklı ve etkin 
kılacak kararların alınmasını 
temenni etti. 

HÜRMÜZ'DE, TÜRK 
BAYRAKLI GEMI YOK

Güney Kıbrıs Rum Kesi-
mi'ndeki terör örgütü EOKA 

destekçilerinin, sınır hattından 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'ndeki sivillere yönelik saldırı-
lara ilişkin Hulusi Akar, A’sı B’si… 
Hepsi… Vız gelir, az gelir. Akla 
dayanın! Cin şişeden çıktı, Meh-
metçik’in dersi ağır olur!" ifadele-
rini kullandı.  Güney Kıbrıs Rum 
Kesimi'ndeki terör örgütü EOKA 
destekçileri, sınır hattından Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ndeki 
sivillere saldırı gerçekleştirmiş-
ti. O saldırıya tepkiler sürüyor. 
Meclis Milli Savunma Komisyonu 
Başkanı Hulusi Akar, sanal medya 
hesabından açıklama yaptı. Hulusi 
Akar, "A’sı, B’si… Hepsi… Vız gelir, 
az gelir. Akla dayanın! Cin şişeden 
çıktı, Mehmetçik’in dersi ağır 
olur!" ifadelerini kullandı. Bilin-
diği üzere terör örgütü EOKA'nın 

1 Nisan'daki kuruluş yıl dönümü 
nedeniyle Lefkoşa'nın güneyin-
de toplanan Rum gruplar, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti toprakla-
rında bulunan Yiğitler Burcu'ndaki 
parkta oturan sivillere taş, sopa ve 
el yapımı patlayıcı fırlattı. Olayın 
ardından bölgede bulunan Türk 
askeri parka geldi. KKTC polisi de 
güvenlik önlemleri aldı. Saldırıyı 
gerçekleştiren ve aralarında mas-
keli kişilerin de bulunduğu gruplar, 
sınır hattından uzaklaşarak kaçtı. 

TBMM Başkanvekili Bekir 
Bozdağ, CHP Bursa Millet-

vekili Kayıhan Pala'nın, "TBMM 
yerleşkesinde tüketilen tek 
kullanımlık plastik su şişeleri-
ne" ilişkin yazılı soru önergesini 
yanıtladı. Mecliste 2025'te beş 
farklı ölçüde 1 milyon 811 bin 
582 pet şişe su tüketildiğini 
belirten Bozdağ, tüketilen içme 
suyunun maliyetinin 6 milyon 
5 bin lira olduğunu kaydet-
ti. TBMM'de depozitosu olan 
ambalajlar (DOA) makinelerinin 
hizmete alınmasıyla depozito 
iade bedelinin ödenebilmesi 
için buna uygun ambalajlı su 
alınmaya başlandığına dikkati 

çeken Bozdağ, "TBMM yer-
leşkesinde kullanılan ve geri 
dönüştürülebilen plastik atık 
şişeleri 2025 yılı itibarıyla 7 bin 
478 kilogram olup, geri dönüş-
türülerek 19 bin 503 litre varil 
petrol, 21 bin 842 kilovat enerji 
tasarrufu sağlanmış ve 126 ki-
logram sera gazı salınımı engel-
lenmiştir" bilgisini verdi. Bozdağ, 
bilimsel gelişmeler ve ilgili 
mevzuat düzenlemelerinin ya-
kından takip edildiğini, ihtiyaç 
duyulması hâlinde insan sağlığı 
ve çevre açısından daha sürdü-
rülebilir uygulamalara geçilmesi 
konusunun da değerlendirmeye 
açık tutulduğunu belirtti.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Milli Mayın Faaliyet Merkezi 

(MAFAM) koordinatörlüğünde yürü-
tülen insani maksatlı mayın temiz-
leme faaliyetleri kapsamında 2015 
yılından bu yana Türkiye genelinde 
toplam 228 bin mayının imha edil-
diğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, mayın ve patlamamış 
mühimmat temizleme çalışmaları-
nın özellikle riskli ve yoğun mayınlı 

bölgelerde aralıksız sürdürüldüğü 
belirtilerek, bugüne kadar yakla-
şık 56 milyon metrekarelik alanın 
temizlenerek güvenli hale getirildiği 
kaydedildi. Açıklamada, söz konusu 
faaliyetlerin temel amacının, mayın 
tehdidi altındaki bölgelerde yaşayan 
vatandaşların can ve mal güvenliği-
ni sağlamak olduğu vurgulandı. Bu 
kapsamda yürütülen çalışmalarla 
hem sivil kayıpların önüne geçildiği 

hem de tarım ve yerleşim alanları-
nın yeniden kullanıma açıldığı ifade 
edildi. MAFAM koordinasyonunda 
sürdürülen faaliyetlerde, özel 
eğitimli personelin ileri teknoloji 
ekipman ve yöntemlerle görev 
yaptığı, mayınların tespit edilerek 
kontrollü şekilde imha edildiği 
belirtildi. Ayrıca sahada yürütülen 
çalışmaların uluslararası standart-
lara uygun şekilde gerçekleştiril-

diği aktarıldı. Açıklamada, mayın 
temizliğinin yalnızca güvenlik değil, 
aynı zamanda sosyal ve ekonomik 
açıdan da önem taşıdığına işaret 
edilerek, temizlenen alanların 
vatandaşların kullanımına kazan-
dırılmasının bölgesel kalkınmaya 
katkı sağladığına dikkat çekildi. Öte 
yandan, mayın riskine karşı top-
lumun bilinçlendirilmesi amacıyla 
eğitim ve farkındalık faaliyetleri-

nin de sürdürüldüğü bildirildi. Bu 
çalışmalarla özellikle kırsal bölge-
lerde yaşayan vatandaşların mayın 
tehlikesine karşı bilgilendirildiği 
ifade edildi. Milli Savunma Bakanlı-
ğı, mayın temizleme faaliyetlerinin 
planlı ve kararlı şekilde sürdürüle-
ceğini belirterek, Türkiye’nin mayın 
tehdidinden tamamen arındırılması 
hedefi doğrultusunda çalışmaların 
devam edeceğini kaydetti.

Hulusi Akar'dan Rum'a 
ve Yunan'a EOKA ayarı

Mecliste su israfı azaldı

10 YILDA 228 BIN MAYIN TEMIZLENDI 

HULUSI AKAR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, ​​​​​​​internet 

abonelikleri içinde en yüksek paya 
sahip olan mobil abone sayısının 
geçen yılın son çeyreğinde 75,6 
milyon seviyesine ulaştığını bildirdi.
İnternet aboneliğinde genel artış 
eğiliminin sürdüğüne işaret eden 
Uraloğlu, şu değerlendirmelerde 
bulundu: "Toplam internet abone 
sayısı, 2025 yılı dördüncü çeyreği 
itibarıyla bir önceki yılın aynı 
dönemine göre mobil internet ve 
fiber abonelerinden kaynaklı yüzde 
1,1 artarak 97,4 milyona ulaştı. 
2025'in son çeyreğinde bir önceki 
yılın aynı dönemine göre eve kadar 
fiber (FTTH) aboneliği 6 milyon 845 
bin 641'den 8 milyon 670 bin 664'e 
yükselerek yüzde 26,7 arttı. Toplam 
fiber abone sayısı da 8 milyon 72 
bin 629'dan 9 milyon 845 bin 226'ya 
çıkarak yüzde 22 artış gösterdi. 
İnternet abonelikleri içinde en 
yüksek paya sahip olan mobil 
internet abone sayısı da 75,6 milyon 
seviyesine ulaştı." 

MOBIL ABONE 
SAYISI

75,6 MILYON 

DÜNYA 
DIPLOMASI 

MERKEZI 
TÜRKIYE

ABDULKADIR URALOĞLU
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ABD Savaş Bakanlığı, İran’a yönelik ‘Destansı Öfke Operasyonu’ 
adını verdiği saldırılarda ölen ve yaralanan ABD askerleri hak-
kında resmi paylaşımda bulundu. Buna göre, 3 Nisan itibarıyla 

ABD/İsrail-İran savaşında toplam 13 ABD askeri hayatını kay-
betti, 365 ABD askeri de yaralandı. ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 

İran’a saldırılarıyla başlayan savaşta yaşamını yitiren 6 ABD 
askerinin kara kuvvetlerinde, 7 askerin hava kuvvetlerinde gö-
rev yaptığı kaydedildi. Savaşta yaralananların ise 247’sinin kara 

kuvvetlerine, 63’ünün deniz kuvvetlerine, 19’unun deniz piyadele-
rine ve 36’sının da hava kuvvetlerine mensup olduğu belirtildi.

TRUMP'A 
    ÇİFTE 
  DARBE!

rta Doğu’da peş peşe gelen 
darbeler ABD medyasının bir 

numaralı gündem maddesi 
oldu. New York Times gaze-

tesine göre, İran bu son gelişmelerle hâlâ 
saldırı kapasitesine sahip olduğunu gös-
terdi. Washington Post gazetesi ise Orta 
Doğu’daki savaşın etkisinden kurtula-
mayan Trump’ın alışılmadık bir çıkmaz 
içinde olduğunu yazdı. Yaşanan gelişme-
ler sonrası Başkan Trump ciddi bir tepki 
dalgası ile karşı karşıya kalabilir. Çünkü 
destekçileri onu maliyetli askeri çatış-
malardan kaçınma vaatlerine dayanarak 
ikinci bir dönem için seçmişlerdi.

‘İran ordusu zayıfladı’ 
iddiası çürütüldü
The Wall Street Journal gazetesi de son 

yaşanan gelişmelerin Trump yönetimi 
için ‘çifte darbe’ olduğunu yazdı. İran 
ordusunun zayıfladığı iddialarının tar-
tışmaya açıldığını vurgulayan gazete şu 
detaylara da dikkat çekti:

n İran’ın, Suudi Arabistan’daki ABD 
Büyükelçiliğine düzenlediği saldırı açıkla-
nandan daha fazla hasara yol açtı.

n Ara bulucuların belirttiğine göre, 
Katar, İran ile olası ateşkes görüşmele-
rinde kilit ara bulucu rolünü üstlenme 
yönündeki ABD çabalarına direniyor; 
zira mevcut anlaşma girişimleri çıkmaza 
girmiş durumda.

n Fransızlara ait bir konteyner gemisi 
Hürmüz Boğazı’ndan geçti ; bu, İran’ın su 
yolunu kapatmaya başlamasından bu 
yana Batı Avrupa ile bağlantılı bir geminin 
bilinen ilk geçişi oldu.

İran semalarında büyük kayıp
ABD, kendilerine ait F-15E savaş uçağı-

nın düşürüldüğünü ve bir mürettebatının 
kayıp olduğunu doğrularken, New York 

Times, Hürmüz Boğazı yakınlarında 
F-15 savaş uçağıyla neredeyse aynı 

anda ikinci bir ABD savaş uçağının 
(A-10 Warthog) daha düşürüldü-
ğünü, uçağın pilotunun kurtul-

duğunu yazdı. Düşürülen savaş 
uçağının pilotunu arama çalışmasına 

katılan ABD helikopterinin vurulduğu 
iddia edildi. ABD Başkanı Trump, İran se-
malarında düşürüldükten sonra paraşütle 
atlamak zorunda kalan F-15 pilotunun du-
rumuna ilişkin yorum yapmaktan kaçındı. 
Trump, kayıp pilotun İranlılar tarafından ya-
kalanması veya zarar görmesi durumunda 
ne yapacağı sorulduğunda, “Umarım böyle 
bir şey olmaz” yanıtını verdi.

ABD BAŞKANI, BUGÜNE KADAR ALIŞILMADIK BIR ÇIKMAZIN IÇINE GIRDI

O

SAVAŞ UÇAKLARININ PEŞ PEŞE DÜŞÜRÜLMESI ABD 
MEDYASININ BIR NUMARALI GÜNDEM MADDESI OLDU.  

NEW YORK TIMES, İRAN’IN HÂLÂ SALDIRI KAPASITESINE 
SAHIP OLDUĞUNU GÖSTERDIĞINI BELIRTIRKEN, 

WASHINGTON POST, TRUMP’IN 
BÜYÜK BIR ÇIKMAZIN IÇINDE 

OLDUĞUNU YAZDI.

ABD ve İran medyası, ABD’nin iki uçağının düştüğünü duyurdu. Önceki gün sabah saatlerinde ikinci bir savaş uçağının vurulduğunu 
duyuran İran ordusu, enkaz görsellerini ve vurulma anının videosunu paylaştı. Ardından ABD medyası da ABD’ye ait bir F-15 savaş 

uçağının vurularak düşürüldüğünü, pilotların birinin sağ kurtulduğunu diğeri için arama kurtarma çalışmalarının sürdüğünü yazdı. Bunun 
ardından Amerikan basını, F-15 uçağıyla aynı anlarda Hürmüz Boğazı yakınlarında ikinci bir ABD savaş uçağının (A-10) vurulduğunu 
paylaştı. Haberlerde pilotun uçağı Kuveyt hava sahasına yönlendirdiği ve atlayarak kurtulduğu belirtildi. Söz konusu uçaklar, ABD’nin 23 
yıl aradan sonra bir çatışmada kaybettiği ilk uçaklar oldu. ABD en son 2003’te Irak işgali esnasında bir A-10 Thunderbolt uçağı kaybetmişti.

23 YIL 
SONRA İLK

ABD Başkanı Trump, ‘İran halkına özgürlük getireceğim’ 
yalanıyla başlattığı kirli savaşta kendi halkını bile 

utandıran bir duruma düştü. Saldırılarının şiddetini 
artırarak İran’ın altyapısını vuran ABD, tıpkı siyonistler 

gibi sivillerin kanını eline bulaştırdı. İsrail’in arkasına 
ABD’yi alarak başlattığı kirli savaşta 36’ncı gün doldu. 
İran’da sahada istediğini alamayan, ülkesinde yoğun 
bir eleştiri ile karşı karşıya kalan ve küresel alanda da 
giderek yalnızlaşan ABD yönetimi, çıkış yolu bulama-
yınca siyonistler gibi davranmaya başladı. Trump, son 

günlerde söylemini daha da sertleştirirken, İran’da sivil 
altyapıyı hedef almaya başladı. Kerec kenti ile Tahran’ı 

birbirine bağlayacak yolda, yapım aşamasındaki B1 
Köprüsü’ne, 2 ayrı hava saldırısı düzenlendi. 

Can kaybı sayısı 2 bini geçti
Orta Doğu’nun en yükseği olacak köprüye saldırıda 

13 sivil öldü, 95 sivil yaralandı. Trump’ın tehditvari açık-
lamalarından sonra yoğunlaşan saldırılarda 20 sivil daha 

hayatını kaybetti. Ülkede toplam can kaybı sayısı 2 bini 
geçti. İran’da Kızılay deposuna İHA saldırısı düzenlendi. 
Dünya Sağlık Örgütü, “İran’da 1 Mart’tan bu yana sağlık 
hizmetlerine yönelik 20’den fazla saldırıyı doğruladık” 

bilgisini paylaştı. İran Kızılayının yaptığı açıklamaya 
göre, ülkede 100 binden fazla sivil yapı hasar gördü veya 

tamamen yıkıldı. Sadece başkent Tahran’da yaklaşık 
40 bin konut ve iş yeri zarar gördü. Son dört haftada 

600 okul ve yaklaşık 300 sağlık merkezi saldırıya 
uğradı. ABD medyasına göre, Trump’ın hedefi İran’ı son 
olarak çok ağır saldırılar yaparak ateşkese zorlamak ve 

buradan ‘zafer kazandım’ edasıyla çıkmak.

Bu arada, ABD özel kuvvetleri, düşürülen uçağın 
mürettebatını kurtarmak için cuma gecesi İran’a 

girdi. İki pilot fırlatma koltuklarıyla uçaktan ayrıldı; bu 
da mahsur kalan Amerikalı havacıları bulmak için İran 
ile ABD arasında bir yarış başlattı. Mürettebattan biri 
iki ABD askeri helikopteri ve alçaktan uçan yakıt ikmal 
uçaklarının yer aldığı bir operasyonla kurtarıldı ancak 
diğerinin akıbeti bilinmiyor. İran kayıp pilotun başına 
ödül koyarken, ABD’nin uçağın pilotunu kurtarmak 
için Black Hawk helikopteri ve bir C-130 askeri kargo 
uçağıyla arama çalışmalarına teşebbüs ettiği ancak 
çabalarının başarısız olduğu ifade edildi.

SIVILLERIN KANI 
ELLERINE BULAŞTI:

KENDI HALKINI 
BILE UTANDIRDI

ÖZEL 
KUVVETLER 
İRAN’A GIRDI

ABD Savaş Bakanlığında 
dikkat çeken istifa depremi 

yaşanıyor. ABD Kara Kuvvetleri 
Komutanı Randy George’un ani 
emeklilik kararı sonrası iki gene-
ralin daha görevden alındığı iddia 
edilirken, gelişmelerin arkasında 
terfi anlaşmazlıklarının bulundu-
ğu öne sürüldü. Savunma Bakanı 
Pete Hegseth ile üst düzey komu-
tanlar arasındaki görüş ayrılıkları-
nın Pentagon’da ciddi bir güç mü-
cadelesine dönüştüğü, hatta Kara 
Kuvvetleri Sekreteri Dan Dris-
coll’un da görevden alınabileceği 
konuşuluyor. Savunma Bakanlığı 

yetkilileri, George’un yanı sıra iki 
generalin daha görevden alın-
dığını belirtti. Bu isimlerin, Kara 
Kuvvetleri Eğitim ve Dönüşüm 
Komutanlığının başındaki David 

Hodne ile Kara Kuvvetleri Manevi 
Destek Komutanlığı Başkanı Wil-
liam Green Jr olduğu öne sürüldü. 
Görevden almaların arkasında 
kritik terfi tartışmaları yer alıyor. 
Savunma Bakanı Pete Hegseth ile 
Kara Kuvvetleri yönetimi arasında 
özellikle dört subayın tuğgeneral-
liğe yükseltilmesi konusunda ciddi 
görüş ayrılıkları yaşandığı iddia 
edildi. Bu anlaşmazlığın, üst düzey 
görev değişikliklerini tetiklediği 
konuşuluyor. Üst düzey askeri 
yetkililer, George’un görevden 
alınmasını “orduya vurulan yeni 
bir darbe” olarak nitelendirdi.

ABD ORDUSUNDA 
ISTIFA DEPREMI

RANDY GEORGE

ABD Başkanı Trump, Ada-
let Bakanı Pam Bondi’yi de 
görevden aldı. Bondi, sapık 

Yahudi milyarder Jeffrey 
Epstein dosyalarını yayın-

layan isimdi. Trump’ın, ABD 
Ulusal İstihbarat Direktörü 
(DNI) Tulsi Gabbard, Ticaret 

Bakanı Howard Lutni-
ck, Çalışma Bakanı Lori 

Chavez-DeRemer ve ABD 
Federal Soruşturma Bü-

rosu (FBI) Direktörü Kash 
Patel’i de görevden almayı 
değerlendirdiği öne sürül-
dü. Bu arada, Pentagon’un 
ABD-İsrail ile İran arasın-

daki savaş kapsamında 
ölen ve yaralanan ABD’li 

askerlerin sayısına ilişkin 
güncel verileri paylaşma-

dığı ve kayıpların kamu-
oyuna eksik yansıtıldığı 

iddiası büyük tepki çekti.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının 
sahadaki etkileri tartışılmaya devam ederken, 

ABD basını çarpıcı bir iddiayı gündeme taşıdı. New York 
Times gazetesinin haberine göre; İranlı ekiplerin, isabet 
alan yer altı füze depoları ve silolarındaki enkazı hızla 
temizleyerek, bunları saatler içinde yeniden operas-
yonel hâle getirdiği öne sürüldü. Amerikan istihbaratı, 
Tahran yönetiminin elinde tahribata uğramamış, 

önemli miktarda füze ve seyyar füze rampası bulundu-
ğunu değerlendiriyor. Ortaya çıkan bu tablonun Was-
hington’ın İran’ın füze kapasitesini yok etme hedefine 
gerçekte ne kadar ulaşabildiği konusunda şüphelere 
yol açtığı kaydedildi. İran ordusunun ‘sahte hedefler’ 
kullanması nedeniyle, Washington yönetiminin bugüne 
kadar sahadaki kaç füze rampasının imha edildiğinden 
kesin olarak emin olamadığına dikkat çekildi.

Vurulan 
tesisler 
anında 
devrede
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DIPLOMATIK GIRI-
ŞIMLERDE KRITIK 

BIR KIRILMA 
YAŞANDI.

T.C. ÇEŞME (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle mahkemece satılmasına karar verilen aşağıda cins, 
miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Çeşme İlçesi , Dalyan Mahallesi Taşlık mevkiinde 8609 Ada, 
1 Parsel nosunda kayıtlı Arsa vasfında 11.408,41M2 miktarındaki taşınmaz tapu 
kaydındaki Yaşar Deniz zilyedindedir şerhi, 21.01.2013 tarih 544 yevmiyeli 3. Derece 
Arkeolojik sit alanı içinde kalmaktadır şerhi, 25.09.2018tarih 9616 yevmiyeli Doğal 
Sit- Kısmen Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır şerhi 
tapu kaydında baki kalmak şartı ile ihalesi yapılacaktır.
Adresi :İzmir Çeşme Dalyan Mahallesi 4066/1 sokak üzerinde yer almakta olup boş 
arsa vasfındadır
Yüzölçümü : 11.408,41 m2
Arsa Payı : Tamamı
İmar Durumu: İmar durumunun celbi için Çeşme Belediye Başkanlığına yazılan 
müzekkereye , söz konusu parsel 28.08.1996 gün 6344 sayılı kurul kararı gereği III 
derece Arkeolojik alanında , 09.10.2020 tarih ve 983 sayılı karar gereği sürdürülebilir 
Koruma ve Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır. 01.04.2005 tarih ve 479 sayılı 
kurul kararı ile onaylanan koruma amaçlı imar planında turistik tesis alanında 
kalmaktadır ve Kültür ve Tabiat Varlıklarını koruma kurulunun 05.11.1999 gün 658 
sayılı ilke kararı uyarınca sondaj kazısının ilgili müze denetiminde yapılmasından 
sonra inşaat izni verilecektir. şeklinde cevap verilmiştir
Kıymeti : 400.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındadır
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2439890

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 13:50

T.C. TERME (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/25 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Terme İlçe, EVCİ Mahalle/Köy, 374 Ada, 13 Parsel,
Adresi : Evci Mahallesi Terme-Samsun
Yüzölçümü : 15.123,12 m2
İmar Durumu :Konu olan Terme İlçesi, Evci Mahallesi tapuya kayıtlı 374ada 13 
nolu parseldeki taşınmazın bulunduğu alan, 1/1000 ölçekli uygulama imar planında 
park alanı,yol alanı ve ayrık nizam 4 katlı konut alanına isabet etmekte olduğu 
Belediyetarafından bildirilmiştir.
Kıymeti : 15.500.281,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

25/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2438731

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:21

T.C. KARŞIYAKA 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2018/4135 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2018/4135 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İzmir İl, Çiğli İlçe, SASALI Mahalle/Köy, 204 Ada, 2 Parsel, İzmir ili, Çiğli 
ilçesi, Sasalı Mahallesi, 204 ada, 2 nolu parselde kayıtlı 13.500,00 m2 yüzölçümlü, 
Arsa nitelikli, 21 cilt no, 2066 sayfa nolu, 709/2250 hisse paylı arsa nitelikli 
taşınmaz. BİLİRKİŞİ RAPORU GÖRE; Yukarıda adresi tapu kaydı ve imar durumu 
belirtilen konu parsel üzerinde herhangi bir yapı olmadığı boş arazi durumunda, 
79 sokak ile 72 sokak kesişiminde yer aldığı ve bulunduğu sokaklar toprak yol 
şeklindedir. Taşınmazın bulunduğu bölgede kısmen villa şeklinde konutlar ve sanayi 
amaçlı iş yerlerinin mevcut olduğu ve Sasalı Mahallesi yerleşim alanının dışında 
kaldığı görülmüştür.
Taşınmaz üzerindeki 12/07/2018 tarih 9756 yevmiyeli İzmir Çevre ve şehircilik 
il müdürlüğü lehine 12/07/2018 tarih 9756 yevmiye numaralıDoğal Sit 
Sürdürülebilir Koruma Ve Kontrollü Kullanım Alanıdır şerhi satıştan sonra 
TERKİN olmayacaktır.
Şahıs Mülkiyetindeki taşınmazların satışının ilgili Kurumların ilgili Mevzuatı 
doğrultusunda değerlendirilebileceği, ayrıca yabancıya satış işleminin yapılacağı 
durumlarda ise Müdürlüğümüzden tekrar görüş alınması ve 2863 Sayılı Kanun ve 
Yönetmelikler kapsamında taşınmaz üzerinde yapılacak her türlü uygulama öncesi 
ilgili Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Komisyonu’nun görüşü alınması gerektiği 
hususu bildirilmiştir.
Çevre Ve Şehircilik İklim Değişiklği Bakanlığı Tabiaat Varlıklarını Koruma Genel 
Müdürlüğünden dosyamıza gelen yazıda728 sayılı İlke Kararı doğrultusunda söz 
konusu taşınmazlarda yapılacak her türlü fiziki uygulama öncesi İzmir Valiliğinden 
(Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) görüş alınması gerektiği dairemize 
bildirilmiştir.
Adresi : Sasalı Mahallesi 79 Sokak İle 72 Sokak Kesişimi Çiğli İzmir Çiğli / İZMİR
Yüzölçümü : 13.500,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı İmar Durumu: Çiğli Belediyesinin imar arşiv kayıtlarında 
konu taşınmazın bulunduğu bölgenin imar planı, Bölge İdare Mahkemesi Üçüncü 
İdari Dava Dairesinin 2024/1408 Esas no. 2024/980 Karar nolu 30.05.2024 tarihli 
kararı ile iptal edildiği, ayrıca İzmir 2 nolu TVKBK 29.12.2020 tarihli ve1021 sayılı 
kararı ile 3. Derece Doğal Sit Alanı olarak belirlendiği incelenmiştir.
Kıymeti : 55.302.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Tapu Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440602

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 10:17

T.C. BAKIRKÖY 6. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/772 Esas
DAVALI : 21793751634 TC kimlik numaralı İBRAHİM HALİL BİNGÖL Yümes 
Mühendislik 7/21 Sok. Sanayi Mah. Dükkan Apt. Blk : D No : 21 D : 1 Yenişehir 
Yenişehir / Diyarbakır / DİYARBAKIR
Alacağı temlik alan davacı, GSD VARLIK YÖNETİM ANONİM ŞİRKETİ ileDavalı 
, İBRAHİM HALİL BİNGÖL arasında mahkememizde görülmekte olan Bankalarca 
Kullandırılan Ticari Kredilerden Ve Ticari Kredili Mevduatlardan Kaynaklanan 
Davalar (İtirazın İptali) davası nedeniyle;
Davalı İbrahim Halil Bingöl’e dava dilekçesi ve tensip zaptının tebliğ edilemediği, tüm 
aramalara rağmen tebligata yarar açık adresinin tespit edilemediğinden bu davalıya 
dava dilekçesi, tensip zaptı ile “10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün 
ve saatinin ilanen tebliğine karar verilmiştir. Bu doğrultuda;
Davacı vekili dava dilekçesinde ; müvekkili ile dava dışı Sefaköy Tekstil Otomotiv 
Gıda İnşaat ... Şti arasında daha önce kredi sözleşmesi ve kredi kartı üyelik 
sözleşmesi ve sair ticari sözleşmeler akdedildiği, davalı İbrahim Halil Bingöl’ün ise bu 
sözleşmeleri müşterek ve müteselsil kefil sıfatı ile imzaladığını ve dava dışı bu şirketin 
borçlarına kefil olduğunu, dava dışı şirketin borçlarını ödemediğini, bunun üzerine 
müvekkilinin alacaklarını almak amacı ile dava dışı şirkete ve davalı İbrahim Halil 
Bingöl’e borcu ödemeleri hususu ve kat ihtarnamelerini içerir ihtarların yapıldığını, 
buna rağmen borçların ödenmediğini bunun üzerine Bakırköy Banka Alacakları İcra 
Dairesi’nin 2024/113816 esas sayılı dosya ile icra takibi başlattıklarını, davalı İbrahim 
Halil Bingöl’ün bu takibe haksız ve kötüniyetli olarak itiraz ettiğini belirterek itirazın 
iptalini, davanın kabulünü, icra inkar tazminatına mahkum edilmesini, yargılama 
giderleri ve vekalet ücretinin karşı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep ve 
dava etmiştir.
Mahkememizce oluşturulan tensip zaptı ile iş bu davada basit yargılama usulü 
uygulanması gerektiği ve davanın çözümlenmesine ilişkin tebligatların yapılması ve 
yazışmaların sağlanmasına karar verilmiştir.
Mahkememizce yapılan duruşma tutanaklarında dilekçeler teatisi aşamasının 
tamamlanmasına ve taraf teşkilinin sağlanmasına yönelik işlemler yapılmış en 
nihayetinde davalı İbrahim Halil Bingöl’e dava dilekçesi, tensip zaptı, duruşma 
zabıtları ile 10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün ve saatinin ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Yukarıda özetleri yapılan dava dilekçesi, tensip zaptı, duruşma zabıtları tarafınıza 
ilanen tebliğ olunmakla; “10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün ve 
saatinde gelmeniz, duruşmaya gelmediğiniz takdirde veya kendinizi vekil ile 
temsil ettirmediğiniz takdirde yokluğunuzda yargılamaya devam edilebileceğinin 
ihtarına” hususu ile; HMK 126, 129 maddeleri kapsamında dava dilekçesinin ilanen 
tebliğinden itibaren, cevap dilekçesininHMK 127. madde gereğince 2 hafta içinde 
sunulması hususu ve ön inceleme ve tahkikat duruşma gün ve saati tarafınıza ilanen 
tebliğ olunur. 26/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2439899

T.C. ÇEŞME (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle mahkemece satılmasına karar verilen aşağıda cins, 
miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Çeşme İlçesi , Dalyan Mahallesi Taşlık mevkiinde 8609 Ada, 
1 Parsel nosunda kayıtlı Arsa vasfında 11.408,41M2 miktarındaki taşınmaz tapu 
kaydındaki Yaşar Deniz zilyedindedir şerhi, 21.01.2013 tarih 544 yevmiyeli 3. Derece 
Arkeolojik sit alanı içinde kalmaktadır şerhi, 25.09.2018tarih 9616 yevmiyeli Doğal 
Sit- Kısmen Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır şerhi 
tapu kaydında baki kalmak şartı ile ihalesi yapılacaktır.
Adresi :İzmir Çeşme Dalyan Mahallesi 4066/1 sokak üzerinde yer almakta olup boş 
arsa vasfındadır
Yüzölçümü : 11.408,41 m2
Arsa Payı : Tamamı
İmar Durumu: İmar durumunun celbi için Çeşme Belediye Başkanlığına yazılan 
müzekkereye , söz konusu parsel 28.08.1996 gün 6344 sayılı kurul kararı gereği III 
derece Arkeolojik alanında , 09.10.2020 tarih ve 983 sayılı karar gereği sürdürülebilir 
Koruma ve Kontrollü Kullanım alanında kalmaktadır. 01.04.2005 tarih ve 479 sayılı 
kurul kararı ile onaylanan koruma amaçlı imar planında turistik tesis alanında 
kalmaktadır ve Kültür ve Tabiat Varlıklarını koruma kurulunun 05.11.1999 gün 658 
sayılı ilke kararı uyarınca sondaj kazısının ilgili müze denetiminde yapılmasından 
sonra inşaat izni verilecektir. şeklinde cevap verilmiştir
Kıymeti : 400.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındadır
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2439890

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 13:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:50
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 13:50

T.C. TERME (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/25 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Terme İlçe, EVCİ Mahalle/Köy, 374 Ada, 13 Parsel,
Adresi : Evci Mahallesi Terme-Samsun
Yüzölçümü : 15.123,12 m2
İmar Durumu :Konu olan Terme İlçesi, Evci Mahallesi tapuya kayıtlı 374ada 13 
nolu parseldeki taşınmazın bulunduğu alan, 1/1000 ölçekli uygulama imar planında 
park alanı,yol alanı ve ayrık nizam 4 katlı konut alanına isabet etmekte olduğu 
Belediyetarafından bildirilmiştir.
Kıymeti : 15.500.281,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

25/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2438731

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:21

T.C. KARŞIYAKA 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2018/4135 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2018/4135 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İzmir İl, Çiğli İlçe, SASALI Mahalle/Köy, 204 Ada, 2 Parsel, İzmir ili, Çiğli 
ilçesi, Sasalı Mahallesi, 204 ada, 2 nolu parselde kayıtlı 13.500,00 m2 yüzölçümlü, 
Arsa nitelikli, 21 cilt no, 2066 sayfa nolu, 709/2250 hisse paylı arsa nitelikli 
taşınmaz. BİLİRKİŞİ RAPORU GÖRE; Yukarıda adresi tapu kaydı ve imar durumu 
belirtilen konu parsel üzerinde herhangi bir yapı olmadığı boş arazi durumunda, 
79 sokak ile 72 sokak kesişiminde yer aldığı ve bulunduğu sokaklar toprak yol 
şeklindedir. Taşınmazın bulunduğu bölgede kısmen villa şeklinde konutlar ve sanayi 
amaçlı iş yerlerinin mevcut olduğu ve Sasalı Mahallesi yerleşim alanının dışında 
kaldığı görülmüştür.
Taşınmaz üzerindeki 12/07/2018 tarih 9756 yevmiyeli İzmir Çevre ve şehircilik 
il müdürlüğü lehine 12/07/2018 tarih 9756 yevmiye numaralıDoğal Sit 
Sürdürülebilir Koruma Ve Kontrollü Kullanım Alanıdır şerhi satıştan sonra 
TERKİN olmayacaktır.
Şahıs Mülkiyetindeki taşınmazların satışının ilgili Kurumların ilgili Mevzuatı 
doğrultusunda değerlendirilebileceği, ayrıca yabancıya satış işleminin yapılacağı 
durumlarda ise Müdürlüğümüzden tekrar görüş alınması ve 2863 Sayılı Kanun ve 
Yönetmelikler kapsamında taşınmaz üzerinde yapılacak her türlü uygulama öncesi 
ilgili Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Komisyonu’nun görüşü alınması gerektiği 
hususu bildirilmiştir.
Çevre Ve Şehircilik İklim Değişiklği Bakanlığı Tabiaat Varlıklarını Koruma Genel 
Müdürlüğünden dosyamıza gelen yazıda728 sayılı İlke Kararı doğrultusunda söz 
konusu taşınmazlarda yapılacak her türlü fiziki uygulama öncesi İzmir Valiliğinden 
(Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) görüş alınması gerektiği dairemize 
bildirilmiştir.
Adresi : Sasalı Mahallesi 79 Sokak İle 72 Sokak Kesişimi Çiğli İzmir Çiğli / İZMİR
Yüzölçümü : 13.500,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı İmar Durumu: Çiğli Belediyesinin imar arşiv kayıtlarında 
konu taşınmazın bulunduğu bölgenin imar planı, Bölge İdare Mahkemesi Üçüncü 
İdari Dava Dairesinin 2024/1408 Esas no. 2024/980 Karar nolu 30.05.2024 tarihli 
kararı ile iptal edildiği, ayrıca İzmir 2 nolu TVKBK 29.12.2020 tarihli ve1021 sayılı 
kararı ile 3. Derece Doğal Sit Alanı olarak belirlendiği incelenmiştir.
Kıymeti : 55.302.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Tapu Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440602

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 10:17

T.C. BAKIRKÖY 6. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/772 Esas
DAVALI : 21793751634 TC kimlik numaralı İBRAHİM HALİL BİNGÖL Yümes 
Mühendislik 7/21 Sok. Sanayi Mah. Dükkan Apt. Blk : D No : 21 D : 1 Yenişehir 
Yenişehir / Diyarbakır / DİYARBAKIR
Alacağı temlik alan davacı, GSD VARLIK YÖNETİM ANONİM ŞİRKETİ ileDavalı 
, İBRAHİM HALİL BİNGÖL arasında mahkememizde görülmekte olan Bankalarca 
Kullandırılan Ticari Kredilerden Ve Ticari Kredili Mevduatlardan Kaynaklanan 
Davalar (İtirazın İptali) davası nedeniyle;
Davalı İbrahim Halil Bingöl’e dava dilekçesi ve tensip zaptının tebliğ edilemediği, tüm 
aramalara rağmen tebligata yarar açık adresinin tespit edilemediğinden bu davalıya 
dava dilekçesi, tensip zaptı ile “10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün 
ve saatinin ilanen tebliğine karar verilmiştir. Bu doğrultuda;
Davacı vekili dava dilekçesinde ; müvekkili ile dava dışı Sefaköy Tekstil Otomotiv 
Gıda İnşaat ... Şti arasında daha önce kredi sözleşmesi ve kredi kartı üyelik 
sözleşmesi ve sair ticari sözleşmeler akdedildiği, davalı İbrahim Halil Bingöl’ün ise bu 
sözleşmeleri müşterek ve müteselsil kefil sıfatı ile imzaladığını ve dava dışı bu şirketin 
borçlarına kefil olduğunu, dava dışı şirketin borçlarını ödemediğini, bunun üzerine 
müvekkilinin alacaklarını almak amacı ile dava dışı şirkete ve davalı İbrahim Halil 
Bingöl’e borcu ödemeleri hususu ve kat ihtarnamelerini içerir ihtarların yapıldığını, 
buna rağmen borçların ödenmediğini bunun üzerine Bakırköy Banka Alacakları İcra 
Dairesi’nin 2024/113816 esas sayılı dosya ile icra takibi başlattıklarını, davalı İbrahim 
Halil Bingöl’ün bu takibe haksız ve kötüniyetli olarak itiraz ettiğini belirterek itirazın 
iptalini, davanın kabulünü, icra inkar tazminatına mahkum edilmesini, yargılama 
giderleri ve vekalet ücretinin karşı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep ve 
dava etmiştir.
Mahkememizce oluşturulan tensip zaptı ile iş bu davada basit yargılama usulü 
uygulanması gerektiği ve davanın çözümlenmesine ilişkin tebligatların yapılması ve 
yazışmaların sağlanmasına karar verilmiştir.
Mahkememizce yapılan duruşma tutanaklarında dilekçeler teatisi aşamasının 
tamamlanmasına ve taraf teşkilinin sağlanmasına yönelik işlemler yapılmış en 
nihayetinde davalı İbrahim Halil Bingöl’e dava dilekçesi, tensip zaptı, duruşma 
zabıtları ile 10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün ve saatinin ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Yukarıda özetleri yapılan dava dilekçesi, tensip zaptı, duruşma zabıtları tarafınıza 
ilanen tebliğ olunmakla; “10/06/2026 günü saat 10:25 olan duruşma gün ve 
saatinde gelmeniz, duruşmaya gelmediğiniz takdirde veya kendinizi vekil ile 
temsil ettirmediğiniz takdirde yokluğunuzda yargılamaya devam edilebileceğinin 
ihtarına” hususu ile; HMK 126, 129 maddeleri kapsamında dava dilekçesinin ilanen 
tebliğinden itibaren, cevap dilekçesininHMK 127. madde gereğince 2 hafta içinde 
sunulması hususu ve ön inceleme ve tahkikat duruşma gün ve saati tarafınıza ilanen 
tebliğ olunur. 26/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2439899

Time'dan
manidar
kapak

Tehditler
savaş
suçudur

İngiliz The Time 
dergisi, ABD Baş-

kanı Donald Trump’ı ye-
niden kapağına taşıdı. 
Orta Doğu’daki ABD-İs-
rail-İran savaşına iliş-
kin hazırlanan kapakta, 
ABD Başkanı Trump’ın 
İran haritası tuttuğu 
görülürken başlıkta 
“Çıkış nerede?” sorusu 
soruldu. Trump’ın 
İran’daki savaştan 
çıkış yolu aradığını öne 
süren The Time dergisi, 
Washington yönetimi-
nin giderek daralan bir 
zaman baskısı altında 
olduğunu ifade etti. 
Derginin analizinde, 
İran’ın Hürmüz Boğazı 
üzerindeki kontrolü 
artırması, savaşın en 
kritik sonucu olarak 
öne çıktı. 

İran Cumhurbaş-
kanı Mesud Pe-

zeşkiyan, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın “İran’ı 
Taş Devri’ne göndere-
ceğiz” şeklindeki teh-
ditlerinin “kapsamlı bir 
savaş suçu” anlamına 
geldiğini söyledi. “Bü-
tün bir ulusu Taş Dev-
ri’ne geri göndermekle 
tehdit etmek, büyük bir 
savaş suçundan başka 
bir anlama gelir mi?” 
diye soran Pezeşkiyan, 
“Bu soruyu hukukçu 
olan Finli mevkidaşıma 
(Finlandiya Cumhur-
başkanı Alexander 
Stubb) sordum. Tarih, 
suçlular karşısında 
sessiz kalmanın be-
delini ağır ödeyenlerle 
doludur” ifadelerini 
kullandı.
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MESCID-I AKSA’DA CUMA YASAĞI
Filistinliler, İran’a saldırıların başlamasının 
ardından İsrail tarafından ibadete kapatılan ve 

beşinci cumada da içerisinde namaz kılınmasına izin 
verilmeyen Mescid-i Aksa’ya yine giremedi. İsrail polisi, 
Doğu Kudüs’ün Eski Şehir bölgesine girişleri kapatarak 
geniş çaplı güvenlik önlemleri aldı. Şehrin girişlerine 
barikatlar kuran polis, Filistinlilerin Mescid-i Aksa’ya 
ulaşmasını engelledi. Farklı noktalarda bir araya gelen 
Filistinliler, sokak aralarında cuma namazını eda etti.

ATEŞKES 

ÇABALARI 

ÇIKMAZDA

GÖZLER 
İSTANBUL VE DOHA'DA

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarıyla başlayan savaşın 

sona ermesi için yürütülen mü-
zakereler tıkandı. Türkiye ve Mısır 
tıkanan diplomatik süreci yeniden 
canlandırmak için harekete geçti. 
Kaynaklar, ABD ve İran arasındaki 
olası müzakereler için İstan-
bul’a işaret etti. The Wall Street 
Journal’ın haberine göre, Tahran 
yönetimi, İslamabad’da yapılma-
sı planlanan görüşme davetini 
geri çevirdi. Ara bulucular, İran’ın 
önümüzdeki günlerde ABD’li yet-
kililerle bir araya gelmeyi resmen 
reddettiğini duyurdu. İran tarafı, 
Washington’ın sunduğu şartları 
“kabul edilemez” olarak nitelen-
dirdi. ABD’nin nükleer programın 

tamamen tasfiyesi ve uranyum 
zenginleştirmenin durdurulmasını 
içeren 15 maddelik taleplerinin sü-
reci çıkmaza sürüklediği belirtildi. 

Türkiye ve Mısır 
devreye girdi
Pakistan hattındaki tıkan-

manın ardından Türkiye ve Mısır, 
diplomatik süreci yeniden can-
landırmak için harekete geçti. İki 
ülke görüşme adresleri olarak 
İstanbul ve Doha’yı önerdi. 
Türkiye’nin yapıcı rolü, tıkanan 
diplomatik kanalların açılması 
için en güçlü seçeneklerden 
biri olarak değerlendiriliyor. 
Washington yönetimi ateşkes 
için Hürmüz Boğazı’nın açıl-

masını şart koşuyor. Trump’ın, 
“Hürmüz açılırsa değerlendiri-
riz, aksi takdirde operasyonlar 
sürer” diyor. Ara buluculara göre 
İran, savaşın sona ermesi için üç 
temel şarttan geri adım atmıyor: 
ABD’nin savaş tazminatı ödeme-
si, Orta Doğu’daki ABD üslerinin 
tamamen çekilmesi ve saldırı-
ların tekrarlanmayacağına dair 
uluslararası garanti verilmesi. 
Mevcut tablo, taraflar arasındaki 
uçurumun hâlâ derin olduğunu 
gösteriyor. Ancak Türkiye ve 
Mısır’ın devreye girmesiyle bir-
likte yeni bir diplomatik kanalın 
açılması ihtimali gündemde. 
Gözler şimdi, olası İstanbul veya 
Doha zirvesine çevrildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir mide hastalığı - Bir olay 
sonucu oluşan zarar - Yıkım, kıran - Karayolunda 
bozukluk. 2. Merhale - Uçakların yolcu indirip bindir-
dikleri pist - Brom simgesi - Kütahya ilçesi - Hollanda 
plakası. 3. Yansıma, yankı - Canlandırıcı - Ukrayna’da 
şehir. 4. Tahta cilası - Eski dilde güneş - Püskülü bir 
tür başlık - Yabancı devlet bayrağı. 5. İlaç, merhem - 
Alışveriş - Bir tatlı türü - Bayındır, mamur. 6. Yontma 
aracı - Bölge, mıntıka - İlave - Çıkış yeri, köken. 7. 
Kalay simgesi - Bayrak - Kertenkele derisi - İri, kart. 8. 
Ateş - Değerli süs eşyası - Uyarı - Alçak gönüllülük. 9. 
Hayvanı avcılığa alıştırma - İstek, dilek - Bir peygam-
ber - Gizli tanıma sözü - Yabancı. 10. Erzurum ilçesi 
- Gümüş balığı - Utanma duygusu - Nazım Hikmet’in 
soyadı. 11. Küçük çapa - Haysiyet, izzetinefis - Büyük 
piliç - Ticari eşya. 12. Bir müzik türü - Diyarbakır ilçesi - 
Saatte gösterge - Evropiyumun simgesi. 13. Kur’an’da 
13. sure - Bir yıllık kuzu - Öldürme - İnsanın yaratılış 
özelliği. 14. Uzun omuz atkısı - Delgeç - Özür dileme - 
Bir orman ağacı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tepke - Çaresiz, zavallı kimse. 
2. Hane, konut - İnandık, doğrudur - Erler. 3. Resmi tören 
giysisi - Amerikan armudu. 4. Arnavutluk’un para birimi - 
Kira geliri getiren mülk - Eski dilde dudak. 5. Kuşku, kurun-
tu - Kolsuz askılı fanila. 6. Osmanlı’da gece bekçisi - Krem 
rengine yakın beyaz - Masif, içi dolu olan. 7. Beygir gücü 
- Horoz ayağındaki uzantı - Ağırlık ölçüsü birimi. 8. Aynı işi 
yapan esnaf çarşısı - Çin para birimi - Litvanya plakası. 9. 
Uç, sınır - Ev bahçesi - Yayık tulumu. 10. Sert, kaba - Kışın 
en soğuk günleri. 11. Metafor - Tümör - Küçük arazi taşıtı. 
12. Kısa bacaklı köpek cinsi - İlişkinlik. 13. Arka, geri - En-
jeksiyon - Sodyum simgesi - Lityum’un simgesi. 14. Küme, 
grup - Boksta bir yumruk. 15. Gizler, sırlar - Üye - Yeterli. 
16. Boru sesi - İsviçre’de bir kent - Eski dilde geveze. 17. 
Bir toplantıyı düzenleyen - Ribonükleik asit kısaltması. 18. 
Eskiden mahkeme başkanı - Bir ilimiz - Volkanik patla-
ma çukuru. 19. Sporda sayı farkı - Emre yazılı senet. 20. 
Güzel, şirin, hoş - Kırmızı - Dış kenar. 21. Eski dilde insan 
- En kısa zaman - Eski dilde kadın - Eski dilde otlar. 22. 
Pozitif fotoğraf - Allah’a göre insan - Bir hayvan hastalığı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 137  142  207  227  449  491  550  559  581  680

4 RAKAMLILAR
 1070  1479  1602  2180  2467  2527  3039  3891  4051  

4381  5920  9025  9061  9520  9896
5 RAKAMLILAR

 13215  16152  17603  17970  18250  20640  21259  25107  
32340  32561  32862  35308  40802  49405  52723  59152  

61927  80705
6 RAKAMLILAR

 232705  499425  619032  817290  902071
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

5  N İ S A N  2 0 2 6  PA Z A R

İSTANBUL		  05:06	 06:35	 13:12	 16:48	 19:39	 21:02 
ANKARA		  04:53	 06:20	 12:56	 16:32	 19:23	 20:44
İZMİR		  05:20	 06:44	 13:19	 16:55	 19:45	 21:03
BURSA		  05:08	 06:35	 13:12	 16:48	 19:38	 21:00
TRABZON	 	 04:23	 05:52	 12:29	 16:05	 18:57	 20:19
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

NASIL YAŞARSANIZ 
ÖYLE ÖLÜRSÜNÜZ 

ayat, âdeta bir bardağı 
dolduran damlalar gibidir. 

Son nefes de, bardağı 
taşıran son damladır. Bar-
daktaki suyun berraklığı, 

damlaların berraklığına bağlıdır. Cena-
bıhakk’ın huzuruna tertemiz çıkabilmek 
için, o damlaların günah ve masiyet 
çamuruyla kirletilmemesi elzemdir. 
Son nefesteki manevi hâlimizin en 
büyük habercisi, şu anki nefeslerimizi 
nasıl kullandığımızdır. Öyleyse bu fâni 
âleme güzel veda edebilmek için, alıp 
verdiğimiz her nefesin, son nefese 
hazırlık mahiyeti taşıması zaruridir. Zira, 
“Kişi, yaşadığı hâl üzere ölür ve öldüğü 
hâl üzere haşrolunur” buyrulmuştur. 
(Münâvî, Feyzü’l-Kadîr Şerhu’l-Câ-
mii’s-Sağîr) Yani dünya hayatında 
yaşadığımız ibadet, muamelat ve ahlak 
ile alıp verdiğimiz bütün nefeslerin ma-
nevi keyfiyeti, son nefesimizin bir nevi 
pusulası hükmündedir. Aynı zamanda 
ahiretteki hâlimizin daha bu dünyadaki 
tercümanı gibidir.

Yönüm 
Hakk’a doğru
Şu hadise bu hakikati ne güzel izah 

eder: Behlül Dânâ Hazretleri, yol üzerin-
deki bir viranenin yıkılmak üzere olan 
iyice eğilmiş duvarına bakıp, akıbetini 
tefekküre dalardı. Yine bir gün endişe 
ile bakarken duvar birden çöküverdi. 

H
Behlül Dânâ Hazretlerinin yüzü-

nü bir sürur ifadesi kapladı. Onun bu 
sevincine mana veremeyen insanlar 
merakla sebebini sorduklarında, “Gör-
mediniz mi, duvar meyilli olduğu tarafa 
yıkıldı!” dedi.

“Peki bunda şaşılacak ne var?” de-
diklerinde ise şu hikmetli cevabı verdi: 
“Madem dünyadaki her şey nihayetinde 
meylettiği tarafa yıkılıyor, benim de 
meylim Hakk’a doğrudur, o hâlde ben 
de ölünce Hakk’a varırım. Ey ahali! Rükû 
ve secdelerimizle Hakk’a meylimizi artı-
ralım ki, başka yönlere yıkılmayalım!..”

Ebedi kurtuluşumuz 
Hâce Ubeydullah Ahrâr Hazretleri 

şöyle nakleder: “Bir aziz zat, dünyadan 
ayrıldıktan sonra Bahâüddîn Nakşibend 
Hazretlerini rüyasında görmüş ve ona, 
“Ebedi kurtuluşumuz için ne yapalım?” 
diye sormuş. Hâce Hazretleri şu cevabı 
vermiş: “Son nefeste neyle meşgul 
olmak gerekiyorsa onunla 
meşgul olun!” Yani, son 
nefeste nasıl ki tama-
men Hak Teala’yı dü-
şünmeniz lazımsa, 
hayatınız boyunca 
da o şekilde uyanık 
olunuz!”

Şu bir hakikat-
tir ki, Cenabıhakk’a 
tahsis edilmesi 
gereken gönüller, ha-
yatta iken daha ziyade 
ne ile meşgul olmuş ise, 
ölürken de ekseriyetle onunla 
meşgul olmuşlardır. Yani yaşadıkları 
hâl üzere ölmüşlerdir. Bunun sayısız 
misalleri vardır:

Mesela meşhur hadis âlimlerinden 
Abdülazîz Revvâd Hazretleri, başından 

geçen ibret verici bir hadiseyi şöyle 
anlatmıştır: “Medine-i Münevvere’de 
idim. Bir gece Mescid-i Nebi’ye gidi-
yordum. Bir kadın telaşla yaklaşıp, 
“Ey efendi! Eğer sevap kazanmak 
istiyorsan yardıma gel! Şurada bir 
hasta var, can çekişiyor, ölmek üzere. 
Ona şehadet kelimesini telkin etsen, 
söyletsen!” dedi.

Hemen oraya gittim. Ölmek üzere 
olan adama kelime-i şehadeti söylet-
mek için ne kadar uğraştıysam da bir 
türlü söyletemedim! Bir ara gözlerini 
açıp, “Kaç defadır bunu söyle diyorsun. 
Ben, bu kelime-i şehadetten ve İslam 
dininden, hayli zamandır yüz çevirdim. 
Şimdi de bir türlü söyleyemiyorum” 
dedi ve çok geçmeden öldü.

Adamın kim olduğunu ve hâlini 
araştırdığımda, onun devamlı olarak 
şarap içen bir kimse olduğunu öğren-
dim. Kendi kendime, Sevgili Peygam-
ber Efendimizin (sav), “Şarap içmeyi 

âdet edinen, puta tapan gibidir” 
buyurması elbette doğrudur, 

dedim.” Demek ki karanlık 
bir hayatın, nurlu bir 

ölümü olmaz!..

Ölen kişinin  
son anları
Rebî bin Hay-

sem Hazretleri de bu 
husustaki bir müşahe-

desini şöyle nakletmek-
tedir:

“Bir keresinde can 
çekişen bir adamın yanında 

bulunmuştum. Ben; “Lâ ilâhe illâllah!” 
deyip telkin verdikçe o, sanki kelime-i 
tevhidi duymuyor, parmaklarıyla para 
sayar gibi birtakım hesaplar yapıyordu. 
(Yani son nefesini, yaşadığı hâl üzere 
veriyordu.)”

Öyleyse, “Ölüm ile nerede ve hangi 
hâlde karşılaşmak istiyoruz? Ölüm me-
leğiyle mutlak olan randevumuz, acaba 
hangi manzara içinde gerçekleşecek?” 
İşte bir müminin yüreği daima bunun 
endişesi içinde olmalıdır. Zira; camide 
secde ederken, helalinden rızkını kazan-
mak için çalışırken, salihler meclisinde 
bulunurken, bir yalnızın dert ortağı veya 
bir kimsesizin kimsesi olurken, Allah rı-
zasını tahsil için kazancını Cenabıhakk’ın 
kullarına infak ederken ölmek de var 
fakat Allah korusun, bütün bunların zıd-
dına, uygunsuz bir yerde iken, bir kalbe 
diken batırırken, hakkı savunmak yerine 
batılın taraftarı olurken, nefsani bir öfke 
anında, süfli arzuların pençesinde, Allah 
düşmanlarıyla veya fasıklarla dostluk 
hâlinde, şerri seyrederken, harama 
dalmışken ölmek de var!

Her insan, öldüğü 
hâl üzere diriltilir
Hiç şüphesiz insan da, öldüğü hâl 

üzere diriltilecektir. Nitekim Abdullah 
bin Amr radıyallahu anh bir defasında, 
“Ey Allah’ın Resulü, bana cihat ve gaza 
hususunda malumat verebilir misiniz?” 
diye sormuştu. Allah Resulü sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimiz şöyle buyur-
dular: “Ey Abdullah bin Amr! Eğer sen 
sabrederek ve sevabını sadece Allah’tan 
bekleyerek ihlasla savaşırsan, Allah 
da seni sabreden ve sevabını sadece 
Allah’tan uman ihlaslı bir kişi olarak di-
riltir. Eğer sen gösteriş yapmak, malının 
ve cesaretinin çokluğuyla övünmek için 
savaşırsan, Allah Teala da seni gösteriş 
yapan ve övünen, mağrur bir kimse ola-
rak diriltir. Ey Abdullah bin Amr! Hangi 
hâl üzere savaşırsan veya öldürülürsen 
Allah Teala da seni o hâl üzere diriltir!” 
(Ebû Dâvûd, Cihâd, Hâkim)

Bu husustaki diğer hadis-i şerifler 
de şöyledir: “İnsanlar kıyamet gününde, 
öldükleri hâl üzere diriltileceklerdir.” 
(Müslim, Cennet)

“Allah Teala bir kavme azap etmek 
istediğinde, orada bulunanların hepsine 
azap isabet eder, sonra her biri amelleri-
ne göre diriltilir.” (Müslim, Cennet)

ŞÜPHE YOK KI, ŞÜPHE YOK KI, 
HER CANLI HER CANLI 

ÖLÜMÜ ÖLÜMÜ 
TADACAKTIRTADACAKTIR

İnsan, kendisinde ve kâinat manzumesinde sergilenen ilahi kudret akışlarına gönül gözüyle nazar ettiğinde, dünya hayatını nasıl yaşa-
ması gerektiği hususunda düşünmek mecburiyetinde kalır. Zira birbiri ardınca hızla akıp giden günler, geceler, haftalar, aylar, mevsim-
ler, yıllar, eskiyen yeniler, harabe hâline dönen muhteşem saraylar, günden güne değişen aynadaki yüzler, ağaran ve dökülen saçlar; 
bizlere sürekli, bir yere doğru gittiğimizi hatırlatmaktadır. Bu sebeple tefekkürümüzü en çok alakadar etmesi gereken gerçek, “ölüm” 
hadisesidir. Zira istisnasız hepimiz; “Her canlı, ölümü tadacaktır…” (el-Enbiyâ) şeklindeki ilahi hükme boyun eğerek bir gün mutlaka 

ölüm geçidinden geçeceğiz. İstikbalimize dair bildiğimiz en mutlak gerçek olan ölüm, bir nevi dünya günüyle ahiret günü arasındaki bir 
geceden ibarettir. Yani dünya, fâni bir gün; ölüm, muvakkat bir gece; ahiret de ebedi bir hakikat sabahıdır.

“Rabbin Bakî ehline 

gidip onlar için istiğfar 

etmeni emrediyor!” 

buyurmuştur. Efendimiz 

sallallahu aleyhi ve sellem de 

hemen bu emre icabet edip Cenne-

tü’l-Baki’yi ziyaret 
etmiştir. (Müslim, 

Cenâiz, 103)

“Biriniz, kendisi için sevdiği bir 
şeyi, kardeşi için de sevmedikçe, 

tam iman etmiş sayılmaz.” 

(Enes radıyallahu 
anh-Buhari)

GÜNÜN   HADİSİ

 “Gerçek şu ki, kıyamet saati 
yaklaşarak gelmektedir, onda 

şüphe yoktur. Gerçekten Allah, 
kabirlerde olanları diriltecektir.”

Hac suresi, 7. ayet:

GÜNÜN AYETi

Yaptıklarınızın karşılığı ancak kıyamet günü tastamam verilecektir. Kim 
cehennemden uzaklaştırılıp cennete konulursa, gerçekten o kurtuluşa ermiştir. 
İyi bilin ki, bu dünya hayatı, aldatıcı bir faydadan başka bir şey değildir. GÜZEL ÖLÜM ANINI 

YAŞAYABILMEK IÇIN...
Hak dostlarından Mahmûd Sâmi Ramazanoğlu 
Hazretlerinin son nefesteki hâli bizler için güzel 
bir numunedir. Sâmi Efendi ki, gönlü Peygamber 
aşkıyla dolu bir Hak dostu idi. Nasıl bir kimse
karda gider de onun ardında izler oluşur; 
sonra gelen de o izleri takip ederek yolunu 
bulur; işte Sâmi Efendi de Peygamber 
sallallahü aleyhi ve sellem Efendimizin 
izlerini tıpkı böyle bir sadakatle takip
ederek ömür sürmüştü. Bunun 
tezahürü olarak da son nefesini,
hayatı boyunca izini takip etme 
aşk ve heyecanında olduğu 
Hazreti Peygamber’in sallallahü 
aleyhi ve sellem civarında 
ve teheccüd ezanı 
okunduğu esnada 
teslim etmek nasip 
oldu. O son 
demde yanında 
bulunanlar, lisanından 
çıkan lafızların 
sadece “Allah, Allah, 
Allah!..” olduğunu 
işitiyorlardı. Aslında 
yalnız dili değil, bütün 
hücreleriyle beraber 
bedeni de, ruhu da 
daima “Allah” diyordu.

Fatır suresi, 22. ayet: “Diri olanlarla ölüler de bir değildir.  Gerçekten Allah, dilediğine işittirir; sen ise kabirlerde olanlara işittirecek değilsin.”

Kamer suresi, 7. ayet: “Gözleri 
‘zillet ve dehşetten düşmüş olarak’,

 sanki ‘yayılan’ çekirgeler 
gibi kabirlerinden çıkarlar.”
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TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğu, maç öncesi Milli takımın 
başarısı ile ilgili konuştu. TFF Başkanı “Çok değerli federasyon 

başkanları, Türk futboluna hizmet etti. Trabzonlu olarak ayır-
manın davası yok; bu, milli bir dava. Hatta sadece 80 milyon 

olarak düşünmeyin, biz Türk İslam alemini temsil ediyo-
ruz. 20’ye yakın ülke federasyon başkanı beni aradı. ‘Biz 

Türkiye’nin başarısını istiyoruz, gurur duyacağız’ dedi-
ler. Kosova Federasyon başkanı başarılar diledi, ‘Bizi 

mahçup etmeyin’ dedi. Cenab-ı Allah nasip eder 
inşallah kupayı almayı, alır geliriz inşallah” dedi.

‘İSLAM ALEMİNİ TEMSİL EDİYORUZ’

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE OKAN BURUK

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

GALATASARAY
CİHAN AYDIN BERSAN DURAN, SÜLEYMAN ÖZAY

ANDRE ONANA 
WAGNER PINA 
CHIBIUKE NWAIWU                  62 
STEFAN SAVIC
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(SALİH MALKOÇOĞLU-90+2)
OZAN TUFAN 
(UMUT NAYİR-88)
TJ FOLCARELLI
OLEKSANDR ZUBKOV
(OKAY YOKUŞLU-88)
FELIPE AUGUSTO
(BENJAMIN BOUCHOUARI-79)
ANTHONY NWAKAEME
(MATHIAS LOVIK-79)
PAUL ONUACHU                            4

UĞURCAN ÇAKIR
WILFRIED SINGO                  48
DAVINSON SANCHEZ 
ABDÜLKERİM BARDAKÇI. 
ISMAIL JAKOBS
(EREN ELMALI-46)
LUCAS TORREIRA
(İLKAY GÜNDOĞAN-46)
MARIO LEMINA
(YASER ASPRILLA-83)
BARIŞ ALPER
YUNUS AKGÜN
(AHMED KUTUCU-88)
NOA LANG
(ROLAND SALLAI-68)
MAURO ICARDI

igin kaderini belirleyecek maçta 
Trabzonspor sahasında lider Gala-

tasaray’a şampiyonluk yolunda 
çelme taktı ve sahadan 2-1 ga-

lip ayrıldı. Maça bordo mavililer golle baş-
ladı. Henüz 4. dakikada Onuachu, Pina’nın 
ortasını kafa ile filelere gönderdi. İlk yarı 
bu golle 1-0 sona erdi. İkinci yarıya da 
Galatasaray golle başladı. 48. dakikada 
Barış Alper’in ortasında Singo düzgün bir 
vuruşla beraberliği getirdi. 62. dakikada 
bu kez sahneye Nwaiwu çıktı. Nwakae-
me’nin serbest vuruşunda kafa ile takımını 
yeniden öne geçirdi 2-1. Kalan dakikalarda 
Galatasaray’ın baskısı sonucu değiştirmedi ve 
maç 2-1 Trabzonspor’un üstünlüğü ile sona erdi.

L

Karadeniz’deki zorlu mücadelede 
Trabzonspor, lideri geçerek zirve ina-
dını sürdürdü. Maçta karşılıklı golleri 
Onuachu, Singo ve Nwaiwu kaydetti.
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Trabzonspor taraftarı, sezon ba-
şında Galatasaray’a transfer olan 
eski kaptanları Uğurcan Çakır’a 
büyük tepki gösterdi. Uğurcan, 
maç öncesi ısınmaya çıktığı sıra-
da tüm tribünlerden tepki gördü. 
Islık ve yuhalama sesleri uzun 
süre stadyumda devam etti. Maç 
öncesinde de Uğurcan Çakır aley-
hine pankartlar açılırken, üzerine 
Uğurcan’ın resminin olduğu 
paralar sahaya atıldı. Maç boyun-
ca Uğurcan’a top her geldiğinde 
taraftarlar ıslıkla protesto etti.

Ligde 5’te 5 ile giden Trabzonspor, 
lider Galatasaray’ı yenerek 
yoluna devam etme hedefiy-
le, çok basit bir taktikle maça 

başladı. Sarı kırmızılıların önde baskı-
sını doğrudan kalecisi Onana ile çözdü. 
Kamerunlu kaleci, her topu öne ileriye 
Onuachu’ya kaldırdı. Her topa dokunan 
konuk takımın Nijeryalısı Osimhen’in 
milli yedeği 2.01’lik santrfor, Pina’nın bel 
hizasındaki ortasına da kafayı vurup 
sarı kırmızılılara ilk golünü attı. 
Önde baskı kuramayan Galatasaray, 
topu çevirip rakip kaleye gitmek için 
çare aradı. Bordo mavililerin, sahaya 
iyi yayılıp, ikili, zaman zaman üçlü 
kaydırmalarla alanı daraltması sarı 
kırmızılıları kilitledi. Pozisyon üreteme-
yen Galatasaray, duran toplarla umut 
ararken, birkaç net pozisyondan da 
şansla kurtuldu.
İkinci yarıya aksayan Torreira ve 
Jakobs’u kenara alarak başladı sarı 
kırmızılılar. İlkay oyun lideri olarak orta 
alana yerleşti. Barış sola, Yunus sağa, 
Lang göbeğe yerleşti. Trabzonspor baş-
langıç yerleşimini çözene dek, Barış’ın 
ortasında Singo skora denge getirdi.
Oyun konsantrasyonunu VAR’daki ‘his-
siyatlı hakem’ Erkan Engin, anlamsız bir 
davetle bozdu. Cihan Aydın’ın kararın-
da kalıp döndüğü maçın geri gelmesi 
zaman aldı. Oyunu canlandıran sahanın 
iyilerinden Nwaiwu’nun kafa golü oldu.
Galatasaray baskı kurdu. Fırtına, Onua-
chu’yu da ceza alanının önüne koyarak 
yaptığı savunma ile geçit vermedi ve 
büyük maç kazanma hasretini ‘aklıyla’ 
sonlandırdı.

Tekke aklıyla ve
hakkıyla kazandı

ANALİZ

Galatasaray’da Galatasaray’da 
Şampiyonlar Şampiyonlar 
Ligi son 16 turu Ligi son 16 turu 
rövanşında rövanşında 
Liverpool ile Liverpool ile 
oynanan karşı-oynanan karşı-
laşmada aldığı laşmada aldığı 
darbe sonrasın-darbe sonrasın-
da kolunda kırık da kolunda kırık 
oluşan Osimhen oluşan Osimhen 
ile Brezilya Milli ile Brezilya Milli 
Takımı’ndan Takımı’ndan 
sakatlanarak sakatlanarak 
dönen Gab-dönen Gab-
riel Sara ve riel Sara ve 
25. haftadaki 25. haftadaki 
Beşiktaş derbi-Beşiktaş derbi-
sinde doğrudan sinde doğrudan 
kırmızı kartla kırmızı kartla 
cezalandırılan cezalandırılan 
Sane, müca-Sane, müca-
delede görev delede görev 
alamadı.alamadı.

3 AS İSİM3 AS İSİM
KADRODA KADRODA 
YOKYOK

TAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 27	 20	 4	 3	 63	 20	 43	 64
2.	 TRABZONSPOR	 28	 19	 6	 3	 55	 30	 25	 63
3.	 FENERBAHÇE	 27	 17	 9	 1	 61	 28	 33	 60
4.	 BEŞİKTAŞ	 27	 15	 7	 5	 49	 31	 18	 52
5.	 GÖZTEPE	 27	 12	 10	 5	 32	 20	 12	 46
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 27	 12	 7	 8	 44	 30	 14	 43
7.	 SAMSUNSPOR	 26	 8	 11	 7	 29	 31	 -2	 35
8.	 GAZİANTEP FK	 28	 8	 10	 10	 37	 47	 -10	 34
9.	 KOCAELİSPOR	 27	 9	 6	 12	 23	 32	 -9	 33
10.	 C.ALANYASPOR	 28	 6	 14	 8	 34	 33	 1	 32
11.	 ÇK RİZESPOR	 26	 7	 9	 10	 32	 36	 -4	 30
12.	 KONYASPOR	 27	 7	 9	 11	 31	 39	 -8	 30
13.	 KASIMPAŞA	 28	 6	 9	 13	 25	 38	 -13	 27
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 28	 6	 7	 15	 28	 39	 -11	 25
15.	 H.ANTALYASPOR	 27	 6	 7	 14	 25	 43	 -18	 25
16.	 KAYSERİSPOR	 28	 4	 11	 13	 21	 50	 -29	 23
17.	 İ.EYÜPSPOR	 27	 5	 7	 15	 19	 38	 -19	 22
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 27	 4	 5	 18	 24	 47	 -23	 17

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Arnavut Milli Takımı’nda sakatlanan Arnavut Milli Takımı’nda sakatlanan 
Muçi, hafta içinde antrenmanlara Muçi, hafta içinde antrenmanlara 
katılamadı. Yıldız oyuncu son taktik katılamadı. Yıldız oyuncu son taktik 
idmanda da yer almadı ve takım-idmanda da yer almadı ve takım-
dan ayrı çalıştı. 25 yaşındaki futbol-dan ayrı çalıştı. 25 yaşındaki futbol-
cu, Galatasaray maçı kadrosunda cu, Galatasaray maçı kadrosunda 

yer almadı. Trabzonspor’da sakatlığı yer almadı. Trabzonspor’da sakatlığı 
bulunan Arseniy Batagov ve sarı kart bulunan Arseniy Batagov ve sarı kart 

cezalısı Christ Oulai de Galatasaray cezalısı Christ Oulai de Galatasaray 
karşısında forma giyemedi.karşısında forma giyemedi.

TRABZON’DA TRABZON’DA 
MUÇI ŞOKUMUÇI ŞOKU

G.SarayG.Saray
FIRTINA’FIRTINA’yaya
yakalandıyakalandı
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F.BAHÇE OPET ŞAMPİYON
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Halkbank Kadınlar Bas-
ketbol Süper Ligi play-
off final serisi üçüncü 
maçında Galatasaray 
Çağdaş Faktoring ile 
Fenerbahçe Opet karşı 
karşıya geldi. Sinan 
Erdem Spor Salonu’nda 
oynanan maça etkili 
başlayan Fenerbahçe 

Opet, ilk çeyreği 22-17 
önde tamamladı. Hü-
cumdaki üretkenliğini 
ikinci çeyrekte de sür-
düren sarı-lacivertliler, 
soyunma odasına 45-
40’lık üstünlükle gitti. 
Üçüncü çeyrekte farkı 
çift hanelere çıkarmayı 
başaran Fenerbahçe 

Opet, son periyoda 
69-53 önde girdi. Final 
periyodunda Galata-
saray farkı azaltsa da 
konuk ekip, parkeden 
87-76 galip ayrıldı. Bu 
sonuçla seriyi 3-0 kaza-
nan Fenerbahçe Opet, 
2025/2026 sezonunun 
şampiyonu oldu.

Sarı-lacivertliler üst 
üste 8, toplamda 20. 
kez şampiyonluğa 
ulaştı. Fenerbahçe 
Opet, Kadınlar Bas-
ketbol Süper Ligi’ni 4. 
kez namağlup nok-
taladı. Fenerbahçe bu 
sezon Cumhurbaş-
kanlığı Kupası, Türkiye 
Kupası ve Halkbank 
Kadınlar Basketbol 
Süper Ligi’nde de maç 
kaybetmeden mutlu 
sona ulaştı.

Rockets, seriyi
5 maça çıkardı
Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston 
Rockets, sahasında Utah Jazz’ı 140-106 
yenerek üst üste beşinci galibiyetini aldı. 
Toyota Center’da oynanan maçta Kevin 
Durant 25 sayı, 6 asist, 5 ribaunt, Amen 
Thompson 21 sayı, 8 ribaunt, milli bas-
ketbolcu Alperen Şengün 19 sayı, 5 asist, 
4 ribauntla galibiyete katkıda bulundu. 
Konuk takımda Cody Williams 27 sayı 
ve 11 ribauntla en skorer isim olurken, 
Ace Bailey 22, Brice Sensabaugh 20 sayı 
kaydetti. Günün diğer maçında Dallas 
Mavericks, çaylak oyuncusu Cooper 
Flagg’in 51 sayı attığı maçta Orlando 
Magic’e 138-127 yenildi.

Ligde 3 maç
daha oynanacak

İsmail Yüksek
için takipsizlik

Süper Lig’de bugün zorlu üç maç daha 
oynanacak. Ligin dibinden kurtulmak için 
son şanslarını kullanan Fatih Karagümrük, 
Çaykur Rizespor’u ağırlayacak. Ata-
türk Olimpiyat Stadı’nda saat 14.30’da 
başlayacak karşılaşmayı Yiğit Arslan, 
Samet Çiçek, Candaş Elbil hakem üçlüsü 
yönetecek. Orta sıralarda kalmaya çalışan 
Samsunspor ile Tümosan Konyaspor’un 
mücadelesi Samsun 19 Mayıs Stadı’nda 
saat 14.30’da başlayacak. Karşılaşmayı 
Halil Umut Meler, Murat Şener, Gökmen 
Baltacı hakem üçlüsü yönetecek. Düşme 
hattını yakından ilgilendiren Hesap.com 
Antalyaspor, İkas Eyüpspor maçı Kadir 
Sağlam, Murat Altan, Özcan Sultanoğlu 
yönetiminde CAP Antalya Stadı’nda saat 
17.00’de başlayacak.

 “Futbolda bahis” iddiasına ilişkin 
yürütülen soruşturmada, futbolcu 
İsmail Yüksek hakkında takipsizlik kararı 
verildi. İstanbul Cumhuriyet Savcılığı, 
İsmail Yüksek hakkındaki soruşturmayı 
tamamladı. Savcılık, “6222 sayılı yasaya 
muhalefet” ve “dolandırıcılık” suçların-
dan Yüksek hakkında “kovuşturmaya yer 
olmadığına” dair karar verdi. Kararda, 
milli oyuncunun maçın seyrine doğrudan 
ya da dolaylı etkisi olacak şekilde bahis 
yaptığına dair delil bulunmadığı, yasal 
bahis sitelerinde kupon yaptığına dair 
veri olmadığı kaydedildi.

SULTANLAR LİGİ’NDE
MARATON BAŞLIYOR
FİNAL ETABI: 
7 Nisan: 17.00 Fenerbahçe Medicana-VakıfBank (Burhan Felek), 
11 Nisan: 17.00 VakıfBank-F.Bahçe M. (Vakıfbank), 
13 Nisan: 19.00 VakıfBank-F.Bahçe M. (Vakıfbank), 
16 Nisan (Gerekirse): 19.00 F.Bahçe M.-VakıfBank (Burhan Felek),  
19 Nisan (Gerekirse): 19.00 VakıfBank- F.Bahçe M. (Vakıfbank)

3-4 ETABI: 
8 Nisan: 17.00 Eczacıbaşı Dynavit-Zeren Spor (Eczacıbaşı) 
11 Nisan: 13.00 Zeren Spor-Eczacıbaşı D(Ziraat Bankkart), 
13 Nisan: 16.00 Zeren Spor-Eczacıbaşı D. (Ziraat Bankkart)

Voleybol Vodafone Sultanlar Ligi 
play-off final ve 3-4 etapları maç 
programında değişiklik yapıldı.

illi araya maç fazla-
sıyla lider Galatasa-

ray’ın 4 puan gerisin-
de giren Fenerbahçe, 

bugün lig 4’üncülüğü sırasından 
yukarı tırmanmayı hedefleyen 
ezeli rakibi Beşiktaş’ı ağırla-
yacak. Araya girmeden önce 
sakatlık sorunu yaşayan Milan 
Skriniar, Nelson Semedo, Çağlar 
Söyüncü gibi isimlerine kavuşan 
sarı lacivertliler, Chobani Sta-

dı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak maçtan üç puanla ayrılarak 
zirve yarışını sürdürmek istiyor. 
Altındaki en yakın rakibinden 9, 
üstündeki rakiplerinden 8 puan 
geride tek başına kalan siyah 
beyazlılar, ilk yarıda evinde kay-
bettiği maçın rövanşını almak 
için oynayacak. Zorlu karşılaş-
mayı Yasin Kol, Abdullah Bora 
Özkara, Mehmet Salih Mazlum 
hakem üçlüsü yönetecek.

MSüper Lig’de 
şampiyonluk 
yarışını sürdüren 
Fenerbahçe, Av-
rupa Ligi’ne katıl-
ma çabasındaki 
Beşiktaş’ı, bugün 
saat 20.00’de 
ağırlayacak.

Kadınlar Basketbol Ligi play-off final serisinde Galata-
saray Çağdaş Faktoring’i 3-0 ile geçen Fenerbahçe Opet, 
üçüncü maçı 87-76 kazanarak namağlup şampiyon oldu.

Ligde tehlikeyi hisseden takımların arasın-
da yer alan Natura Dünyası Gençlerbirliği, 
sahasında konuk ettiği Göztepe’ye, Miroshi 
ve Bokele’nin penaltı golleriyle yenildi.

HAKEMLER:  Batuhan Kolak, Kerem Ersoy, Mücahid Adem Çelebi
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Silva Velho, Pedro 
Pereira, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Thalisson Kelven, Dele 
Bashiru (Dk.83 Cihan Çanak), Oğulcan Ülgün (Dk.46 Matej 
Hanousek), Sekou Koita (Dk.73 Adama Traore), Franco Tongya, 
Henry Onyekuru (Dk.73 Metehan Mimaroğlu), Mbaye Niang (Dk. 
73 Göktan Gürpüz)
GÖZTPE: Mateusz Lis, Allan Godoi, Heliton, Malcom Bokele, Arda 
Okan, Anthony Dennis (Dk.90+3 Musah Mohammed), Novatus 
Miroshi, Amin Cherni, Alexis Antunes (Dk.46 Filip Krastev) 
(Dk.90+3 Efkan Bekiroğlu), Jeferson (Dk.62 Juan Santos), 
Janderson (Dk.88 Guilerme Silva)
GOL: Dk.39 (P) Novatus Miroshi, Dk.68 (P) Malcom Bokele
SARI KART: Dk.38 Pereira, Dk. 43 Dennis, Dk. 50 Heliton, Dk. 54 
Bokele, Dk.54 Zuzek, Dk.67 Goutas, Dk.86 Janderson

0-20-2
STAT: Eryaman

GÖZTEPEGENÇLERBİRLİĞİ

Tehlike hattından uzak kalmaya çalışan Ka-
sımpaşa, ateş hattının içinde yer alan Zecorner 
Kayserispor’u Benedyczak ve kaleci Giaonnio-
tis’in golleriyle yenerek üç puanın sahibi oldu.

HAKEMLER:  Mehmet Türkmen, Ceyhun Sesigüzel, Bilal Gölen
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck, Rodrigo 
Becao, Adam Arous, Kamil Ahmet (Dk.80 Nicholas Opoku), 
Cafu, Andri Baldursson, İrfan Can Kahveci, Fousseni Diabate 
(Dk.90+1 Kerem Demirbay), Mortadha Ben Ouanes, Adrian 
Benedyczak (Dk.85 Cenk Tosun)
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazit, Jadel Katongo 
(Dk.60 Joao Mendes), Semih Güler, Stefano Denswil, Ramazan 
Civelek (Dk.77 Indrit Tuci), Denis Makarov (Dk.70 Carlos Mane), 
Ait Bennasser, Lazslo Benes (Dk.60 Joshua Brenet), Miguel 
Cardoso, Fedor Chalov (Dk.60 Furkan Soyalp), German Onugkha
GOL: Dk.11 Adrian Benedyczak, Dk.66 Andreas Gianniotis
SARI KART: Dk.70 Ramazan, Dk.73 Bennaser, Dk.73 Ben Ouanes
KIRMIZI KART: Dk.90 Cafu

2-02-0
STAT: Recep Tayyip Erdoğan

KAYSERİSPORKASIMPAŞA

Gaziantep FK ile Corendon Alanyaspor’un 
Gaziantep’teki mücadelesinde kazanan çık-
madı. Karşılaşmada karşılıklı golle İbrahim 
ve Kozlowski’den geldi.

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Selahattin Altay, Murat Temel
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Tayyip Talha, Arda Kızıldağ 
(Dk.76 Mynety Abena), Nazım Sangare, Luis Perez (Dk.76 
Karamba Gassama), Drissa Camara (Dk.52 Kevin Rodrigues), 
Melih Kabasakal, Kacper Kozlowski, Christopher Lungoyi (Dk.89 
Denis Draguş), Alexandru Maxim, Mohamed Bayo (Dk.45 Yusuf 
Kabadayı)
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno Lima, Fidan 
Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonaj, Gaius Makouta (Dk.81 
Efecan Karaca), Nicolas Janvier (Dk.69 Antonio Muanza), Iannis 
Hagi (Dk.39 İbrahim Kaya), Ui-Jo Hwang (Dk.81 Steve Mounie), 
Ruan, Güven Yalçın (Dk.69 Enes Keskin)
GOL: Dk.42 İbrahim Kaya, Dk.63 Kacper Kozlowski
SARI KART: Dk.42 İbrahim, Dk.62 Hadergjonaj, Dk.80 Lungoyi, 
Dk.81 Rodrigues Dk.90 Efecan

1-11-1
STAT: Gaziantep

ALANYASPORGAZİANTEP FK
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FENERBAHÇE BEŞİKTAŞ20.00
YAYIN: Beinsport
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SINIRDAKİ SINIRDAKİ 
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Araya girmeden önce Araya girmeden önce 
sakatlıklar nedeniyle sakatlıklar nedeniyle 
kadro kurmakta zorluk kadro kurmakta zorluk 
çeken Fenerbahçe, çeken Fenerbahçe, 
Beşiktaş derbisine ame-Beşiktaş derbisine ame-
liyat sonrası tedavisi liyat sonrası tedavisi 
süren Edson Alvarez dı-süren Edson Alvarez dı-
şında tam kadro çıkacak. şında tam kadro çıkacak. 
2026 yılında lig ve kupa-2026 yılında lig ve kupa-
da çıktığı 13 maçta tek da çıktığı 13 maçta tek 
yenilgisini Galatasaray’a yenilgisini Galatasaray’a 
karşı alan siyah beyazlı-karşı alan siyah beyazlı-
lar, Kadıköy’de eksiksiz lar, Kadıköy’de eksiksiz 
mücadele edecek.mücadele edecek.

Fenerbahçe’de, 6 oyuncu Fenerbahçe’de, 6 oyuncu 
Beşiktaş maçında kart sınırında Beşiktaş maçında kart sınırında 
oynayacak. Nelson Semedo, oynayacak. Nelson Semedo, 
Archie Brown, Kerem Aktür-Archie Brown, Kerem Aktür-
koğlu, Anthony Musaba, Mert koğlu, Anthony Musaba, Mert 
Müldür ve Matteo Guendouzi kart Müldür ve Matteo Guendouzi kart 
görmeleri durumunda Zecorner görmeleri durumunda Zecorner 
Kayserispor deplasmanında Kayserispor deplasmanında 
forma giyemeyecek. Konuk siyah forma giyemeyecek. Konuk siyah 
beyazlılarda, Emirhan Topçu, beyazlılarda, Emirhan Topçu, 
Amir Murillo, Wilfred Ndidi ve Amir Murillo, Wilfred Ndidi ve 
Salih Uçan kart görmeleri hâlinde Salih Uçan kart görmeleri hâlinde 
Hesap.com Antalyaspor’a konuk Hesap.com Antalyaspor’a konuk 
olacakları maçta yer alamayacak.olacakları maçta yer alamayacak.
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U Fenerbahçe ile Beşiktaş, bugün ezeli rekabetle-

rinin tüm kulvarlardaki 364’üncü randevusuna 
çıkacak. 363 maçta sarı lacivertliler 136 kez 
kazanırken, siyah beyazlılar 130 maçtan galibi-
yetle ayrıldı. 97 maçın berabere bittiği rekabette 
Fenerbahçe 503 gol, Beşiktaş 463 gol sevinci 
yaşadı. Ligdeki 139 karşılaşmada sarı lacivertli-
ler 50, siyah beyazlılar 44 maçı kazandı.



NASA’dan 
54 yıl arayla 

Mısır Otomobil ve Tur Kulübü (ATCE), başkent Kahire'de, aralarında Rolls-Royce, Bentley, 
Cadillac, Buick, Jaguar, Mercedes ve Chevrolet gibi markaların yer aldığı onlarca nadir klasik 

otomobilin sergilendiği bir festival düzenledi. Klasik otomobil meraklılarını bir araya getiren 
etkinlikte katılımcılar, yoğun ilgi gösterdikleri araçları yakından inceleme fırsatı buldu.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

NASA, 1972’deki Apollo 17 görevi ile önceki 
gün fırlatılan Artemis 2 görevi sırasında 

uzaydan çekilen iki Dünya fotoğrafını paylaştı. 
ABD Havacılık ve Uzay Ajansı (NASA), 54 yıl aradan 
sonra Ay’ın çevresine yönelik başlattığı insanlı 
yolculuk sürerken, sanal medya hesabından 
yeni bir paylaşım yaptı. Kurumun sanal medya 
hesabından yapılan fotoğraflı paylaşımda, 1972 
yılındaki Apollo 17 görevi sırasında çekilen Dünya 
fotoğrafı ile Artemis 2 mürettebatı tarafından dün 
çekilen Dünya karesi yan yana getirildi. İnsan-
lığın uzay yolculuğundaki gelişimine değinilen 
paylaşımda, “Son 54 yılda çok yol katettik ama 
değişmeyen bir şey var: Evimiz uzaydan harika 
görünüyor! Sağdaki görüntü 1972’de Apollo 17 
mürettebatı, soldaki ise dün Artemis 2 müretteba-
tı tarafından çekildi” ifadelerine yer verildi.

DÜNYA 
PAYLAŞIMI
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anakkale Boğazı’nda, 
4 Nisan 1953’te Nara 

Burnu açıklarında İsveç 
bayraklı bir gemiyle çar-

pıştıktan sonra batan Dumlupınar de-
nizaltısında şehit olan 81 denizci için, 
facianın 73. yılında anma törenleri dü-
zenlendi. İlk törende, Çanakkale Valisi 
Ömer Toraman, Gelibolu 2. Kolordu 
Komutanı Tümgeneral Ferat Vural, 
Amfibi Kolordu Komutanı Tümamiral 
Hüseyin Tığlı ile Boğaz ve Garnizon 
Komutanı Tuğamiral Mustafa Biçen 

tarafından “TCG Preveze” denizaltı-
sından, “TCG Dumlupınar”ın battığı 
noktaya çelenk bırakıldı. Şehitler anı-
sına gemiden sirenlerin çalındığı tö-
ren, davetliler tarafından “TCG Türkeli” 
gemisiyle denize açılarak takip edildi. 
Nara Barbaros Şehitliği’ndeki törende 
ise saygı duruşunda bulunuldu, İstiklal 
Marşı okundu. Deniz Piyade Üsteğ-
men Ahmet Özbulut’un günün anlam 
ve önemini belirten konuşmasının 
ardından Çanakkale Müftüsü Mevlüt 
Topçu dua etti. Protokol üyeleri, gaziler 

ve şehit yakınları, şehitliği ziyaret edip 
karanfil bıraktı. Törene, Çanakkale 
Belediye Başkan Vekili Deniz Hazal 
Cankurtaran, Çanakkale Onsekiz 
Mart Üniversitesi (ÇOMÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Cüneyt Erenoğlu, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkan Yardımcısı 
Zülküf Memiş, İl Jandarma Komutanı 
Albay Cemalettin Akyüz, İl Emniyet 
Müdür Yardımcısı Serkan Çelikkanat, 
şehit ve gazi derneklerinin temsilcileri 
ile öğrenciler katıldı. (AA)

DUMLUPINAR DENIZALTISINDA ŞE-
HIT OLAN 81 DENIZCI IÇIN, FACIA-

NIN 73. YILINDA ANMA TÖRENLERI 
DÜZENLENDI. ŞEHITLER ANISINA 
GEMIDEN SIRENLERIN ÇALINDIĞI 

TÖREN, DAVETLILER TARAFINDAN 
“TCG TÜRKELI” GEMISIYLE DENIZE 

AÇILARAK TAKIP EDILDI.

BU YILKI TEMASI “GIDA ISRAFI” OLARAK BELIRLENEN “30 MART ULUSLA-
RARASI SIFIR ATIK GÜNÜ” ETKINLIKLERININ GERÇEKLEŞTIRILDIĞI ADRES-
LER ARASINDA TÜRKIYE’NIN YURT DIŞINDAKI TEMSILCILIKLERI DE YER ALDI.

ÇANAKKALE BOĞAZI’NDA 73 YIL ÖNCE 81 DENIZCI 
BATAN DUMLUPINAR DENIZALTISINDA ŞEHIT OLDU

SEHIT 
DENIZCILER 

ANILDI

Türk Deniz Kuvvetlerine ait Dumlupınar 
denizaltısı, 4 Nisan 1953’te, NATO manev-

ralarından dönerken Çanakkale Boğazı’nda 
“Naboland” adlı İsveç gemisiyle çarpışarak 

batmış, 81 Türk denizcisi şehit olmuştu. 
Bu facianın ardından 4 Nisan tarihi “Deniz 

Şehitlerini Anma Günü” ilan edilmişti.

Türk Deniz Araştırmaları Vakfı (TÜDAV) 
Başkanı Prof. Dr. Bayram Öztürk, 

Türkiye denizlerinin kirlilik, biyoçeşitlilik 
kaybı, yasa dışı balıkçılık, iklim değişikliği 
ve yabancı türler nedeniyle tehdit altında 
olduğunu belirtti. Öztürk, Türkiye’nin 
Karadeniz, Marmara, Ege ve Akdeniz ile 
çevrili çok özel bir coğrafyada bulunduğunu 
ancak bu avantajın aynı zamanda büyük 
bir sorumluluk getirdiğini söyledi. Kirlilik, 
biyoçeşitlilikte azalma, yasa dışı ve kural dışı 
balıkçılık, iklim değişikliği ve yabancı türlerin 
deniz ekosistemleri üzerinden tehdit unsuru 
olduğuna işaret eden Öztürk, 2025 itibarıyla 
Uluslararası Doğayı Koruma Birliği (IUCN) 
Kırmızı Listesi’ne göre Türkiye sularında 39 
türün tehdit altında bulunduğunu kaydetti. 
Öztürk, deniz çayırlarından mercanlara, 
köpek balıkları ve vatozlardan deniz kaplum-
bağalarına kadar birçok türün risk altında 
olduğuna dikkat çekerek, özellikle Akdeniz 
foku, Mersin balıkları, pina midyesi ve bazı 
köpek balığı türlerinin kritik tehlike altında 
bulunduğunu belirtti. Akdeniz’de yabancı 

türlerin sayısının hızla arttığını ve bu duru-
mun deniz biyoçeşitliliği açısından önemli 
bir risk oluşturduğunu vurgulayan Öztürk, 
şunları kaydetti: “Akdeniz’de bugün 1000’i 
aşkın yabancı tür var. Bunların yaklaşık 
700’ü yerleşmiş ve artık bu denizde yaşamın 
bir parçası hâline gelmiş durumda. Yerleşmiş 
yabancı türlerin 200’den fazlası balık türü. 
2002’de bu sayı sadece 90’dı. Yaklaşık 17 bin 
türe sahip Akdeniz’in tamamında yabancı 
türlerin yerli türlere oranı şimdilik yüzde 
10’un üzerinde ve bunun zamanla artması 
bekleniyor. Akdeniz’deki türlerin yaklaşık 
yüzde 28’i endemik. Yabancı türlerin artması 
bu özgün biyoçeşitlilik için ciddi bir tehdit.”

Bu yıl 4’üncüsü kutlanan 
“30 Mart Uluslararası Sıfır 

Atık Günü” dolayısıyla Türki-
ye’nin yurt dışında bulunan 
temsilciliklerinde yapılan özel 
etkinliklerde, gıda israfının 
neden olduğu olumsuzluklara 
dikkat çekildi. Birleşmiş Mil-
letler (BM) Genel Kurulunda 14 
Aralık 2022’de Türkiye’nin ana 
sunuculuğunda 105 ülkenin de 
ortak sunucu olduğu “sıfır atık” 
kararının oy birliğiyle kabul 
edilmesiyle ilan edilen “30 Mart 
Uluslararası Sıfır Atık Günü”-
nün 4’üncü yıl dönümü kapsa-
mında bu yıl da dünya genelinde 
çeşitli etkinlikler düzenlendi. Bu 
yılki teması “Gıda İsrafı” olarak 
belirlenen “30 Mart Uluslararası 
Sıfır Atık Günü” etkinliklerinin 
gerçekleştirildiği adresler ara-
sında Türkiye’nin yurt dışında-
ki temsilcilikleri de yer aldı.

Bu kapsamda, Türkiye’nin 
Berlin, Brazilya, Kosova, Londra, 
Nairobi, Priştine ve Roma 
büyükelçilikleri ile Avrupa Birliği 
nezdinde Türkiye Daimi Temsil-

ciliği, BM Viyana Daimi Temsilci-
liği, UNESCO Daimi Temsilciliği, 
OECD Daimi Temsilciliği ve BM 
Cenevre Ofisi’nde düzenlenen 
etkinliklerle gıda israfının olum-
suz sonuçlarına ilişkin farkında-
lık yaratmak amaçlandı.

673 milyon insan  
açlıkla mücadele ediyor

İlgili ülkelerde kurum ve 
kuruluşların temsilcileri, akade-
misyenler, iş çevreleri başta ol-
mak üzere çok sayıda davetlinin 
katıldığı etkinliklerde, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

eşi, Birleşmiş Milletler (BM) Sıfır 
Atık Yüksek Düzeyli Şahsiyetler 
Danışma Kurulu Başkanı Emine 
Erdoğan’ın “30 Mart Uluslararası 
Sıfır Atık Günü” video mesajı da 
gösterildi.

Videoda, bugün dünyada 673 
milyon insanın açlıkla müca-
dele ettiğini, 2 milyardan fazla 
insanın yeterli ve dengeli besle-
nemediğine işaret eden Emine 
Erdoğan, bu nedenle çöpe atılan 
her yiyeceğin ardında oluşan 
zincirleme etkinin fark edilmesi 
ve bu gidişata hep birlikte “Dur” 
deme çağrısında bulundu. (AA)

DENIZ ŞEHITLERINI 
ANMA GÜNÜ

Ç

TÜRKIYE, GIDA ISRAFI ILE 
ILGILI FARKINDALIK YARATTI

Bu etkinliklerde Sıfır Atık 
Vakfı tarafından hazırlanan 
sıfır atık sergisi de davetli-

ler tarafından ziyaret edildi.

DENİZLERDEKİ  
105 İSTİLACI TÜR 

EKOSİSTEMİ 
TEHDİT EDİYOR

PROF. DR. BAYRAM ÖZTÜRK

Türkiye'nin en yüksek yerleşim 
yerlerinden Kars'ın Sarıkamış ilçesinde 

kızıl tilki, karla kaplı mesire alanında ekmek 
ve kemik kırıntılarıyla beslenirken görüntülen-
di. Uzun ve çetin geçen kışın yaşandığı ilçeyi çev-
releyen sarıçam ormanları, bozayı, kurt, vaşak, tilki 
gibi birçok yabani hayvana ev sahipliği yapıyor. Kar 
kalınlığının 1 metreyi aştığı Acısu bölgesindeki mesire 
alanına gelen kızıl tilki, yiyecek aradıktan sonra ekmek ve 
kemik kırıntılarıyla beslenip bölgeden ayrıldı. (AA)

KIZIL TILKI 
beslenirken 

görüntülendi

MISIR'DA, KLASİK 
OTOMOBİL FESTİVALİ 


